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 مدیریت چالش‌ها 
در بزنگاه سیاسی 

حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

سفر السودانی، نخست وزیر 
عراق  به ایران همزمان با 
گمانه‌زنی‌هایی که هفته 
گذشته درباره مسئله نیروهای 

مسلح فعال در عراق مطرح شد و مسائل سیاست 
خارجی ایران در قبال آمدن ترامپ و رفتارهای 
غیرقابل پیش‌بینی که ممکن است او از خود بروز دهد؛ 
موضع‌گیری‌های فرانسه درباره مسائل هسته‌ای ایران 
در آستانه مذاکرات تهران با تروئیکای اروپایی، شرایط 
سیاست خارجی کشورمان را حساس و خطیر نشان 
می‌دهد. گرچه با ادامه تحریم‌های اروپایی و آمریکایی 
در چند دهه گذشته اداره امور کشور به سمت مصائب 
جدیدتری رفته است و تورم و ناترازی در ابعاد مختلف 
اقتصادی خود را نشان داده اما به نظر می‌رسد که 
تیم زبده سیاست خارجی پزشکیان در بزنگاه سیاسی 
بتواند گره‌گشایی کند و ایران را از مسیر پر پیچ و خم 
فعلی بگذراند.حضور عباس عراقچی، تخت روانچی و 
ظریف که هر یک افراد با تجربه و کاربلد در مذاکره و 
سوار بر حوزه‌های سیاسی هستند برگ برنده‌ای است 
برای دولت چهاردهم تا بتواند فضا را به سود تهران 
تغییر دهد. آنچه که بیشتر از آن سخن گفته می‌شود و 
پیش‌ترنیز دیده شده، غیرقابل پیش‌بینی بودن ترامپ 
در برخوردهای سیاسی است. برخی بر این عقیده‌اند که 
او معامله‌گری است که می‌خواهد هزینه‌های سیاسی و 
اقتصادی را برای ایالات متحده کاهش دهد. برخی نیز 
او را در سطحی از پارانوئید سیاسی تحلیل می‌کنند 
که رفتارش در قبال هر سوژه‌ای بر اساس تصمیم‌های 

ناگهانی منفعت‌طلبانه استوار است. 
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عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تشریح کرد:

 حاشیه امن بورس 
با توقف تصمیم‌های خلق‌الساعه

واکنش ترودو به ایده ترامپ:

 کانادا هرگز بخشی از آمریکا 
نخواهد شد

   دریچه
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بیکاران از یافتن شغل مناسب ناامید شدند؟

 بهبود نرخ بیکاری
 زیر سایه کاهش مشارکت

در حالی که به باور مردم کاهش نرخ 
ــود،‌  ــی می‌ش ــی تلق ــده مثبت ــکاری پدی بی
بررسی‌های دقیق‌تر حکایت از آن دارد 
که ممکن است افُتی که در این شاخص 
نامطلوب رخ داده الزاما ناشی از بهتر شدن 
وضع بیکاران نباشد.به گزارش اکوایران، 
به نظر می‌رسد در طول 17 سال اخیر، 
بالاترین نرخ مشارکت در اواخر دهه 90 
به ثبت رسیده و پس از آن این شاخص 
با سرعت نسبتا قابل توجهی رو به افُول 
ــطوح  ــن س ــه، بالاتری ــت. البت ــته اس گذاش
ــه 80  ــر ده ــه اواخ ــوط ب ــکاری مرب ــرخ بی ن
ــار  ــز آم ــای مرک ــن داده‌ه ــود. آخری می‌ش
ــکاری  ــرخ بی ــه ن ــت از آن دارد ک ــز حکای نی
ــت  ــک جه ــر دو در ی ــارکت ه ــرخ مش و ن
حرکت کرده و کاهش یافته‌اند. آیا این 
اتفاق مثبتی است یا نمی‌توان به این 
ــن  ــه‌ای گرفت؟جدیدتری ــن نتیج زودی چنی
گزارش مرکز آمار حکایت از آن دارد 
ــه  ــرادی ک ــداد اف ــز امسال، تع ــه در پایی ک
ــرار  ــر( ق ــال و بالات ــتغال )15 س ــن اش در س
ــزار و 22  ــون و 435 ه ــه 65 میلی ــتند ب داش
نفر رسیده است. این تعداد نسبت به 
ــا 780  ــل تقریب ــال قب ــابه در س ــدت مش م

ــت.  ــده اس ــر ش ــر بیش‌ت ــزار نف ه
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�سیدعلی: استیضاح کنندگان همتی
 به دنبال زمین خوردن دولت هستند

 فشار سیاسی
 بدون دغدغه‌های اقتصادی

با تنها نیم میلیارد دلار کمترین سطح جذب سرمایه در ۲۱ سال گذشته رقم خورد     2

سرمایه‌گذاری خارجی در پیچ تند موانع

پزشکیان در نشست خبری مشترک با السودانی مطرح کرد:
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دغدغه مشترک ایران و عراق درباره سوریهدغدغه مشترک ایران و عراق درباره سوریه

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

رهبر انقلاب در دیدار هزاران نفر از مردم قم:

 رسانه‌ها توهم
  اقتدار دشمن را

 بشکنند

مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان  گفت : فعالیت در جهت توسعه زیر ساخت های کشور که 
منجر به تحقق مطالبات هموطنان عزیز مان می شود، موهبتی است که نصیب مردان سختکوش 
می شود. و کسانی که در برابر تمامی سختی ها می ایستند و هیچ سدی نمی تواند مانع دستیابی 

آنها به اهدافشان باشد.
مهندس محمدرضا سلیمانی مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان در گفت و گو با خبرنگار عصر 
رسانه با بیان مطلب فوق ،  فعالیت های شرکت در استان کرمان و برنامه های  در دست اقدام 

این مجموعه متعهد و متخصص را تشریح کرد.
مهندس محمدرضا سلیمانی می گوید: در سال ۱۴۰۲ ما رکورد لوله گذاری اداوار شرکت ملی گاز 
در کشور را شکستیم. آخرین بار استان خراسان رضوی با بیش از ۲۰۰۰ کیلومتر رکورددار لوله 
گذاری گاز در کشور شده بود. اما ما با حمایت همه مسئولان استانی و شرکت ملی گاز ایران 
توانستیم ۳۰۳۸ کیلومتر لوله گذاری گاز را در استان کرمان به اتمام برسانیم و بالای حدود ۳ 
همت اعتبار صرف آن کردیم. در سال گذشته هم گازرسانی سه شهر را در استان کرمان به پایان 

رساندیم و امسال هم با همه مشکلات نقدینگی ما حدود ۳.۱ همت هزینه ۱۹۸۶ کیلومتر لوله 
گذاری گاز در استان کرده ایم در حالی که تکلیف شرکت ملی گاز ایران برای استان کرمان ۲۰۹۱ 
کیلومتر است تا اینجای سال تقریبا به این عدد رسیده ایم. و در همین ۹ ماهه اخیر در نصب 
انشعاب که ۲۵ هزار و ۴۵ مورد تعهد ما است تاکنون توانسته ایم ا۸ هزار و ۱۳۹ علمک گاز را به 
شبکه گاز کشور متصل کنیم. در بحث جذب اشتراک هم که ۳۵ هزار و ۷۵۰ تکلیف ما است تا 
به امروز ۲۵ هزار و ۱۱۷ جذب اشتراک را در ۲۵ شهرستان استان انجام داده ایم. در گاز صنایع 

هم طی ۹ ماهه اخیر ۷۵ درصد برنامه را عملیاتی کرده ایم
مهندس محمدرضا سلیمانی افزود: در حال ۶۴ پروژه گازرسانی مشتمل بر ۲۷۰ پیمان اعم از 
خرید لوله، خرید ایستگاه، پیمانکاران اجرایی و قراردادهایی که با شهرداری ها داریم که با اعتباری 
معادل ۷.۸ همت در حال پیمانکاری برای شرکت گاز استان کرمان هستند که تاکنون ۳.۶ همت 
اعتبارهم پرداخت کرده ایم و متناسب با پیشرفت فیزیکی اعتبارات همچنان پرذاخت خواهد شد. 
مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان تصریح کرد: در هفته دولت امسال در شهر نودج از توابع 
شهرستان منوجان را به همراه ۱۴۰ روستا به شبکه ملی گاز کشور متصل کردیم. و بالای ۲۵۰ 
روستای دیگر را تا دهه فجر ۱۴۰۳ به شبکه گاز کشور متصل خواهیم کرد و تا آخر امسال نیز 
قریب به ۴۰۰ روستا به شبکه گازرسانی کشور متصل خواهند شد. البته در استان کرمان ما 
۳۸۰۵ روستای بالای ۲۰ خانوار را داریم که قابلیت گاز رسانی را دارند و تا امروز ۲۳۴۲ روستا 
گازرسانی شان تکمیل شده است و ۶۴۷ روستا هم در دست اقدام است که شرحش را عرض 

کردم.
وی گفت: آقای دکتر توکلی به عنوان معاون محترم وزیر نفت و ریاست شرکت ملی گاز ایران 
همواره از استان های کمتر برخوردار و محروم مانند استان کرمان حمایت همه جانبه داشته اند و 

اگر دید ۳۶۰ درجه ای ایشان نبود ما تا این اندازه خدمت رسانی را هرگز نمی توانستیم برای مردم 
عزیز کرمان در حوزه گازرسانی انجام دهیم.

مهندس محمدرضا سلیمانی افزود: در حال حاضر استان کرمان بالای ۹۵ درصد در معیار شبکه 
گازرسانی کشور قرار دارد و همین الان هم در زمره استان های سبز ایران قرار گرفته است و از 

۸۵ شهر استان کرمان ۸۳ شهر گازرسانی آنها به اتمام رسیده است.
وی گفت: استان کرمان جزو معدود استان های ایران است که هر ۵ اقلیم آب و هوایی را داراست 
و در تعریف گاز اقلیم ۱ بسیار سرد، اقلیم۲ سرد، اقلیم۳ معتدل، اقلیم۴ گرم و اقلیم ۵ بسیار گرم 
است. مثلا شهرستان جیریفت دو شهر دارد که یکی به فاصله ۹۰ کیلومتری و دیگری در فاصله 
۴۵ کیلومتری از این شهرستان قرار دارند. جبال بارز با اقلیم۱، دره بهشت با اقلیم۱ و جیرفت با 

اقلیم۵ است. 
مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان در پایان گفت: استان کرمان به لحاظ نقشه استراتژیک 
شرکت گاز ایران در موقعیت رشد و توسعه است و تا پایان ۱۴۰۴ استان کرمان وارد مرحله تقویت 
زیرساخت ها خواهد شد و الان هم یکی از اصلی ترین چالش های ما به زیرساخت های استان 
کرمان بازمی گردد. و متناسب با رشد شبکه گاز رسانی در استان زیرساخت های لازم ایجاد نشده 
است که باید به صورت متوازن ایجاد شود و بر همین اساس تا پایان سال ۱۴۰۲، سیزده ساختمان 
امداد و عملیات را در استان راه اندازی کردیم. و این امر در حالی صورت گرفته که برای هر ۸۵ 
شهر استان که گاز رسانی به آنها صورت گرفته ۸۵ ساختمان اداری هم لازم است که الان با 
کمبود روبرو هستیم. البته جناب استاندار محترم، شهرداران، نمایندگان مجلس، دهیاری ها و همه 
مسئولان در استان کرمان همه جانبه کمک کردند تا اینجای کار را اینچنین درخشان طی کنیم 

و از الان به بعد هم همین مسیر را با قوت و قدرت بیشتری طی خواهیم کرد. 

مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان در گفت و گو با عصر رسانه : 

 استان کرمان به لحاظ نقشه استراتژیک شرکت گاز ایران در موقعیت رشد و توسعه است
شرکت گاز استان کرمان  از جمله شرکت هایی می باشد که با فعالیت مستمر در عرصه های عمرانی  کشور خدمات ارزنده ای را به انجام رسانده است.

آشنایی با مهندس محمدرضا سلیمانی  مدیر عامل  شرکت گاز استان کرمان
» اولین سمت کاری وی مسئول اداره گاز مس سرچشمه بوده و مسئولیت گاز 
رسانی به شهرهای جوپار و ماهان را داشته و پس از حدود دو سال به ریاست 
اداره گاز شهرستان راور منصوب می شود. و پس از آن به مدت ۴ سال ریاست 
اداره گاز شهرستان زرند را عهده دار می شود و سپس راهی کرمان شد تا در 
سمت های مختلف خصوصا به عنوان معاون مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان 

خدمت کند.
و حالا پس از ۲۴ سال خدمت در شرکت ملی گاز ایران و شرکت گاز استان 
کرمان از روز ۱۷ مرداد سال ۱۴۰۲ به عنوان نایب رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل 

شرکت گاز استان کرمان، منصوب شده است. 
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اقتصاد‏ ی

سیدعلی: استیضاح کنندگان همتی به دنبال زمین خوردن دولت هستند

فشار سیاسی بدون دغدغه‌های اقتصادی
یک کارشناس اقتصادی گفت: نمی‌گویم عملکرد وزارت 
اقتصاد عالی بود اما نگاه مجلس به عملکرد وزارت اقتصاد و 

استیضاح وزیر اقتصاد سیاسی است. 
به گزارش ایلنا، سید کمال سیدعلی، کارشناس اقتصادی 
درباره زمزمه‌های استیضاح وزیر اقتصاد در مجلس به دلیل 
وضعیت بازار ارز اظهار داشت: معتقدم وزیر اقتصاد ارتباط 
مستقیمی با کنترل بازار ارز ندارد، ممکن است توصیه‌هایی 
درباره سیاست‌های ارزی به رییس کل بانک مرکزی داشته 
باشد اما به طور مستقیم مسئول کنترل این بازار نیست و 
همچنین با توجه به موضوع استقلال بانک مرکزی، وزارت 

اقتصاد اساسا امکان ورود مستقیم به این موضوع را ندارد. 
وی ادامه داد: از ابتدای دولت چهاردهم هم اعلام شد که تیم اقتصادی دولت باید هماهنگ با هم عمل کند و اساسا 
هماهنگی سیاست‌های وزارت اقتصاد و بانک مرکزی ضرورت هر دولتی است. اما قاعدتا وزیر اقتصاد باید درباره مسائل 

مرتبط با مسائل  مالیاتی، بانکی، بیمه، گمرکی و ... پاسخگو باشد. 
 این کارشناس اقتصادی گفت: باید توجه داشت که تیم اقتصادی دولت فرصتی برای اجرای برنامه‌های میان مدت 
نداشتند و صرفا به دلیل مشکلاتی که به دلیل تنش‌های منطقه ایجاد شد، فعلا مانند آتش نشانی در حال اطفای 

حریق هستند.
سیدعلی ادامه داد: فراموش نکنیم که بیش از یک سال بود که با تزریق ارز نرخ آن را به ثبات نسبی رسانده بودند و در 
آن مدت زمان تزریق ارز انجام نمی‌شد این افزایش ناگهانی نرخ را تجربه نمی‌کردیم. واقعیت نرخ ارز، کسری بودجه 
و نقدینگی است و مسائل مربوط به متغیرهای کلان اقتصادی است بنابراین بخشی از این پرش قیمتی به انتظارات 

تورمی در کشور برمی‌گردد و قطعا اگر تورم کنترل نشود، نرخ ارز هم افزایش پیدا خواهد کرد.
وی تاکید کرد: نمی‌گویم عملکرد وزارت اقتصاد عالی بود اما نگاه مجلس به عملکرد وزارت اقتصاد و استیضاح وزیر 
اقتصاد سیاسی است. این تعداد اندک نماینده مجلس که به دنبال استیضاح هستند، نه تنها دغدغه اقتصاد را ندارند 

بلکه به نظر می‌رسد به دنبال زمین خوردن دولت هستند و قصد آنها از استیضاح تقویت دولت نیست.
این کارشناس اقتصادی افزود: حتی در محافلی ادعایی شده مبنی بر اینکه قیمت ارز باید به ٢٠ هزار تومان کاهش 
پیدا کند،اگر قیمت ارز به عدد برسد به این معنا است که قیمت تمام کالاها باید به یک چهارم قیمت خود تقلیل پیدا 
کند. این افراد باید بدانند که تا متغیرهای اقتصادی علامت ندهند قیمت ارز جابه‌جا نخواهد شد تا نقدینگی و تورم 

کاهشی نشود نرخ دلار پایین نمی‌آید و تعیین اعداد برای نرخ ارز به این راحتی‌ها نیست.

بیکاران از یافتن شغل مناسب ناامید شدند؟

بهبود نرخ بیکاری زیر سایه کاهش مشارکت
در حالی که به باور مردم کاهش نرخ بیکاری پدیده 
مثبتی تلقی می‌شود،‌ بررسی‌های دقیق‌تر حکایت 
از آن دارد که ممکن است افُتی که در این شاخص 
نامطلوب رخ داده الزاما ناشی از بهتر شدن وضع 

بیکاران نباشد.
به گزارش اکوایران، به نظر می‌رسد در طول 17 سال 
اخیر، بالاترین نرخ مشارکت در اواخر دهه 90 به ثبت 
رسیده و پس از آن این شاخص با سرعت نسبتا قابل 
توجهی رو به افُول گذاشته است. البته، بالاترین سطوح 
نرخ بیکاری مربوط به اواخر دهه 80 می‌شود. آخرین 
داده‌های مرکز آمار نیز حکایت از آن دارد که نرخ بیکاری و نرخ مشارکت هر دو در یک جهت حرکت کرده 

و کاهش یافته‌اند. آیا این اتفاق مثبتی است یا نمی‌توان به این زودی چنین نتیجه‌ای گرفت؟
جدیدترین گزارش مرکز آمار حکایت از آن دارد که در پاییز امسال، تعداد افرادی که در سن اشتغال )15 
سال و بالاتر( قرار داشتند به 65 میلیون و 435 هزار و 22 نفر رسیده است. این تعداد نسبت به مدت مشابه 
در سال قبل تقریبا 780 هزار نفر بیش‌تر شده است. همچنین، جمعیت افرادی که به صورت فعال در بازار 
کار مشارکت دارند افزایش یافته و به نزدیک 27 میلیون نفر رسیده است. با این حال، نرخ مشارکت از 41.5 
درصد در پاییز سال قبل، به 41.2 درصد در پاییز امسال افُول کرده است. به عبارت دیگر در پاییز سال 
جاری از هر 1000 نفری که در سن اشتغال بوده، 412 نفر شغل داشتند و یا فعالانه به دنبال کار می‌گشتند.

از سوی دیگر، جمعیت افراد بیکار تقریبا 92 هزار نفر کمتر شده و جمعیت آنان به یک میلیون و 951 هزار 
و 620 نفر رسیده است. بر این اساس، نرخ بیکاری از 7.6 درصد به 7.2 درصد افُت کرده است. این رقم، 
کمترین نرخ بیکاری ایران در طول 17 سال گذشته محسوب می‌شود. نرخ بیکاری ایران در سه فصل اخیر 

به طور مداوم در حال کاهش بوده و رکوردهای جدیدی به ثبت می‌رساند.
در نگاه اول، کاهش نرخ بیکاری رخداد مثبتی تلقی می‌شود؛ مشابه آن چه که در فصل‌های قبل رخ داد و 
همزمان با افزایش نرخ مشارکت، نرخ بیکاری کاهش یافت. با این حال، زمانی که هم نرخ مشارکت و هم 
نرخ بیکاری کاهش می‌یابد، باید دقت بیشتری به خرج داد. در واقع، ممکن است کاهش نرخ بیکاری به 
این دلیل باشد که بخشی از بیکاران به طور کلی از یافتن شغل ناامید شده‌اند و دیگر جزء جمعیت فعال 

نیز محسوب نمی‌شوند.
اگر چه که این گمانه‌زنی را نمی‌توان با اطلاعات موجود به طور قطعی تایید کرد.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تشریح کرد:

 حاشیه امن بورس 
با توقف تصمیم‌های خلق‌الساعه

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با تاکید بر لزوم حمایت از سیاست‌های اقتصادی دولت در 
رابطه با بازار سرمایه و بهبود وضعیت این بازار، گفت: در ماه‌های اخیر شاهد توقف تصمیمات 
خلق‌الساعه در بازارسرمایه بوده‌ایم که نتیجه آن برقراری آرامش در بازار سرمایه است.

به گزارش ایسنا، سید فرید موسوی عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به عملکرد 
اقتصادی دولت چهاردهم گفت: در شرایط فعلی اقتصاد کشور، راهی جز واقعی کردن 
قیمت ارز نداریم. افزایش و تقویت تولید و انگیزه بخشی به این حوزه می‌تواند ارزش پول 
ملی را تقویت کند.وی افزود: ما در حال حاضر در نقطه‌ای قرار داریم که تورم همچنان 
روند افزایشی دارد و تولید معنای خود را از دست داده است. هر روز صادرات نیز نحیف‌تر 
می‌شود و این نشان‌دهنده ناکارآمدی سیاست‌های سرکوب قیمت ارز است؛ بنابراین باید 
از این سیاست‌های ناکارآمد فاصله بگیریم.این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس بیان 
کرد: ممکن است اجرای یک جراحی اقتصادی برای برخی ناخوشایند باشد و عده‌ای به 
دنبال بهره‌برداری سیاسی از این وضعیت باشند ولی باید از سیاست‌های وزیر اقتصاد 
و بانک مرکزی حمایت کرد تا شاهد توفیقات در اقتصاد باشیم. اقداماتی که متعاقبا، 
نتیجه آن را می‌توان در مقابله با رانت مشاهده کرد.موسوی با تاکید بر لزوم استفاده از 
ظرفیت ‌های بازار سرمایه گفت: در شرایط فعلی اقتصادی کشور، بازار سرمایه ظرفیت 
بالایی برای جمع‌آوری سرمایه‌های کوچک و متوسط برای اجرای پروژه‌های بزرگ و 
سودآور دارد که باید از آن استفاده شود. البته در چند ماه اخیر شاهد توقف تصمیمات 
خلق‌الساعه و تصمیم‌گیری درست و اجرای به موقع در بازار سرمایه بودیم که در همین 
راستا اقداماتی همچون پاسخ به درخواست‌های سهام‌داران و برگزاری ‌جلسات متعدد با 
فعالان بازار سرمایه انجام شد، اقداماتی که آرامش در بازار سرمایه را رقم زد و بی شک، 
باید استمرار پیدا کند.وی در پایان، با تاکید بر لزوم حمایت از سیاست‌های اقتصادی 
دولت به خصوص سیاست‌های وزیر اقتصاد و رئیس سازمان بورس، ابراز امیدواری کرد 

که شاهد بهبود وضعیت اقتصادی کشور باشیم.

افزایش ۵۰ درصدی کرایه تاکسی‌ دردسرساز شد

فرمول نرخ کرایه در شرایط خاص
رییس کمیسیون عمران و حمل‌ ونقل شورای اسلامی شهر تهران گفت: با توجه به اینکه 
در روزهای جمعه یا تعطیلات رسمی، مسافر به اندازه کافی از اتوبوس‌ها استفاده نمی‌کند، 
برای ایجاد انگیزه بیشتر در رانندگان و ارائه بهتر خدمات در حوزه حمل و نقل عمومی، 

تا ۵۰ درصد به نرخ کرایه اتوبوس در پایتخت اضافه می‌شود.
به گزارش ایرنا، سیدجعفر تشکری هاشمی روز چهارشنبه با بیان اینکه بحث افزایش 
کرایه‌ها فقط در روزهای تعطیل رسمی و درج شده در تقویم کشور است، اظهار کرد: این 
موضوع به گونه‌ای برداشت اشده که در روزهایی همچون تعطیلات به دلیل آلودگی هوا 
همراه با تعطیلی مدارس، دانشگاه‌ها و ادارات، باید کرایه‌ها ۵۰ درصد افزایش پیدا کند، 

اما برنامه افزایش کرایه اتوبوس فقط برای تعطیلات رسمی کشور است.
وی ادامه داد: در این طرح دو فوریتی گفته شده که نباید در روزهای تعطیل به دلیل 
آلودگی هوا، به نرخ کرایه اتوبوس‌های درون شهری تهران افزوده شود، این افزایش نرخ 
باید تنها منحصر به تعطیلات رسمی باشد.این عضو شورای شهر تهران اضافه کرد: برای 
موضوع افزایش نرخ کرایه تاکسی‌های شرکت مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر تهران 
نیز گفته شده در روزهایی که تراکم ترافیک در خیابان‌های پایتخت بسیار زیاد است، یا 
روزهای بارانی و برفی، به دلیل کاهش تعداد تاکسی‌ها در معابر و خیابان‌ها و اینکه مردم 
معطلی فراوانی برای استفاده از تاکسی دارند، ضریبی را برای افزایش کرایه‌های تاکسی 
تعیین خواهد شد تا رانندگان این وسایل نقلیه، انگیزه لازم برای ارائه خدمات را در ناوگان 
حمل و نقل عمومی پایتخت در چنین روزهایی داشته باشند.تشکری هاشمی تصریح 
کرد: به عنوان نمونه مسیری که در خیابان‌ها یا بزرگراه‌های پایتخت یک روز عادی ۲۰ 
دقیقه زمان می‌برد، ممکن است در روزهای برفی و بارانی و یا روز اوج ترافیک، بیشتر 
از ۲ ساعت زمان بخواهد، بنابراین اگر قرار باشد این کرایه تاکسی یا اتوبوس تفاوتی در 
این بازه‌های زمانی نداشته باشد، رانندگان ترجیح می‌دهند آن ساعت‌ها به استراحت 
مشغول شوند.وی افزود: البته برای جلوگیری از اعمال سلیقه‌ در نرخ کرایه‌های حمل و 
نقل عمومی همچون اتوبوس و تاکسی در چنین روزهایی، شهرداری تهران موظف شده 
که سامانه برخط برای این موضوع راه‌اندازی کند تا همه این متغیرها به صورت متمرکز 
و بر اساس هوش مصنوعی، در تعیین رقم افزایشی کرایه، اعمال نظر داشته باشد.رییس 
کمیسیون عمران و حمل‌ و نقل شورای اسلامی شهر تهران یادآور شد: همچنین برای 
میزان افزایش نرخ کرایه در این بازه‌های زمانی در تعطیلات رسمی، سقف پرداخت کرایه 
تعیین شده که براساس آن فقط تا ۵۰ درصد می‌توانند تغییرات در نرخ کرایه را اعمال 
کنند.همچنین مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر تهران درباره 
افزایش ۵۰ درصدی نرخ کرایه تاکسی در ساعات ترافیک نیز گفت: برای رفع این نقص، 
سیستم هوشمند برای نخستین بار در تاکسیرانی راه‌اندازی شده به همین منظور همه 
تاکسی‌های شهر تهران در یک سیستم یکپارچه و در یک بستر هوشمند، ضمن پایش 
عملکرد آنها، در مرحله دوم خدمات برخط به این گروه‌ها داده می‌شود.شادی مالکی 
ادامه داد: در همین راستا شهروندان تهرانی برای استفاده از تاکسی با اسکن QR روی 
برچسب شیشه‌های تاکسی‌ها می‌تواند نرخ کلایه در لحظه را دریافت کند، اگر در ساعات 

اوج ترافیک باشد افزایش نرخ کرایه تا سقف ۵۰ درصد برای آن خط اعمال می‌شود.

وزیر صمت خبر داد:

 ارسال بسته حمایت از صنایع به دولت
 تا هفته آینده

وزیر صمت گفت: بسته حمایت از صنایع، دربرابر ناترازی‌های انرژی، هفته آینده به 
دولت می‌آید.

به گزارش اکوایران، محمد اتابک، وزیر صمت با بیان اینکه صنایع از بابت محدودیت 
انرژی لطمه بزرگی دیده‌اند، گفت: بیشترین آسیب ناشی از ناترازی‌های انرژی، به صنایع 

فولاد و سیمان وارد شده است.
او افزود: شخص رئیس‌جمهوری و مجموعه دولت برای جبران خسارت‌های ناشی از 
ناترازی‌های انرژی تاکید دارند چرا که قطع تولید صنایع بدون شک اقتصادی نبوده و به 

نفع تولید و مردم نیست، اما ناگزیر محدودیت‌هایی وجود دارد.
اتابک گفت: این بسته با ارائه تسهیلات از سوی دولت و به تعویق انداختن پرداخت‌های 

آتی تولید کنندگان، از آنها حمایت می‌کند.
این بسته حمایتی شامل طیف گسترده‌ای از مشوق‌ها و تسهیلات برای شرکت‌های 
دانش‌بنیان و فعالان در حوزه صنایع پیشرفته می‌شود و هدف از ارائه این بسته حمایتی، 
افزایش صادرات غیرنفتی، تقویت حضور ایران در بازارهای جهانی و ایجاد اشتغال پایدار 

در کشور است.
در طراحی این بسته حمایتی ابعاد مختلفی از جمله تسهیلات در پرداخت حق بیمه، 

مالیات سررسید شده، امهال در پرداخت اقساط وام‌ها و... پیش‌بینی شده است.

اضافه پرداخت مالیات مسترد می‌شود
سازمان امور مالیاتی پیشنهاد داد در مواردی که اضافه پرداختی مالیات ناشی از اشتباه 
یا عدم اقدام کارفرما و سازمان مالیات باشد، بدون رعایت مهلت مقرر قانونی قابل 

استرداد شود.
به گزارش مهر، سازمان امور مالیاتی کشور در راستای اجرای آئین نامه اجرایی ماده ۲۴ 
قانون بهبود مستمر محیط کسب و کار، پیش‌نویس بخشنامه در خصوص الحاق ۲ تبصره به 
بخشنامه شماره ۱۷/۱۴۰۲/۲۰۰ مورخ ۱۵/۹/۱۴۰۲ را با هدف ملاحظه و اعلام نظر عموم 
مردم و فعالان اقتصادی در پایگاه ملی اطلاع رسانی قوانین و مقررات کشور منتشر کرد.

در این بخشنامه آمده است: تبصره‌های زیر به ترتیب به بند‌های )۱( و )۲( بخشنامه 
شماره ۱۷/۱۴۰۲/۲۰۰ مورخ ۱۵/۹/۱۴۰۲ الحاق می‌شود:

»تبصره- در مواردی که اضافه پرداختی مالیات ناشی از اشتباه یا عدم آگاهی یا عدم 
اقدام کارفرما یا سازمان امور مالیاتی باشد، بدون رعایت مهلت مقرر در ماده ۸۷ قانون 

مالیات‌های مستقیم قابل استرداد خواهد بود.
مفاد این تبصره از تاریخ ۱۵/۷، ۱۵/۹/۱۴۰۲ لازم‌الاجرا است.

تبصره- در مورد استرداد‌هایی که در محدوده شهر تهران وفق مفاد ماده ۸۷ قانون 
مالیات‌های مستقیم انجام می‌پذیرد، حوزه تشکیل پرونده مالیات حقوق بگیر، برای 

این امر ذی صلاح است.«

    خبر

فرشته رضایی- گروه اقتصادی � 
بر اساس گزارش مرکز آمار ایران، سرمایه‌گذاری 
خارجی در ایران به کمترین سطح خود در ۲۱ سال 
گذشته )تن‌ها نیم میلیارد دلار( رسیده است. این 
گزارش که ۱۴ دی ماه منتشر شد، نشان می‌دهد ما از 
سال ۹۱ که بیشترین حجم سرمایه گذاری خارجی 
را با ۴.۵ میلیارد دلار به ثبت رسانده بودیم اکنون 
سطح آن به پایین‌تر از یک میلیارد دلار، یعنی ۵۷۶ 
میلیون دلار رسیده است. تحریم‌های اقتصادی و 
بین‌المللی، کاهش تعاملات بین‌المللی، سیاست‌های 
اقتصادی داخلی در کنارغیبت اصلاحات اقتصادی 
به کاهش سرمایه‌گذاری خارجی منجر شده است.

به گزارش اقتصادآنلاین، از زمان اعمال تحریم‌های سازمان 
ملل متحد، اتحادیه اروپا، و آمریکا در سال ۲۰۰۶ و تحریم‌های 
هسته‌ای از ۲۰۱۲ به بعد، موانع زیادی بر سر راه سرمایه‌گذاری 
خارجی در ایران به وجود آمده است. این تحریم‌ها 
محدودیت‌هایی در دسترسی به سیستم مالی جهانی، از 
جمله استفاده از سیستم سوئیفت، و همچنین تحریم‌های 
بخش‌های مختلف اقتصادی مانند نفت، بانک‌ها، و صنایع مهم 
ایران ایجاد کردند. تغییرات مکرر در سیاست‌های اقتصادی، 
اصلاحات ناتمام، و فقدان شفافیت در قوانین و مقررات 
اقتصادی باعث شد که ریسک سرمایه‌گذاری در ایران برای 
سرمایه‌گذاران خارجی افزایش یابد. به طوریکه سرمایه‌گذاران 
خارجی نمی‌توانند ارزیابی دقیقی از ریسک‌های مربوط به 

سرمایه‌گذاری انجام دهند.
تاثیر تحریم‌ها و سیاست‌های داخلی � 

بهمن آرمان، اقتصاددان و تحلیلگر بازار سرمایه در این 
زمینه گفت: آماری که وزارت امور اقتصاد و دارایی در مورد 
سرمایه‌گذاری‌های خارجی در ایران ارائه می‌دهد آمار خیلی 
خام بوده و جزو طرح‌های تصویب شده این وزارتخانه است و 
هیچ‌گونه توضیحی در مورد اسامی و میزان سرمایه گذاری هر 
طرح به ما نمی‌دهد. ما سرمایه‌گذاری‌های مختلفی از جمله 
قرارداد ۲۵ ساله با چین و قرارداد‌های دیگری با روسیه داریم، 
اما حتی این دو کشور که شرکای عمده ما هستند هم در ایران 
سرمایه گذاری نمی‌کنند و دلیل آن هم متفاوت است. آنها 
به خاطر روابطی که با کشور‌های حاشیه خلیج فارس به ویژه 
عربستان سعودی دارند قطعا نمی‌خواهند منافع خودشان را 
با انجام سرمایه‌گذاری‌ها در ایران به خطر بیاندازند. از سوی 
دیگر به علت وجود تحریم‌ها که می‌تواند تبادل مالی بین چین 
و ایران را متاثر از خودش کند، چینی‌ها تمایل چندانی برای 

سرمایه گذاری در ایران از خود نشان نمی‌دهند. 
وی افزود: مورد دیگر هم که شاید خیلی تعیین کننده باشد 
این است که دولت‌ها در ایران به علت سیاست‌های پوپولیستی 
که برای راضی نگه داشتن موقتی جامعه بوده به جای اینکه 

مثلا قیمت انرژی مثل برق و گاز را برای سرمایه گذاری‌های 
خارجی یا بخش تولید در یک حدی قرار بدهد که جذابیت 
لازم را برای سرمایه‌گذار خارجی پیدا کند، شدیداً افزایش 
داده است. میانگین قیمت هر متر مکعب گاز طبیعی برای 
صنایع پتروشیمی در منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا حدود 
۲.۵ سنت برای هر مترمکعب است در حالیکه در ایران برای 
هر مترمکعب ۱۰ سنت است و طبیعی است که هیچ گونه 

انگیزه‌ای برای سرمایه گذار خارجی به وجود نمی‌آید.
آرمان اضافه کرد: به طور مثال هندوستان یکی از بزرگترین 
وارد کننده‌های کود شیمیایی است. کشور ایران هم با تولید 
۷ میلیون تن کود شیمیایی پس از روسیه بزرگترین تولید 
کننده کود شیمیایی است. هندی‌ها آمده بودند با شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی مذاکره کنند ولی مقامات ایرانی 
گفتند که در ایران قیمت گاز برای صنایع پتروشیمی ۱۳ 
سنت است. آنها راضی شده بودند که به قیمت ۵ سنت هم 
که دو برابر میانگین قیمت گاز طبیعی در سایر کشور‌های 
منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا است را هم بپذیرند و یک 
سرمایه گذاری بزرگ در بخش تولید کود شیمیایی که نیاز 
به گاز طبیعی دارد، انجام دهند، اما با این وجود از انجام این 
کار انصراف دادند. همچنین هزینه انرژی برای تولید هر تن 
فولاد در کشور‌های حاشیه خلیج فارس و شمال آفریقا، 
چیزی حدود ۸ درصد است در صورتی که در ایران در حال 
حاضر طبق آخرین آماری که از انجمن فولاد گرفته‌ام بیشتر 
از ۱۶.۴ درصد است. یعنی بیش از دو برابر هزینه انرژی در 
کشور‌های حاشیه خزر و طبیعتاً این موضوع جذابیت لازم 

را برای سرمایه‌گذاران خارجی به وجود نمی‌آورد.

ضرورت تعدیل سیاست خارجی � 
بهمن آرمان بیان کرد: به همین خاطر است که علاوه بر 
تحریم‌ها که مانع بزرگی بین ایران و سایر کشور‌ها بر سر 
راه تبادل پول است، این سیاست‌های نادرست هم در داخل 
ایران مانع اساسی برای سرمایه گذاری خارجی است. ما در 
هیچ کشوری نمی‌بینیم که به سرمایه‌گذار خارجی بگویند 
در مناطق آزاد شما خودتان بیایید نیروگاه بسازید، خودتون 
آب دریا را شیرین و استفاده کنید و سرمایه گذاری هم انجام 
دهید. به همین خاطر در ایران جذب سرمایه‌گذار خارجی و 
داخلی در ایران مشکل شده است. ما طبق گفته‌های مقامات 
شرکت ملی گاز ایران برای حفظ سطح تولید گاز طبیعی‌مان 
در پارس جنوبی نیاز به بیش از ۲۰۰ میلیارد دلار سرمایه 
گذاری داریم. هنوز طرح ۱۱ پارس جنوبی که ال ان جی یعنی 
گاز مایع تولید می‌کند نتوانستیم تکنولوژی لازم را به خاطر 
تحریم‌ها به دست بیاوریم، زیرا در اختیار شرکت‌های محدود 

و انگشت شمار خارجی است. 
این اقتصاددان اضافه کرد: در بخش سیاست‌های داخلی اکنون 
شما می‌بینید که توسط رئیس جمهور به طور مشخص عنوان 
می‌شود که به علت پایین نگه داشتن قیمت بنزین و گازوئیل، 
روزانه ۲۰ تا ۳۰ میلیون لیتر سوخت به صورت قاچاق از ایران 
خارج می‌شود. به علت تحریم‌ها اتومبیل‌هایی را تولید می‌کنیم 
که این اتومبیل‌ها دو برابر و در پاره‌ای از موارد دو و نیم برابر 
سوخت اتومبیل مشابه اروپایی یا غیر اروپایی بنزین مصرف 
می‌کنند. پالایشگاه‌هایمان به دلیل عدم وجود تجهیزات روز 
دنیا به اندازه کافی محصولات با کیفیت تولید نمی‌کنند و بخش 
بزرگی از مسایل ایران متاثر از این سیاست‌هاست؛ بنابراین تا 

زمانی که ایران نتواند سیاست خارجی‌اش را متعادل کند و 
با همه کشور‌ها روابط مستقیم داشته باشد و همچنین نتواند 
دسترسی به منابع به بازار‌های پول و سرمایه داشته باشد، 
طبیعتا امکان رشد اقتصادی هم وجود نخواهد داشت. در پی 
آن کاهش نرخ بیکاری هم امکان پذیر نیست. تا زمانی که ما 
نپذیریم که اقتصاد یک علم هست و به این سیاست‌های فعلی 
خودمان که نشأت گرفته از اندیشه‌های افراد خاصی است ادامه 

بدهیم، توفیقی در زمینه مسائل اقتصادی نخواهیم داشت.
 نگرش مدیریتی و از دست دادن فرصت‌ها � 

بهمن آرمان بیان کرد: خیلی از فعالیت‌ها در کشور هستند 
که هیچگونه ارتباطی با تحریم‌ها ندارد. مثل ساختن آزادراه‌ها 
سد‌های برق آبی و امثالهم. ما اگر این سه رودخانه بزرگمان در 
خوزستان که دز، کارون و کرخه است و سد‌هایی که توسط 
آمریکایی‌ها در اواخر دهه ۶۰ میلادی بر روی آنها انجام گرفت 
را تکمیل کنیم بیش از ۱۰ تا ۱۲ هزار مگاوات می‌شود برق 
تولید کرد. ۱۵ میلیارد متر مکعب آب را می‌شود در آنها ذخیره 
کرد. ولی متاسفانه نگرش مدیریتی ما به این گونه مسائل 
علمی نیست و به همین خاطر است که ما فرصت‌هایی را 

از دست می‌دهیم.
وی در خصوص اثرات به سرانجام نرسیدن برجام در کاهش 
سرمایه‌گذاری‌های خارجی هم بیان کرد: در زمان برجام و 
سفر‌هایی که توسط آقای روحانی به ایتالیا و فرانسه انجام 
شد معاهداتی در حد تفاهمنامه انجام شد. مثل خرید تعداد 
زیادی هواپیما‌های نو، سرمایه گذاری در بخش‌های کلیدی 
اقتصادی ایران و... که این تفاهم نامه‌ها با وجود تبلیغات 
رسانه‌ای که در ایران و در کشور‌های اروپایی انجام گرفت و 
رشد سهام بعضی از شرکت‌هایی که با ایران تفاهمنامه بسته 
بودند، با خروج آمریکا از برجام طبیعتا آن تفاهمنامه‌ها به 
قرارداد تبدیل نشد. در نتیجه ما شاهد از دست رفتن همه 
این فرصت‌ها بودیم و اکنون به جایی رسیده‌ایم که امسال ۲۰ 
هزار مگاوات کمبود ظرفیت تولید برق داریم و در سال آینده 
این به ۲۴۰۰۰ مگاوات خواهد رسید. همچنین مشکلات 
کمبود گاز باعث شده که دیروز ۱۲ کارخانه پتروشیمی ما 
تعطیل شود. اگر زنجیره‌وار به این مسایل نگاه کنیم به طور 
مثال می‌بینیم که فولاد خوزستان در سال جاری حدود 
۷۰۰ هزار تن تولید خود را بخاطر قطع برق از دست داده 
است و در مورد صنایع سیمان هم همین وضع حاکم است؛ 
بنابراین بدون داشتن روابط مستقیم و سازنده با سایر کشور‌ها 
و به ویژه دسترسی به بازار‌های مالی امکان رشد اقتصادی 
در ایران وجود ندارد. حتی با وجودی که ما در بانک توسعه 
اسلامی و هم در بانک جهانی و صندوق بین‌المللی سهامدار 
هستیم، ولی ما نتوانستیم یک دلار هم از طریق این نهاد‌ها 
که سهامدارشان هستیم، صرفاً به خاطر همین تحریم‌هایی 

که وجود دارد استفاده کنیم.

با تنها نیم میلیارد دلار کمترین سطح جذب سرمایه در ۲۱ سال گذشته رقم خورد

سرمایه‌گذاری خارجی در پیچ تند موانع

مصطفی نیکخواه- گروه اقتصادی � 

کارشناس بازار سرمایه، معتقد است ناترازی ارزی و مشکل 
تخصیص به‌موقع ارز به صنایع از چالش‌های مهمی هستند که 

شرکت‌های بورسی با آن مواجه‌اند. 
به گزارش تجارت‌نیوز، احسان فدایی، کارشناس بازار سرمایه، 
درباره مشکلات و آثار تخصیص ارز صنایع تولیدی بورسی گفت: 
»در موضوع ناترازی ارز و نوساناتی که برای شرکت‌های بورسی 
ایجاد می‌کند باید به یک نکته مهم توجه داشته باشیم. مشکل 
ناترازی تنها مختص اکنون نیست، بلکه می‌توان گفت این مساله 
از زمان شروع تحریم‌ها در دوران دولت احمدی‌‌نژاد شکل و رنگ 
خاصی به خود گرفته و بعد از آن در هر دوره با فراز و نشیب 

ادامه پیدا کرده است.«
این کارشناس بازار سرمایه تشریح کرد: »فعال صنعتی چون 
می‌داند راه گریزی از این گلوگاه ندارد، همواره سعی کرده قدرت 
تطبیق و تاب آوری خود را بالا ببرد، اما امروز علاوه بر ناترازی‌ها، 

صنایع کشور با دو نوسان عمده دست به گریبان است.«
فدایی گفت: »با توجه به وضعیت کنونی، صنایع علاوه بر نوسانات 
ارز که شوک عجیبی به بازار وارد کرده، همزمان درگیر نوسان در 

تخصیص ارز از سمت بانک مرکزی هم شده‌اند.«
این کارشناس بازار سرمایه ادامه داد: »موضوع ناترازی یا همان 

ناهماهنگی میان منابع موجود و متقاضیان، سبب ایجاد اختلال 
در اولویت‌بندی و نوسان در تخصیص ارز شده است.«

فدایی تشریح کرد: »از دیگر چالش‌های این مسیر، تامین 
نقدینگی ریالی سنگین هنگام اعلام بانک مرکزی است. به این 
ترتیب که شرکت‌ها بعضاً چندین ماه منتظر تخصیص می‌مانند 
و یکباره اعلام می‌شود که نوبت‌شان فرا رسیده و باید نقدینگی 
ریالی برای خرید ارز تخصیصی دوره‌های انتظارشان را تامین 

کنند!«
او اضافه کرد: »این حجم از نقدینگی ریالی آن ‌هم در شرایطی که 
قیمت دلار وارد کریدور هشتم شده، عملًا معضلی پیچیده است.«

این کارشناس بازار سرمایه گفت: »در این شرایط چنانچه 
شرکت‌ها نتوانند در زمان معین نقدینگی ریالی را به بانک 
مرکزی تحویل دهند، نوبت‌شان از دست خواهد رفت و جریمه 

نیز می‌شوند.«
فدایی اظهار کرد: »نوسانات ارزی‌ که طی چند ماه اخیر صورت 

گرفت و نرخ دلار را از کانال 50 هزار تومان به کریدور هشتم 
رساند، آسیب سنگینی به صنایع درگیر ارز وارد کرده است.«

او تشریح کرد: »رشد سریع قیمت ارز می‌تواند نقدینگی ریالی 
مورد نیاز شرکت‌ها را برای دریافت ارز دچار مشکل کند، چراکه 

ارزش ریال در برابر دلار روزبه‌روز در حال کاهش است.«
این کارشناس بازار سرمایه توضیح داد: »در شرایط کنونی 
شرکت‌های تولیدی بورسی و غیربورسی دچار هزینه‌های جاری 
سنگین و تسویه‌حساب‌ها از جمله انواع مالیات‌ها، بیمه‌ها و... 
هستند که باید تا پایان سال تمام این حساب‌ها را تسویه کنند.«

او اضافه کرد: »از طرف دیگر باید حجم نقدینگی سنگینی را از 
سرمایه در گردش خود که به کمترین میزان رسیده است، برای 

دریافت ارز خارج کنند.«
فدایی توضیح داد: »نوسانات موجود در ارز و تخصیص ارز 
معضلات بسیاری برای شرکت‌ها که اکثرشان بورسی هستند 
به همراه دارد. در نهایت مشکلاتی که طی اوضاع کنونی جلوی 

صنایع قرار گرفته، آثار خود را در صورت‌های مالی نمایان می‌کند 
و اثر منفی بر جا خواهد گذاشت.«

این کارشناس بازار سرمایه گفت: »متاسفانه شرایطی که ما 
امروزه گرفتارش هستیم، نتیجه سیاست‌گذاری‌های اشتباهی 
بوده که در سنوات گذشته رخ داده است.«فدایی ادامه داد: »با 
تصمیمات پوپولیستی و به اسم حمایت از تولید ملی و استقلال 
صنعتی و بدون در نظر گرفتن شرایط، زیرساخت‌ها، پتانسیل 
و امکانات لازم، با رویکرد تسهیل در صدور مجوزها، به هر 
متقاضی اجازه فعالیت داده‌اند که در نهایت منجر به افزایش 
تعداد متقاضیان غیرمولد شده است.«فدایی تشریح کرد: »با 
اینکه دولت در شرایط کنونی در حال تلاش برای کاهش قیمت 
ارز بازار آزاد و توافقی است، اما هنوز هم میان کانال قیمتی 
کریدور ششم تا کریدور هشتم تفاوت چشمگیری وجود دارد 
که قطعاً در برابر میزان تعداد بالای صنایعی که  ارز نیاز دارند، 
دولت را با مشکلات عدیده‌ای در بخش عرضه ارز صادرکننده 
به متقاضی مواجه می‌کند.«این کارشناس بازار سرمایه در آخر 
گفت: »با وجود گپ قیمتی میان ارز توافقی و بازار آزاد نمی‌توان 
انتظار داشت شرکت‌های صادراتی تمامی ارز حاصل از صادرات 
خود را به صورت توافقی عرضه کنند و این جریان تا یکی شدن 

این دو قیمت ادامه خواهد داشت.«

گپ دلار نیمایی و آزاد همچنان تهدیدکننده است

صنایع بورسی در گرداب ارزی
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سردار پاکپور با تشریح ابعاد رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ :

 آمادگی برای دفاع از کشور
 در بالاترین سطح قرار دارد

فرمانده نیروی زمینی سپاه رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ را دارای دو وجه امنیتی و دفاعی 
اعلام کرد که باهدف تقویت آمادگی نیروهای عملیاتی در مناطق حساس مرزی در 

حال برگزاری است.
به گزارش ایسنا، سردار محمد پاکپور، در جریان رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ در منطقه غرب 
کشور اظهار کرد: »این رزمایش با دو وجه امنیتی و دفاعی در حال اجرا است. وجه امنیتی 
آن در مناطق مرزی غرب کشور، از جمله ارتفاعات استراتژیک ازگله و بمو، آغاز شده و در 

آینده نزدیک، وجه دفاعی رزمایش در جنوب کشور برگزار خواهد شد.«
وی با اشاره به ویژگی‌های جغرافیایی منطقه افزود: »این منطقه به دلیل شرایط پیچیده 
جغرافیایی و سوابق امنیتی در دوران دفاع مقدس، از اهمیت بالایی برخوردار است. ارتفاعات 
بمو در گذشته به دلیل تسلط نیروهای بعثی بر آن، یکی از نقاط سخت و راهبردی منطقه 
بوده است. امروز نیز به دلیل همجواری با استان دیاله عراق، که پیش‌تر مهد گروه‌های 

تروریستی و تکفیری بوده، این منطقه همچنان از حساسیت ویژه‌ای برخوردار است.«
سردار پاکپور با تأکید بر اهمیت افزایش آمادگی نیروهای سپاه گفت: »رزمایش پیامبر 
اعظم ۱۹ بخشی از برنامه‌های سالانه نیروی زمینی سپاه است و هدف آن افزایش توان 
رزمی و ارتقای قدرت شناسایی و مقابله با تهدیدات احتمالی است. یگان‌های نیرو مخصوص 
ما برای آشنایی با جغرافیا و تمرین مأموریت‌های عملیاتی به این منطقه اعزام شده‌اند.«

فرمانده نیروی زمینی سپاه همچنین به سابقه درگیری با گروه‌های تروریستی در این 
منطقه اشاره کرد و افزود: »در سال ۱۳۹۶، یک گروه ۲۱ نفره داعش از همین ارتفاعات 
وارد خاک ایران شدند که توسط نیروهای ما شناسایی و منهدم شدند. امروز نیز به دلیل 
احتمال فعالیت‌های مخفیانه دشمنان در آن سوی مرز، رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ در این 

منطقه به اجرا درآمده است.«
وی در پایان تصریح کرد: »این رزمایش‌ها پیامی روشن برای دشمنان دارد: هرگونه تهدید 
یا تجاوز به مرزهای جمهوری اسامی ایران با پاسخ سخت و قاطع نیروهای مسلح ما 
روبه‌رو خواهد شد. آمادگی ما برای دفاع از کشور در بالاترین سطح قرار دارد و امنیت 

مرزها اولویت اصلی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی است.«

رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح خبر داد:

بررسی مجدد پرونده هواپیمای اوکراینی
رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: پرونده هواپیمای اوکراینی در سازمان قضایی 

نیروهای مسلح در حال بررسی مجدد و رفع نواقص است.
به گزارش اکوایران،‌ حجت‌الاسلام و المسلمین احمدرضا پورخاقان، روز چهارشنبه در 
حاشیه بازدید از اداره کل گمرک آستارا در جمع خبرنگاران گفت: رسیدگی به پرونده 

هواپیمای اوکراینی از ابتدا با جدیت در دستور کار مقامات کشور قرار گرفت.
او افزود: تیم‌های کارشناسی کشور تمامی ابعاد این حادثه را با دقت بررسی کردند و 
کارشناسانی از کشورهای مختلف، به‌ویژه اوکراین، نیز به ایران آمدند تا در این خصوص 

تحقیق کنند.
نماینده رئیس قوه قضائیه ادامه داد: پس از بررسی دقیق و دریافت اظهارات شاکیان، حکم 
صادر شد، اما با توجه به اعتراضات شاکیان، پرونده به دیوان عالی کشور ارجاع داده شد.

حجت‌الاسام پورخاقان تاکید کرد: در دیوان عالی کشور، پرونده با دقت بیشتر مورد 
بررسی قرار گرفت و نواقص موجود احصاء و جهت بررسی مجدد به سازمان قضائی 

نیروهای مسلح ارسال شد.
او اعلام کرد که پرونده در حال حاضر در سازمان قضائی نیروهای مسلح در دست 

رسیدگی است.
عضو شورای عالی قوه قضائیه در خصوص سفر به شهرستان مرزی آستارا نیز گفت: به 
نمایندگی از رئیس قوه قضائیه، ماموریت دارم تا مشکلات و مسائل مردم این شهرستان 
که مرتبط با دستگاه قضائی است، بررسی و گزارش آن را به رئیس قوه قضائیه ارائه کنم.

حجت‌الاسلام پورخاقان افزود: مسائل مربوط به آستارا اگر در حیطه وظایف قوه قضائیه 
باشد، رسیدگی و حل می‌شود و موضوعات مرتبط با دولت نیز به آن نهاد ارجاع خواهد شد.

رئیس سازمان قضائی نیروهای مسلح اظهار داشت: بررسی‌ها نشان می‌دهد که مشکلات 
زیادی در گمرکات آستارا وجود ندارد و کالاهایی که قبلاً در انبارها رسوب کرده بودند، 

تعیین تکلیف شده است که این نتیجه همکاری موثر مسئولان محلی است.
وی ابراز امیدواری کرد که با پیگیری‌های صورت گرفته، لایروبی بندر آستارا به‌زودی 

انجام شود و این شهرستان شاهد رونق اقتصادی بیشتر باشد.
معاون قوه قضائیه همچنین بر لزوم توجه به مرز ایران و آذربایجان و اهمیت فعال‌سازی 
کریدور شمال-جنوب تاکید کرد و افزود: مسئولان باید برای فراهم‌سازی زیرساخت‌های 

مناسب این مسیر و تسریع اقدامات عملی تلاش کنند.

 موافقت شورای نگهبان 
با انتقال سهمیه سوخت به کارت بانکی

سخنگوی شورای نگهبان گفت: شورای نگهبان با انتقال سهمیه سوخت به کارت بانکی 
موافقت کرد.به گزارش ایلنا، سید هادی طحان نظیف سخنگوی شورای نگهبان درباره 
انتقال سهمیه سوخت از کارت سوخت به کارت بانکی گفت: مورد انتقال سهمیه سوخت 
به کارت بانکی است که امکان انتقال سهمیه سوخت از کارت سوخت به کارت بانکی 
پیش بینی شده که با بررسی‌های انجام شده خلاف موازین شرع وقانون اساسی شناخته 
نشد.وی گفت: مورد دیگر ارائه انتقال سهمیه سوخت ناوگان حمل و نقل به صورت ریالی 
است که نسبت به آن ایرادی نداشتیم و فقط هیات عالی نظارت نکاتی را داشتند که ان 

شاءالله مجلس رعایت کند، مغایرت این قسمت هم برطرف خواهد شد.

پزشکیان در نشست خبری مشترک با السودانی مطرح کرد:

دغدغه مشترک ایران و عراق درباره سوریه
رئیس جمهور گفت: امیدواریم در پرتو حسن اعتماد موجود میان ایران و عراق، روند 

توسعه همکاری های دوجانبه شتاب بیشتری بگیرد.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در نشست خبری مشترک با محمد شیاع السودانی 
نخست وزیر عراق، با خوشامدگویی به نخست وزیر عراق و هیات همراه، اظهار کرد: 
امیدواریم در پرتو این سفر و حسن اعتماد موجود میان طرفین، روند توسعه همکاری 
های دوجانبه شتاب بیشتری گرفته و گام‌هایی موثری در روابط دو کشور برداشته شود.

وی ادامه داد: عراق کشوری مهم و شریک راهبردی برای ایران است. خرسندیم روابط 
دو کشور در عالی ترین سطح است و هر روز به دامنه این همکاری افزوده می شود.

رئیس جمهور بیان کرد: ایران همواره خواهان صلح، ثبات و توسعه برای محیط پیرامونی 
خود است. امنیت، رشد و رفاه مردم عراق اهمیتی شایانی برای ایران دارد. عراق پس 
از گذر از دوران تروریسم، دوران خوبی از ثبات به ویژه در دوران برادر خوبم سودانی را 

تجربه می کند. ان شاءالله این مسیر تداوم خواهد داشت.
وی ادامه داد: این سفر در ادامه سفر موفقیت‌آمیز اینجنانب به عراق در شهریور انجام شد که 
از نقاط عطفی در روابط دو کشور است و نتایج آن را در گسترش روابط دو کشور در آینده 
خواهیم دید.پزشکیان خاطرنشان کرد: در دیدار با نخست وزیر عراق، ضمن رایزنی درباره 
تحولات اخیر در منطقه، مذاکرات خوبی برای گسترش روابط و همکاری‌های دوجانبه در 
همه زمینه‌ها داشتیم.رئیس جمهور تاکید کرد: هر دو کشور دغدغه‌های مشترکی درباره 
سوریه دارند. ثبات و آرامش سوریه، حفظ تمامیت ارضی، مقابله با گروهای تروریستی، 
ضرورت خروج رژیم صهیونیستی از مناطق اشغالی و توجه به احساسات مذهبی به 
خصوص در موضوع بقاع متبرکه شیعیان از جمله این دغدغه‌ها است.پزشکیان افزود: 
خطر تروریسم و احتمال فعال شدن هسته‌های تروریستی از دغدغه‌های دو طرف بود 
که هوشیاری و همکاری دو کشور را بیش از قبل ضروری می کند.وی خاطرنشان کرد: 
برنامه جامع همکاری دو کشور و اجرای کامل توافق نامه امنیتی بار دیگر مورد بررسی و 
گفت وگو قرار گرفت. طرح‌های خوبی برای همکاری تجاری و اقتصادی دو کشور بررسی  
شد. یکی از این طرح‌ها، تسریع ساخت مسیر راه آهن شلمچه به بصره است که آقای 
سودانی اهتمام خوبی برای تکمیل آن داشته است. طرفین در نشست امروز بر اهمیت 
اجرایی سازی اسناد و رفع موانع موجود تاکید داشتند.پزشکیان همچنین گفت: درباره 
توسعه مناسبات گمرکی، حضور شرکت‌های ایرانی و عراقی، اجرای پروژه‌های مشترک 
سرمایه‌گذاری، تسهیل حمل ونقل و افزایش جابجایی بار و مسافر، تقویت بازارچه‌های 
مرزی، حل مشکلات بخش خصوصی و تامین نیازهای مشترک گفت وگو کردیم که 

امیدواریم نتایج آن در افزایش همکاری دو کشور را شاهد باشیم.

      خبر

روید‏ اد‏ 

رهبر معظم انقلاب اسلامی روز گذشته در سالروز 
قیام ۱۹ دی ۱۳۵۶ مردم قم، در دیدار هزاران نفر از 
مردم این شهر، ۴۶ سال محاسبات و سیاست‌های 
غلط آمریکا در قبال ملت ایران را استمرار همان 
خطای محاسباتی آمریکایی‌ها در تحلیل قیام 
تاریخی ۱۹ دی خواندند و با اشاره به ضرورت 
درس‌آموزی از قیام ۱۹ دی، تلاش »بی‌وقفه، 
پرحجم و مؤثر« رسانه‌ها و فعالان مجازی برای 
»پاره کردن پرده توهم اقتدار دشمن و مصونیت‌ 
بخشی به افکار عمومی« و تمرکز کامل مسئولان بر 
منافع ملت و کشور در هر تصمیم و اقدام اقتصادی 
و فرهنگی را نیازهای جدی امروز برشمردند و 
گفتند: همه باید با امید و تلاش روزافزون، به 
حرکت ملی به سمت تحقق اهداف اقتصادی و 

غیر اقتصادی ادامه دهیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، قیام ۱۹ دی مردم مؤمن و شجاع قم 
را از قله‌های تاریخ کشور و همچون همه ایام‌الله، حاوی درس‌ها و 
عبرت‌های مختلف دانستند و گفتند: مهمترین درس آن روز این 
است که نشان می‌دهد آمریکا، چه ایرانی را می‌پسندد و آرزو دارد.

رهبر انقلاب با اشاره به سفر کارتر رئیس جمهور وقت آمریکا 
در دهم دی ۵۶ به تهران و تعاریف دروغین او از محمدرضا و 
توصیف ایران پهلوی به »جزیره ثبات«، افزودند: ایرانِ ۵۶ که 
کارتر مطلوب آمریکا می‌دانست، از لحاظ سیاست خارجی تابع 
محض آمریکایی‌ها و تأمین‌کننده منافع آنها، از لحاظ سیاست 
داخلی شاهد سرکوب شدید همه جریان‌های مخالف و حتی 
متفاوت با رژیم، از لحاظ اقتصادی دارای درآمد هنگفت فروش 
نفت اما بشدت طبقاتی، از لحاظ علم و فناوری عقب‌‌مانده و از 
لحاظ فرهنگی کشوری بود که فرهنگ فساد و بی‌حیایی و ابتذال 

غربی هر روز در آن در حال گسترش بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: قیام ۱۹ دی، »ایرانِ 
مطلوب آمریکایی‌ها« را از چنگال آنها بیرون آورد اما آمریکا 
همچنان در آرزوی آن ایران است که البته همانطور که کارتر 

این آرزو را به گور برد، دیگر آمریکایی‌ها هم به گور می‌برند.
ایشان دومین درس قیام ۱۹ دی را آشکار کردن خطای 
محاسباتی آمریکا و اثبات ناتوانی آنها در درک واقعیات ایران 

دانستند.
رهبر انقلاب افزودند: کسانیکه به ظواهر آمریکا دل می‌بندند و 
عظمت خدا و ملت ایران را از یاد می‌برند به این نکته توجه کنند 
که فقط ۹ روز پس از تعریف و تمجید کارتر از »جزیره ثبات« 
آمریکایی‌ها، قیام قمی‌های پیشتاز، نشان داد آمریکا چقدر در 

فهم مسائل ایران عقب‌مانده و غافل است.
ایشان پیروزی انقلاب اسلامی از دل »مهمترین سنگر استکبار« 
را به پرورش حضرت موسی)ع( در کاخ فرعون تشبیه کردند و 
افزودند: آمریکایی‌ها خواب ماندند و انقلاب عظیم اسلام از دل 
قلعه مستحکم منافع آنها جوشید؛ همچنانکه فرعون نیز غافل 
بود که حضرت موسی در خانه او در حال رشد و پرورش است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به استمرار خطاهای دستگاه 
محاسباتی آمریکا در قبال ایران در ۴۶ سال گذشته، افزودند: 
کسانیکه مرعوب سیاست‌های آمریکا هستند، مرعوب نباشند 
و به این نقطه‌ضعف اساسی و مستمر رژیم ایالات متحده، توجه 

کافی کنند.
رهبر انقلاب در تشریح برخی سیاست‌های غلط و بی‌نتیجه 
آمریکا در قبال ملت ایران، به بحث تحریم اشاره کردند و گفتند: 
آنها در تحریم، به زانو درآوردن اقتصادی ایران را هدف گرفتند اما 
ملت ایران در تحریم، در علم و فناوری بیشترین پیشرفت را کرد 

و جوانان آماده بکارش در عرصه‌های مختلف به میدان آمدند.
ایشان افزودند: البته تحریم ضررهایی به کشور زد اما نتوانست 
اهداف آنها را محقق کند که ان‌شاءالله ملت ایران روزی به حساب 

این ضررها هم خواهد رسید.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پیروزی انقلاب را ایجاد ترََک در دیوار 
بتنی استکبار و متزلزل شدن حصار غرب خواندند و افزودند: 
درس دیگر قیام ۱۹ دی این است که باید افکار عمومی خود را 

در قبال تبلیغات دشمن مصونیت دهیم.
ایشان هدف انتشار مقاله‌ای موهن علیه امام خمینی در یکی 
از روزنامه‌های دی ۱۳۵۶ را نتیجه توجه و استفاده آمریکایی‌ها 
و رژیم پهلوی از ابزارهای نرم‌افزاری دانستند و گفتند: آنها 
می‌خواستند »ذوالفقار زبانِ« امام خمینی را که از کنار مرقد 
مطهر امیرمومنان)ع( به دلهای مردم امید و گرما می‌داد، از بین 
ببرند اما قمی‌ها با هوشیاری و بی‌اعتمادی به تبلیغات آمریکا و 

پهلوی، آن حرکت را ناکام گذاشتند.
رهبر انقلاب با اشاره به افزایش هزاران برابری استفاده آمریکایی‌ها 
از نرم‌افزار تبلیغ برای تثبیت نتایج استفاده از سخت‌افزارها گفتند: 
در غزه ده‌ها هزار انسان را قتل‌عام کردند اما نتوانستند مقاومت 
را با سخت‌افزار از بین ببرند. در لبنان نیز شخصی مانند سید 
حسن نصرالله و دیگر فرماندهان را شهید کردند اما حزب‌الله از 

بین نرفت و نخواهد رفت.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای کار تبیینی و تبلیغی را شاخصی بسیار 
مهم خواندند و گفتند: دشمن با دروغ‌پردازی، فاصله انداختن 
بین واقعیت با فکر و تصور مردم و روش‌های دیگر، در تلاش 
برای تأثیرگذاری بر افکار عمومی است و امروز صداوسیما، 
وزارت ارشاد، همه دستگاه‌های تبلیغاتی-فرهنگی و فعالان 

فضای مجازی باید پرده توهم اقتدار دشمن را پاره کنند و افکار 
عمومی را در برابر دروغ‌ها، تهدیدات و تحریف‌های او مصون کنند.

رهبر انقلاب با اشاره به اینکه ذات استکبار تغییری با گذشته 
آن نکرده، گفتند: کسی خیال نکند آمریکا و رژیم صهیونیستیِ 
امروز با آن روز متفاوتند البته روش‌ها و ابزارهای آنها هزار برابر 
متنوع‌تر و گسترده‌تر شده است که در مقابل، ما هم باید هزار 

برابر، هوشیارتر و با دقت‌تر عمل کنیم.
ایشان ایمن‌سازی افکار عمومی را ضروری دانستند و 
افزودند: کلید قضیه این است که حرف دشمن را باور نکنیم. 
بدانیم آنچه دشمن در تبلیغات خود برای اثرگذاری بر افکار 
عمومی مطرح می‌کند فریبکارانه و دروغ است و بی‌درنگ 

آن را رد کنیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش دیگری از سخنانشان، ایران 
را قله‌ای راهبردی در دنیا به دلیل برخورداری از موهبت‌هایی 
ارزشمند همچون امکانات طبیعی و نیروی انسانی پیشرفته‌تر 
از متوسط دنیا و قرار داشتن در موقعیت جغرافیایی  خوب و 
جغرافیای سیاسی حساس برشمردند و افزودند: ایران از حدود 
۸۰ سال قبل به مدت چند دهه متعلق به آمریکا بود اما انقلاب 
اسلامی کشور را از مشت آمریکا خارج کرد و به همین علت است 

که تلخکامی آنها از انقلاب، فراموش‌شان نمی‌شود.
ایشان با اشاره به سخنان برخی افراد مبنی بر اینکه چرا جمهوری 
اسلامی با وجود ارتباط با کشورهای اروپایی و دایر بودن سفارت 
آنها در ایران، حاضر به مذاکره و ارتباط با آمریکا نیست، گفتند: 
ایرانِ قبل از انقلاب، تحت تملّک آمریکا بود که انقلاب اسلامی 
باعث شد آن ثروت عظیم سیاسی و اقتصادی از قبضه آمریکایی‌ها 
خارج شود بنابراین کینه آنها از انقلاب شتری است و این تفاوت 

زیادی با کشورهای اروپایی دارد.
رهبر انقاب، ناکامی آمریکا در پس گرفتن ایران با وجود 
هزینه‌های سنگین در ۴۶ سال گذشته را علت دیگر کینه آنها 
از ملت ایران و جمهوری اسلامی خواندند و افزودند: آمریکا در 
این کشور شکست خورده و درصدد جبران آن شکست است؛ 

بنابراین هر چه بتواند با مردم ایران دشمنی می‌کند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، یکی از خواسته‌های استکبار و در 
رأس آن دولت آمریکا از همه کشورها از جمله از مسئولان 
جمهوری اسامی را رعایت کردن منافع و ملاحظات آنها در 
طراحی مسائل گوناگون خواندند و با تاکید بر اینکه تن دادن به 
این توقع بیجای آمریکا، تهدید مردمسالاری و جمهوریت در 
کشور است، گفتند: مردم به مسئولان رأی داده‌اند که منافع 
آنها را محقق کنند نه منافع آمریکا را؛ بنابراین تصمیم‌گیران 
در مسائل اقتصادی مانند تورم، تولید و ارز و مسائل فرهنگی 
از جمله حجاب، در تصمیمات خود فقط به منافع ملت ایران 
و جمهوری اسامی توجه کنند و به هیچ‌وجه منافع آمریکا و 
صهیونیستها را ملاحظه نکنند؛ زیرا آنها از بن دندان با ملت ما 

و جمهوری اسلامی دشمنند و آرزویشان ویرانی ایران است.
رهبر انقلاب با ابراز خرسندی از مواضع صریح، قاطع و شجاعانه 
رئیس‌جمهور کشورمان علیه رژیم صهیونیستی و پشتیبانی‌های 
آمریکا از جنایات صهیونیست‌ها گفتند: این مواضع دل مردم 

را شاد کرد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اهمیت زنده نگه داشتن 
مسئله امید در مقابل فعالیت دشمن برای مأیوس کردن جوانان، 
گفتند: ما باید به هدایت و کمک الهی و به نیروی خدادادی ملتها، 
امیدوار باشیم و مهمترین هدف همه فعالان حوزه تبلیغات و 
صاحبان سخن باید زنده کردن امید در دلها و پرهیز از بیان 

سخنان ناامید کننده باشد.
ایشان پیام امام بزرگوار از نجف پس از حادثه ۱۹ دی و بشارت 
پیروزی به ملت ایران را نمونه‌ای از توجه فراوان امام به اهمیت 
امید دانستند و خاطرنشان کردند: چه کسی آن روز که امام نوید 
پیروزی نهضت را داد، باور داشت انقلاب پیروز می‌شود و قدرتی 
بزرگ و خط‌شکن همچون جمهوری اسلامی در این منطقه از 
جهان سر بر خواهد آورد که جلوی بسیاری از تجاوزها و اهداف 
خباثت‌آلود غرب را بگیرد؟ و چه کسی باور می‌کرد که روزی 
فرا برسد که در کشورهای غربی و حتی خود واشنگتن پرچم 

آمریکا به آتش کشیده شود؟
رهبر انقاب، افق مسائل اقتصادی کشور را نیز در نگاه 
کارشناسان و افراد مطلع از واقعیات، امیدوار‌کننده خواندند و 
افزودند: برخی افراد تحقق سیاست‌‎هایی مانند رشد اقتصادی 
هشت درصد را ناممکن می‌دانند در حالی که در نمایشگاه 
فعالان اقتصادی که چندی قبل رئیس‌جمهور نیز از آن دیدن 
کرد، گفته و ثابت شد که تحقق رشد هشت درصد بدون احتیاج 
به خارج، امکان‌پذیر است و رئیس‌جمهور هم حرف آن فعالان 

و کارشناسان را تکرار کرد
ایشان لازمه ثمر دادن امید را تلاش و پشتکار دانستند و افزودند: 

باید با امیدواری و تلاش، لوازم پیشرفت کشور را تأمین کنیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پایان سخنانشان با تأکید بر اینکه 
حوادث منطقه از جمله سوریه نباید موجب کمرنگ شدن مسئله 
فلسطین شود، گفتند: مایه اصلی مقاومت، ایستادگی در مقابل 

حرکت خباثت‌آلود رژیم صهیونی است.
ایشان با تأکید بر »زنده ماندن و روز به روز قوی‌تر شدن مقاومت«، 
گفتند: ما از مقاومت در غزه، کرانه باختری، لبنان، یمن و در 
هر نقطه‌ای که مقابل رژیم صهیونیستی ایستادگی و مقاومت 

کند، حمایت می‌کنیم.

یک فعال سیاسی اصولگرا گفت: فعلًا وفاق ملی را 
یکسویه می‌بینیم، به عبارت دیگر اگر قرار بود وفاق ملی 
دو طرفه باشد الان نباید ۳ تا وزیر پزشکیان در معرض 
استیضاح قرار بگیرند، چه کسی استیضاح می کند؟ 
حریف. چه کسی امتیاز می دهد؟ آقای رییس جمهور.

به گزارش ایلنا، منصور حقیقت پور، فعال سیاسی 
اصولگرا، درباره تجربه وفاق ملی در کشور گفت: ما 
تجربه شعاری نداشتیم اما تجربه عملی داشتیم. حدود 
انقلاب اسلامی ایران بر پای وفاق صورت گرفت، همه 
یک هدف داشتند که براندازی شاه بود که تحقق پیدا 
کرد. وفاق ملی بدون شعار در دفاع مقدس اتفاق افتاد، 
همه ما وفاق داشتیم که مملکت را حفظ کنیم ‌ اجازه ندهیم رژیم تا دندان مسلح صدام با حمایت غرب و شرق به 

کشور آسیب وارد کند. اینها بهترین جلوه وفاق ملی نانوشته ولی عملیاتی هستند.
وی افزود: این چیزی که امروز به عنوان وفاق ملی مطرح می شود، نمی دانیم اصلًا یعنی چه، چراکه چارچوب آن 
تعریف و مشخص نشده که آیا این وفاق یک طرفه است یا خیر؟ تا اینجا که ما برداشت کردیم انگار یکطرفه بوده، 
یعنی آقای رییس جمهور با این شعار امتیازاتی را به رقبا و حریف‌های خودش داده است، حریف به این معنا که 
دنبال زدن گردن آدم است. بنابراین فعلًا وفاق ملی را یکسویه می‌بینیم، به عبارت دیگر اگر قرار بود وفاق ملی دو 
طرفه باشد الان نباید ۳ تا وزیر پزشکیان در معرض استیضاح قرار بگیرند، چه کسی استیضاح می کند؟ حریف. 

چه کسی امتیاز می دهد؟ آقای رییس جمهور.
حقیقت پور گفت: لذا از دل این وفاق ملی هیچ چیزی برای مردم بیرون نمی آید ضمن اینکه در حال حاضر بحث 
اقتصاد و مشکلات زندگی برای مردم مهم است. وفاق باید حول این باشد که بتوانیم سفره مردم را بزرگ‌تر کنیم 
و یا لااقل جلوی کوچکتر شدن سفره مردم را بگیریم. ما از چشم انداز وفاق ملی هیچ موردی در اقتصاد کشور 
و بهبود وضعیت مردم مشاهده نمی کنیم.وی افزود: الان وفاق ملی داشته باشیم برای جلوگیری از اینکه روزانه 
۲۰ میلیون لیتر انرژی ما قاچاق می‌شود، بنابراین وفاق داشته باشیم و جلوی آن را بگیریم. وفاق داشته باشیم که 

دشمن از گسل‌های رفتاری  و گفتاری ما در داخل کشور سوءاستفاده نکند.

رییس قوه قضاییه گفت: قوه قضاییه صحیح‌العمل، 
مستقل و کارآمد، می‌تواند مانع بسیاری از اعوجاجات 
باشد و از وقوع بسیاری از جرائم و تضییع حقوق، 

جلوگیری و پیشگیری به عمل آورد.
به گزارش ایلنا، حجت‌الاسام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای، رییس قوه قضاییه طی سخنانی در جمع قضات 
و کارکنان دستگاه قضایی استان گیلان، اظهار کرد: کار 
قضایی امری خطیر و پرحجم است. حجم بالای کار و 
سختی‌هایی که در انجام وظیفه داریم نباید لحظه‌ای 

ما را از خدمات‌رسانی مطلوب به مردم باز دارد.  
رئیس قوه قضاییه گفت: من اذعان دارم که مشکلات 

زیاد است اما همه ما باید خدمت بی‌منت به مردم را در سنگر حقوقی و قضایی قدر بدانیم.
رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: عمل ما و حُسن خلق ما در مواجهه با مردم، اثری به مراتب بیشتر نسبت به 
حُکم ما دارد؛ در اوایل دهه هفتاد، زنی که همسرش غیر مسلمان بود و به سبب ارتکاب جرمی در زندان به سر 
می‌برد به مرجع قضایی محل خدمت من مراجعه کرد و من با وجود آنکه پرونده همسرش در شعبه من نبود، اما 
بواسطه وظایف انسانی، او را برای پیشبرد پرونده همسرش راهنمایی کردم؛ چند سال گذشت و همان زن مجدداً 
به محل خدمت من مراجعه کرد و نامه‌ای مهر و موم شده از همسرش را که در بستر مرگ بود به من ارائه کرد؛ 
در نامه مزبور، آن مَرد غیر مسلمان اعلام کرده بود که مسلمان شده است و شهادتین خوانده است. علی‌ایحال، 
مقصودم از ذکر این مثال آن بود که رفتار و حُسن‌خلق ما با ارباب رجوع، اثرات فوق‌العاده‌ای می‌تواند داشته باشد.

رئیس عدلیه بیان داشت : قوه قضاییه صحیح‌العمل، مستقل و کارآمد، می‌تواند مانع بسیاری از اعوجاجات باشد 
و از وقوع بسیاری از جرائم و تضییع حقوق، جلوگیری و پیشگیری به عمل آورد.

قاضی‌القضات تصریح کرد: ما مسئولان و کارگزاران باید مسائل را همه‌جانبه بنگریم؛ مثلًا در همین استان گیلان، 
چنانچه فقط دغدغه محیط‌زیست را داشته باشیم و مانع اجرای پروژه‌های عمرانی و صنعتی شویم، مشکلاتی 
برای مردم حادث می‌شود؛ بالعکس چنانچه از محیط‌زیست نیز غافل شویم، آسیب‌هایی ایجاد می‌شود؛ بنابراین 

باید به موضوعات، بصورت همه‌جانبه و کلان بنگریم و نگاه جزئی و بخشی نداشته باشیم.

حقیقت‌پور:

وفاق ملی فعلی یکسویه است
اژه‌ای در جمع قضات گیلان:

قوه قضاییه کارآمد و مستقل می‌تواند از تضییع حقوق مردم پیشگیری کند

      روزنه

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

    به گزارش ایسنا، خانواده‌های 

اسرای صهیونیست با تجمع در 
تل‌آویو علیه کارشکنی کابینه در 

مسیر دستیابی به توافق تبادل اسرا 
تظاهرات کرده و خواستار توقف 

جنگ در نوار غزه شدند.

    به گزارش آناتولی، ارتش 

اشغالگر  روز چهارشنبه به شهر 
»طمون« در جنوب شهر »طوباس« در 

شمال کرانه باختری اشغالی، برای 
دومین روز پیاپی یورش برد.

رهبر انقلاب در دیدار هزاران نفر از مردم قم:

رسانه‌ها توهم اقتدار دشمن را بشکنند
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نفت    و انرژی

    خبر

معاون وزیر نفت در امور گاز با بیان اینکه هنوز 
در برخی اداره‌ها الگوی درست مصرف انرژی 
رعایت نمی‌شود، گفت: ممکن است این مقدار از 
نظر عددی چندان قابل‌توجه نباشد، اما از لحاظ 

اثرگذاری و تغییر رفتار بسیار موثر است.
»سعید توکلی« در بیست‌وسومین نشست هماهنگی 
سوخت زمستانی داخلی با حضور مدیران ستادی 
و مدیران عامل شرکت‌های گاز استانی به‌صورت 
ویدئوکنفرانسی برگزارشد با تأکید بر اینکه اکنون زمان 
بخشی‌نگری نیست، ادامه‌داد: فقط تعامل بین ارکان 
مختلف، تدابیر اتخاذشده و همکاری‌های انجام‌شده در 
همه بخش‌های دولت، می‌تواند ما را از این شرایط ناترازی 

به‌سلامت عبور دهد.
وی با اشاره به مدیریت مناسب استانداران در تعامل با 
مدیران عامل گازهای استانی در بخش تحویل گاز به 
صنایع و بخش‌های مختلف، خاطرنشان کرد: فراموش 
نکنید که زمستان هنوز به پایان نرسیده و برخی صنایع 
با محدودیت‌هایی مواجه هستند. هرچند وضعیت نسبت 
به سال‌های گذشته تفاوت چندانی نکرده، اما پایداری 
سرما و تراکم مصرف سبب ایجاد مشکلاتی شده است.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران گفت: اکنون همه ارکان 
حاکمیت پذیرفته‌اند که ناترازی‌ها موضوعی نیست که 
فقط مربوط به امروز یا دیروز بوده باشد، بلکه این مهم 
در سال‌های گذشته ریشه دارد؛ بنابراین باید بر آینده و 
برنامه‌ریزی برای بهبود وضعیت منابع گاز کشور تمرکز 

کرد.توکلی تمرکز اصلی این نشست را بر تداوم مدیریت 
مصرف و جلوگیری از مقایسه نادرست مقدار تحویل 
گاز میان استان‌ها دانست و خاطرنشان‌کرد: نباید تصور 
کنیم برخی استان‌ها کمتر و برخی بیشتر گاز دریافت 
می‌کنند، چراکه تخصیص گاز به صنایع بر اساس نظر 
وزارت صمت انجام می‌شود، ضمن آنکه هدف اصلی ما 

کمک به شهرک‌های صنعتی است.
وی موضوع وصول مطالبات را یکی از مسائل حیاتی 

در مدیریت منابع گاز دانست و ادامه داد: در این زمینه 
مدیران عامل استان‌ها باید به‌طور دقیق ابعاد عملکردی 
شرکت را در اختیار داشته باشند و برای وصول مطالبات 
اقدام کنند، چراکه اگر منابع مالی به‌درستی مدیریت 
نشود، نمی‌توان انتظار داشت شرکت به‌خوبی عمل کند.

پولی به حساب‌های غیررسمی واریز نشود � 
معاون وزیر نفت در امور گاز افزود: لازم است کارکنان 
باتجربه در این‌ رابطه نظارت داشته باشند تا بتوانند به‌طور 

مؤثر با مشترکان بدهکار تعامل برقرار کنند.
توکلی ادامه داد: هم‌اکنون برخی مشترکان به‌دلیل 
نداشتن آگاهی از قوانین و مقررات، در پرداخت 
بدهی‌های خود تأخیر دارند، بنابراین لازم است پیام‌های 
روشنی به مردم ارسال شود تا آنها از وضع خود مطلع 
شوند و بدانند که هیچ‌کس نباید پولی را به حساب‌های 

غیررسمی واریز کند.
وی گفت: همچنین باید توجه داشت که هزینه‌های 
خدمات گازرسانی چند برابر هزینه دریافتی از مشترکان 
است. برای مثال هم‌اکنون هزینه سرانه‌ای که برای 
انشعاب‌های گاز دریافت می‌شود، نسبت به هزینه‌های 

واقعی بسیار پایین‌تر است.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران خاطرنشان کرد: 
تغییرات در آرایش منابع انرژی، موضوعی طبیعی و 
نشان‌دهنده اهمیت به منابع کشور است. اکنون در 
دنیا، زغال‌سنگ به‌عنوان یکی از مهم‌ترین سوخت‌های 
فسیلی مطرح است و ما نیز باید به منابع و معادن آن 

توجه بیشتری داشته باشیم.
توکلی بار دیگر بر این نکته تأکید کرد که هم‌اکنون، 
ورودی نقدینگی شرکت با کاهش مواجه شده و نیاز 
به بررسی و تعریف پروژه‌های جدید داریم، در این 
شرایط سخت زمستانی و افزایش مصرف، کاهش 
منابع نقدینگی چالشی جدی محسوب می‌شود و باید 
تلاش کنیم با مدیریت صحیح نقدینگی، از بروز مشکلات 

بیشتر جلوگیری کنیم.

معاون وزیر نفت:

مدیریت درست مصرف انرژی هنوز در برخی اداره ها جدی گرفته نمی‌شود

 رئیس پژوهشگاه نیرو گفت: سال گذشته نزدیک‌به ۱۳۰ میلیارد 
دلار منابع در بخش انرژی به دلایلی مانند اتلاف انرژی و پرداخت 

یارانه‌ها در این حوزه از دست رفت.
 »مجید عمیدپور«   در افتتاحیه هجدهمین کنفرانس ملی و 
چهاردهمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت فناوری و نوآوری افزود: 
این مساله نشان می‌دهد که توسعه فناوری و حاکمیت نظام 
نوآوری، امری حیاتی است.وی گفت: صنعت برق و انرژی کشور 
با چالش‌های متعددی روبه‌رو است که بر زندگی همه مردم ایران 
تاثیر گذاشته است.رئیس پژوهشگاه نیرو خاطرنشان کرد: برای 
عبور از این بحران‌ها، توسعه فناوری و استقرار نظام نوآوری، امری 
اجتناب‌ناپذیر است.عمید پور اشاره به اهمیت دوران گذار انرژی، 

ادامه داد: در این دوران که نوآوری و فناوری نقش تعیین‌کننده‌ای 
ایفا می‌کنند، نیاز است درک عمیقی از مفاهیم مرتبط ایجاد شود 
و نظام نوآوری به‌صورت جدی در دستگاه‌های اجرایی و وزارت 
نیرو مستقر شود.وی از تلاش‌های پژوهشگاه نیرو برای راه‌اندازی 
زیست‌بوم فناوری در وزارت نیرو خبر داد و گفت: یکی از چالش‌های 
اصلی، عدم درک صحیح از مفهوم زیست‌بوم فناوری است که برای 
حل این مساله به کمک متخصصان و نوآوران نیاز داریم همچنین، 
تجاری‌سازی فناوری‌ها باید به یکی از اولویت‌های اصلی تبدیل 
شود.رئیس پژوهشگاه نیرو از راه‌اندازی پارک علم و فناوری نیرو در 
آینده نزدیک خبر داد و گفت: این پارک با هدف استقرار یک‌هزار 
شرکت دانش‌بنیان راه‌اندازی خواهد شد و پژوهشگاه نیرو وظیفه 

جریان‌سازی و حمایت از فعالیت این شرکت‌ها را بر عهده خواهد 
داشت.عمیدپور خاطرنشان‌کرد: پژوهشگاه نیرو از همه طرح‌ها و 
فعالیت‌هایی که به رفع مشکلات حوزه انرژی، ناترازی و توسعه 

فناوری کمک کند، حمایت خواهد کرد.

رئیس پژوهشگاه نیرو:پارسال ۱۳۰ میلیارد دلار منابع در بخش انرژی از بین رفت

توسعه نوعی ریزشبکه‌ برای تامین برق 
توسط محققان امیرکبیر 

 محققان دانشگاه صنعتی امیرکبیر ریزشبکه جریان ثابت انرژی با 
سیستم ذخیره‌ساز ترکیبی باتری‌ابرخازنی را توسعه دادند که در مزارع 
خورشیدی جهت تامین برق با قابلیت اطمینان بالا، مصارف صنعتی، 
کارخانجات در کاربردهای با مقیاس کوچک‌تر همچون ساختمان‌های 

هوشمند برای جلوگیری از خاموشی برق کاربرد دارد.
به گزارش گروه علمی ایرنا از دانشگاه صنعتی امیرکبیر، سِــرژ 
یقِیازاریان تبریزی از دانش آموختگان دانشگاه صنعتی امیرکبیر 
با راهنمایی و هدایت پروفسور گئورک قره پتیان از اعضای هیات 
علمی این دانشگاه طرحی با عنوان کنترل مرده‌نوَِش مدل‌پیش‌یین 
بهبودیافته‌ )ارتقاءیافته( برای سیستم‌های ذخیره‌ساز انرژی ترکیبی 
 Improved MPC( در ریزشبکه‌های جریان‌مستقیم )مختلط(
 Based on Deadbeat for Hybrid Energy Storage Systems in

DC Microgrids( را اجرایی کردند.
یقیازاریان با اشاره به نتایج این تحقیق خاطرنشان کرد: افزایش 
تقاضای انرژی، افزایش رقابت در بازار برق سبب شده است که نیاز 
به یک شبکه برق کارآمدتر حس شود و این رویکرد در مفهومی به 
عنوان ریزشبکه‌ها و شبکه‌های هوشمند گنجانده می‌شود.وی تکمیل 
بخش توسعه‌ای آینده ریزشبکه امیرکبیر را بخش مهمی از طرح 
کلان ملی شبکه هوشمند وزارت نیرو دانست و گفت: ساخت و پیاده 
سازی ریزشبکه جریان ثابت انرژی امیرکبیر و ارائه راهکار و روش 
جدید کنترل هوشمند و همزمان ذخیره‌ساز ترکیبی ابرخازن-باتری 
موجب ارتقای مرزهای دانش در این رشته می‌شود. زیرا سبب اقتصادی 
شدن بکارگیری سیستم ذخیره ساز باتری در ریزشبکه‌ها و افزایش 
توانایی پاسخگویی سیستم به نوسانات کوتاه مدت و بلندمدت توان 

در سیستم‌های قدرت خواهد شد.
یقیازیان انعطاف‌پذیری لازم برای استفاده از منابع انرژی تجدیدپذیر 
را که دارای نایقینی در تولید هستند، از دیگر مزایای توسعه ریز شبکه 
تولید و توزیع انرژی ذکر کرد و افزود: برای دستیابی به این اهداف در 
این پروژه پس از تکمیل مطالعات و تحقیقات در موضوع پایان نامه 
اقدام به تحلیل سیستم از لحاظ مدل‌سازی دینامیکی و تجزیه تحلیل 

پایداری ریزشبکه تولید و توزیع انرژی امیرکبیر کردیم.
این دانش آموخته دانشگاه صنعتی امیرکبیر طراحی و شبیه سازی 
کنترلر مرده‌نوش/ deadbeat بهبودیافته مبتنی بر روش کنترل مدل 
پیش‌بین در محیط نرم افزاری برای ذخیره ساز ترکیبی ابرخازن و 
باتری را مرحله دیگر اجرای این طرح تحقیقاتی نام برد و یادآور شد: 
ساخت مبدل‌های دوطرفه )افزاینده/کاهنده( الکترونیک قدرت و 
پیاده سازی روش جدید کنترل بلادرنگ و هوشمند به منظور افزایش 
پایداری سیستم در برابر اغتشاشات وارد شده بر سیستم و افزایش 
سرعت محاسبات تولید سیگنال‌های کنترلی مبدل‌های دوطرفه 
)افزاینده/کاهنده( الکترونیک قدرت متصل به سیستم ذخیره‌ساز 

ترکیبی باتری-ابرخازن گام دیگر توسعه ریز شبکه ها بوده است.
یقیازاریان با تاکید بر اینکه ریزشبکه جریان ثابت انرژی امیرکبیر 
توسعه داده شده در این طرح با سیستم ذخیره‌ساز ترکیبی باتری-

ابرخازن در صنعت برق قابل استفاده است، افزود: نتایج این تحقیقات 
در ژورنال معتبر بین المللی در قالب مقاله‌ای با عنوان بهبود یافته 
بر اساس مرده‌نوش/ Deadbeat برای سیستم های ذخیره انرژی 
هیبریدی در ریزشبکه های تولید و توزیع انرژی منتشر خواهد 
شد. ‌نوآوری این دستاورد، ارائه روش کنترل مبتنی بر پیش‌بینی 
به منظور کنترل همزمان و بلادرنگ مبدل‌های دوطرفه )افزاینده/

کاهنده( الکترونیک قدرت متصل به سیستم ذخیره‌ساز ترکیبی 
باتری-ابرخازن با هدف افزایش دقت عملکرد و پایداری سیستم 
کنترل مرکزی در برابر اغتشاشات وارد بر سیستم قدرت و همچنین 

افزایش سرعت محاسبات تولید سیگنال های کنترلی بوده است.
این دانش آموخته دانشگاه صنعتی امیرکبیر جبران فقدان تطابق 
توان گذرا و حالت پایدار، اجرا، پیاده سازی سریع و آسان از لحاظ 
محاسبات و ارائه روش کنترل هوشمند مبتنی بر روش پیش‌بین و 
دقت بالا و کاهش استرس روی ذخیره ساز باتری و افزایش طول عمر 
آن به جهت تنظیم ابرخازن به منظور تامین توان گذرا در کمترین 

زمان ممکن را از مزایای این شبکه نام برد.
وی افزود: طراحی و پیاده‌سازی کنترلر تاب‌آور به جهت کارکرد درست 
کنترلر پیشنهادی دربرابر اعمال اغتشاشاتی همچون اعمال میدان 
مغناطیسی بر حسگرهای ولتاژ و جریان برای ایجاد اختلال در انتقال 
داده‌های اندازه‌گیری شده و ارسال‌شده به میکروکنترلر از دیگر مزایای 
این طرح به شمار می رود.یقیازاریان با اشاره به کاربردهای ریزشبکه 
جریان ثابت انرژی با سیستم ذخیره‌ساز ترکیبی باتری‌ابرخازن گفت: 
این ریزشبکه در مزارع خورشیدی جهت تامین برق با قابلیت اطمینان 
بالا و برای مصارف صنعتی و کارخانجات و همچنین در کاربردهای با 
مقیاس کوچک تر همچون ساختمان های هوشمند برای جلوگیری 

از خاموشی برق کاربرد دارد.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس به نقل از وزیر نفت:

 سرمایه‌گذاری ۱۸میلیارد دلاری
 برای فشارافزایی گاز انجام شده است

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای اسلامی،گفت: طبق 
گفته وزیر نفت افزایش فشارافزایی در میدان گاز پارس جنوبی را 
وزارت نفت دنبال می‌کند و برنامه ریزی و سرمایه گذاری ۱۸میلیارد 

دلاری در این زمینه انجام شده است.
 ابراهیم رضایی درباره نشست کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی به خبرنگاران گفت: در این نشست 
که با حضور وزرای نفت و نیرو برگزار شد، موضوع ناترازی انرژی 
و نقش آن در امنیت ملی کشور مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس درباره سخنان محسن 
پاکنژاد افزود: وزیر نفت گزارشی از این وزارتخانه درباره تامین گاز 
خانگی نیروگاه‌های کشور و همچنین تدابیری که این وزارتخانه 

انجام داده است، ارائه داد.
وی با بیان اینکه طبق گفته وزیر نفت، ناترازی امروز انرژی ناشی از اتخاذ 
تدابیر گذشته است، تصریح کرد: وزیر نفت تاکید کرد این وزارتخانه 
به دنبال این است که مردم با کمترین چالش در حوزه انرژی مواجه 
شوند.رضایی با اشاره به دو مولفه‌ای که وزیر نفت در حوزه ناترازی 
بیان کرد، گفت: افزایش تولید و مدیریت تقاضا در مصرف می‌تواند 

ناترازی انرژی را کاهش دهد.

مفقود شده

کارت ملی خانم لیلا زلقی فرزند احمد به شماره 
ملی 4210027766 مفقود شده است.

مفقود شده
جواز اسلحه ته پاره تک لول روسی به شماره تنه 02026۳۸7 
 متعلق به شهریار پیشداد با کد ملی 4170۳61۸۸1 مفقود 

و از درجه اعتبار ساقط است.

 مفقود شده
 سند کمپانی پراید مدل ۸7 به شماره موتور 2۳۳60۳7و شماره 
شاسی s14122۸7442۸1و شماره شهربانی۸۹د72۳ ایران 41 

به نام محمد کرندی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو ،

فاطمه پژوهان با کد ملی ۲۹۸۱۲۱۶۲۴۴ شماره شناسنامه ۲۹۸۱۲۱۶۲۴۴ 
فرزند حسینعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سند کمپانی ،

سیروان ویسی با کد ملی ۳7۹۰۳۵۱7۲۵ شماره شناسنامه ۰ فرزند کریم 
خودرو پژو پارس رنگ سفید مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۱۸ایران۸7۳م۲7 شماره 
شاسیNAAN۲۱CA۹DK۱۶۲۶۶۴ شماره موتور۱۲۴k۰۱۲۶۵۱۶به نام 
شهناز رعنائی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت خودرو ،

فاطمه دهقان با کد ملی ۲۵۲۹۹7۲۶۳۱ فرزند غلامرضا خودرو سواری هاچ 
بک سوزوکی BALENO رنگ مشکی-متالیک مدل ۲۰۲۴ شماره پلاک 
شماره   MBHWBAC۲۵RG۶۸۱۳۸۸شاسی شماره  ۶۰ایران۱۹۹ط۴۳ 
موتورK۱۵BN۴۳7۰۲۸۲به نام فاطمه دهقان در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

حسین نجف زاده لر دیزجی با کد ملی ۱7۰۹7۹۴۶۳۱ شماره شناسنامه ۱۰۰ 
فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،

فاطمه جلیل پور با کد ملی ۰۰۱۹۹۴7۴۳7 شماره شناسنامه ۰۰۱۹۹۴7۴۳7 
فرزند حجت الله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

مجتبی سوری با کد ملی ۳۹7۹۸۸۹7۵۰ شماره شناسنامه ۳۱ فرزند محمد 
خودرو پژو پارس رنگ خاکستری متالیک مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۸۸ 
ایران 7۸۳ ه ۱۶ شماره شاسیNAAN۰۱CA۴CE۲7۹۲۸۱ شماره 
موتور۱۲۴۹۰۲۹۲۳۵۲به نام خسرو محمودی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی غلامی با کد ملی ۰۵۳۳۲۱۰۸۲۸ شماره شناسنامه ۶۳۰ فرزند محمدتقی 
خودرو پژو۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۵۰ ۸7۶ن۳۹ شماره 
نام  موتور۱۳۵۸۹۰۰۸۴۳۳به  شاسیNAAP۲۳FG۰BJ۱۶۴۶۹۰ شماره 
آمنه غلامی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

فاطمه گوهران با کد ملی ۱۲7۲۹۳۴۳۶۵ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۳۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

هادی فروزان نژاذ با کد ملی ۰۰۱۳7۴۹۶۸۴ فرزند حسن در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

کیمیا علاءالدینی با کد ملی ۰۰۲۱۱۶۹۰۳۹ شماره شناسنامه ۰۰۲۱۱۶۹۰۳۹ 
فرزند کریم در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

امیرحسین محمدی نجف ابادی با کد ملی ۱۰۹۲۱۱۲7۲۳ فرزند محسن در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱7 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, سایر مدارک ،

مهدی جندقی سمنانی با کد ملی ۰۰۴77۲۱۴۶۴ شماره شناسنامه 7۳7 فرزند 
رضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰7/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

پیمان جوکار با کد ملی ۳۹۲۰۳۲۰۶۸۹ شماره شناسنامه ۳۹۲۰۳۲۰۶۸۹ 
فرزند عزیزالله خودرو پژو پارس رنگ خاکستری مدل ۱۳۸۸ شماره 
پلاک 7۲ل۲7۱ شماره شاسیNAAN۰۱CA۳AE۶۶7۹۴۱ شماره 
موتور۱۲۴۸۸۲۰۶۸۲۹به نام پیمان جوکار در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

فرشاد اسودی با کد ملی ۰۰۲۰۴7۱۵۰۵ شماره شناسنامه ۰۰۲۰۴7۱۵۰۵ 
فرزند نعمت اله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت هوشمند خودرو ،

فرشته چراغی با کد ملی ۳۸۶۳۰۴۱۳۵۶ فرزند میثم خودرو تیگو رنگ سفید 
مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۵۲س۹۸۸ ایران ۶۰ شماره شاسی شماره موتوربه 
نام فرشته چراغی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

یزدان هاشمی فرزند مصطفی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

محمدرضا پورمحسنی با کد ملی ۲۹۸۱۰۴۶۴۱۱ شماره شناسنامه 
۲۹۸۱۰۴۶۴۱۱ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۲/۱۲/۲۳ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

محمدرضا کیان ارثی با کد ملی ۱۲7۲۵۹۵7۳۰ شماره شناسنامه 
۱۲7۲۵۹۵7۳۰ فرزند علیرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, سایر مدارک ،

سید مجتبی موسوی بابائی با کد ملی ۴۲۸۳۲۸۳۴۳۶ فرزند سبد یونس در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰7 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

فاطمه سبک خیز با کد ملی ۳۱7۰۰۵۶۶۰۳ فرزند محمد در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۴/۲۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

فتاح احمدیان رفعت با کد ملی ۳۹۹۱۹۳۲77۶ فرزند فرمانعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

حمید ولی پور با کد ملی ۲۲۹۸۴۵۵۵۶۲ شماره شناسنامه 7۵۴ فرزند محمد 
مهدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/۰7 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

پروانه/جواز کسب

حسین رضا صفدری پور با کد ملی ۳۳۱۹۲7۴۶۴۳ فرزند علیمراد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

ناصر ارین با کد ملی ۴۱۶۰7۳۰۳۶۱ شماره شناسنامه ۶7۴۴۳7/۳۲د فرزند 
مسیح در تاریخ ۱۴۰۳/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

کیوان اسدی با کد ملی ۲۲۸۲۴۵۲۵۰۱ شماره شناسنامه ۲۲۸۲۴۵۲۵۰۱ 
فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت خودرو ،

سیده رضوانه کیانی با کد ملی ۶۳۰۹۸۵۱۲۵۱ شماره شناسنامه ۱۱ فرزند 
سیدمحمد خودرو فونیکس رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۰ ایران 
۹۹۱س۳۴ شماره شاسیNATHBAWT۶P۱۰۱۵۵7۱ شماره موتور

MVMF۴J۱۶AHP۰۲7۲۴۹به نام سیده رضوانه کیانی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, حکمت کارت, کارت عابر بانک ،

سهیل کامکار با کد ملی ۶۶۴۹۹7۵۳۸۹ شماره شناسنامه ۸۴۹۸ فرزند حسین 
در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سجاد عابدی کلاچاهی با کد ملی ۵۱۸۹۹۲۸7۵۶ شماره شناسنامه ۰۱۰۲ فرزند 
عیسی خودرو kmc-k7 رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۶ ۴۹۱ ه۸7 
شماره شاسی شماره موتوربه نام سجاد عابدی کلا چاهی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۲/۰۲ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه, كارت  هوشمند  راننده, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر 
بانک, کارت شناسایی, کارت پایان خدمت, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

حجت اله بدلی با کد ملی ۵۵۹۰۰۰۶۵۵۴ شماره شناسنامه ٠ فرزند عبدالله 
خودرو پراید رنگ سفید مدل ١٣٨٣ شماره پلاک ۵۴س۶7۴ایران۸۹ 
شماره شاسی۱۴۱۲۲۸۳۳7۴7۸۱ شماره موتوربه نام حجت اله در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

حمید رضا آذرپور قره بلاغ با کد ملی ۲۱۶۰۰۵۶۱7۰ شماره شناسنامه 
۵۶۰۶ فرزند ذبیح اله خودرو پژو ۴۰۵ رنگ نقره ای مدل ۱۳۸7 شماره 
 NAAM۰۱CA۳۸E۳۶7۵7۸پلاک ۸۴ل۱۹۹ایران7۲ شماره شاسی
شماره موتور۱۲۴۸7۰۶۱۰۳۹به نام حمیدرضا آذرپور غره بلاق در تاریخ 

۱۴۰۱/۰7/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه ،

مریم ابراهیمی فرزند غلامرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

مهدی معصوم با کد ملی ۴۵۶۹۴۸7۶۰۲ فرزند ابوالقاسم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۱7 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

    تحلیل

دولت اتیوپی در ادامه اصلاحات اقتصادی لیبرالی 
به منظور جذب سرمایه گذاران خارجی، بازار بورس 
را بازگشایی میکند هر چند برخی کارشناسان 
درخصوص نتایج سیاستهای آزادسازی اقتصادی 

خوش بین نیستند.
به گزارش ایرنا، در سالن مبادلات سهام در یک ساختمان 
بلندمرتبه در منطقه تجاری شهر »آدیس آبابا« پایتخت 
اتیوپی، یک زنگ آماده نواخته شدن در روز جمعه این هفته 
و شروع به کار اولین بورس سهام و اوراق بهادار در کشور 
اتیوپی از زمان پایان حکومت امپراطور »هایله سلاسی« 

در نیم قرن پیش تا کنون است.
»تیلاهون کاساهون« مدیر عامل سازمان جدید بورس 
اتیوپی در این خصوص به خبرنگار »فایننشال تایمز« 
میگوید: این تنها یک نقطه عطف تاریخی نیست بلکه 

نشانه شروع یک دوران جدید در اتیوپی است.
بازگشایی بورس سهام بخشی از تلاشهای »آبی احمد« 
نخست وزیر اتیوپی برای گشودن درهای اقتصاد اتیوپی به 
روی سرمایه گذاران است. احمد از زمان به قدرت رسیدن 
در اتیوپی در سال ۲۰۱۸ اقدامات اصلاح طلبانه ای را در 
دستور کار قرار داده که با جنگ داخلی دو ساله در منطقه 
»تیگران« در شمال اتیوپی که حدود ۶۰۰ هزار کشته بر جا 
گذاشت، وقفه ای در این برنامه ها ایجاد شد. جنگ داخلی 

اتیوپی اواخر سال ۲۰۲۲ به پایان رسید.
آزادسازی نظام مبادلات ارزهای خارجی  � 

مهمترین اصلاحات انجام شده در اتیوپی بوده
سرمایه گذاران و وام دهندگان میگویند مهمترین اصلاحات 
انجام شده در اتیوپی، آزادسازی نظام مبادلات ارزهای 
خارجی )فارکس( بوده که یکی از پیش شرط های بسته 
حمایت مالی ۳.۴ میلیارد دلاری صندوق بین المللی پول 
به شمار می رود که در ماه ژوئیه به تصویب هیات مدیره 

این نهاد مالی مستقر در واشنگتن رسید.
»ایوب تولینا« وزیر مشاور در امور دارایی اتیوپی میگوید: با 
وجود سر و صداها، ما در زمینه اجرای اصلاحات پافشاری 
کردیم و دولت به بسیاری از هدف های اجرایی مورد نظر 
دست یافته است. شاید آسان تر باشید که بگوییم چه 

چیزهایی تغییر نکرده است.
مقامات اقتصادی اتیوپی قصد دارند در چهار سال آینده 
۲۷ میلیارد دلار فاینانس و سرمایه گذاری از صندوق بین 
المللی پول، بانک جهانی و کشورهایی مانند چین و امارات 
و دیگران جذب کنند که این رقم معادل ۱۶ درصد تولید 
ناخالص داخلی اتیوپی است. این اقدام به جبران کسری 
ذخیره ارزی و تامین اعتبار پروژه های بازسازی و همچنین 

حل مشکل بدهی کمک خواهد کرد.
دولت اتیوپی قصد دارد برای تسهیل فعالیتهای بازار سهام، 
در ابتدا ۱۰ درصد سهام شرکت دولتی مخابراتی »اتیو 
تلکام« که از بزرگترین اپراتورهای موبایل در آفریقا است 
را وارد بازار بورس آدیس آبابا کند. بنا به گزارش بلومبرگ، 
»هولدینگ سرمایه گذاری اتیوپی« که کنترل ۴۰ شرکت 
دولتی را در دست دارد، قصد دارد با فروش سهام شرکت 
دولتی اتیو تلکام ۳۰ میلیارد »بیر« )۲۳۴ میلیون دلار( 
به دست آورد. کاساهون رئیس بورس آدیس ابابا گفت 
که فعالیت بورس با ارائه سهام شرکت مخابرات شروع 
میشود و دولت طبق برنامه سهام شرکتهای دیگر را نیز 

عرضه خواهد کرد.
اتیوپی همچنین علاوه بر اصلاحات در بازار سرمایه، اقداماتی 
برای تغییر سیاستهای مالی و پولی و افزایش درآمدهای 
مالیاتی انجام داده است. دولت احمد اواخر ماه دسامبر بخش 
بانکداری اتیوپی را به روی سرمایه گذاران خارجی گشود؛ 
اقدامی که مدتهای در این کشور یک تابو به شمار می رفت.

فایننشال تایمز به نقل از یک اقتصاددان ارشد در آدیس 
آبابا نوشت: آنها )مقامات اتیوپی( به سیستم قدیمی باز 
نخواهند گشت. وضع مالی دولت خوب نیست و آنها چاره 
ای جز اجرای اصلاحات لیبرالی با هدف جذب سرمایه 
ندارند. یک اقتصاد دان دیگر هم گفت: البته این اصلاحات 
همه مشکلات اتیوپی را حل نخواهند کرد. هنوز مسائل 
و مشکلات مرتبط با دیوان سالاری )بوروکراسی(، فساد، 

حقوق مالکیت و امنیت وجود دارد.
نخست وزیر اتیوپی اصلاحات برای پیشبرد سیاستهای 
حمایت از بازار را پس از به قدرت رسیدن در سال ۲۰۱۸ 
شروع کرد اما شروع جنگ داخلی با گروه موسوم به »جبهه 
آزادسازی خلق تیگرای« در شمال اتیوپی در سال ۲۰۲۰ 
موجب وقفه ای در حمایتهای مالی خارجی شد. اتیوپی 
که یکی از فقیرترین کشورهای جهان است تا پیش از 
جنگ داخلی، بنا بر آمار »بانک جهانی« برای مدت ۱۵ 
سال نرخ رشد سالانه حدود ۱۰ درصدی را تجربه کرده 
بود. مقامات دولتی میگویند که حتی در جریان جنگ هم 
اقتصاد اتیوپی به رشد خود با نرخ ۶ درصد ادامه داد. جنگ 
داخلی اتیوپی بنا بر برآوردها بیش از ۲۸ میلیارد دلار زیان 
به شکل خسارت مستقیم و همچنین از دست رفتن فرصت 

تولید، بر جا گذاشت.
مشاوران اقتصادی میگویند روند آزادسازی اقتصادی در 
اتیوپی اکنون به مسیر خود بازگشته است. »احمد شیده« 
وزیر دارایی پیش بینی کرده که اقتصاد این کشور در سال 
مالی منتهی به ژوئیه ۲۰۲۵ به میزان ۸.۴ درصد رشد 
خواهد کرد که این رقم بیش از دو برابر میانگین نرخ مورد 

انتظار در منطقه جنوب صحرای آفریقا است.
بیم و امیدِ اتیوپی در مسیر اصلاحات  � 

اقتصادی
صندوق بین المللی پول اندک زمانی پس از چراغ سبز 

دولت آبی احمد برای شناورسازی نرخ برابری پول، با بسته 
جدید حمایت مالی موافقت کرد. »مامو میهرتو« رئیس 
بانک مرکزی اتیوپی گفت که او اواخر ژوئیه با روسای تمام 
بانکهای اتیوپی تماس گرفت و به آنها گفت: از حالا به بعد 

تعیین نرخ برابری بر عهده نیروهای بازار خواهد بود.
این اقدام پس از چند دهه کنترل نرخ ارز یک شوک بود. 
صبح روز بعد، اتیوپی نرخ برابری پول کشورش را شناور 
کرد و به گفته رئیس بانک مرکزی، این مهمترین اصلاح 
اقتصادی در تاریخ این کشور بود . میهرتو این اقدام را با 
تغییرات و اصلاحات اقتصادی چین و هند در دهه های 

۱۹۷۰ و ۱۹۹۰ مقایسه کرد.
ارزش »بیر« پول اتیوپی در برابر دلار از آن زمان تا کنون 
از نرخ رسمی ۵۷ بیر در برابر یک دلار، به ۱۲۵ بیر در برابر 
هر یک دلار آمریکا کاهش یافته است. ذخایر خارجی اما 
سه برابر شده و به حدود ۳.۶ میلیارد دلار رسیده است. 
صندوق بین المللی پول گفته که فاصله بین بازار رسمی و 
موازی به »سطح پایینی« کاهش یافته در حالی که عرضه 

ارزهای خارجی در حال افزایش است.
مقامات گفته اند که ادامه تخصیص یارانه بر کالاهایی مانند 
روغن خوراکی و بنزین، به جلوگیری از تورم وارداتی کمک 
کرده است. بانک مرکزی تخمین میزند که نرخ تورم از 
۳۰ درصد در دسامبر ۲۰۲۳ تا پایان ۲۰۲۵ به ۱۵ درصد 

کاهش خواهد یافت.
با این حال هنوز بسیاری از مردم عادی در اتیوپی از هزینه 
های بالای زندگی گلایه دارند و این در حالی است که حدود 
۵.۵ میلیون نفر نیازمند کمکهای غذایی هستند. اتیوپی 
با وجود سالها رشد اقتصادی همچنان کشور فقیری است 

و سرانه رشد ناخالص داخلی در حد یک هزار دلار است.
فایننشال تایمز به نقل از یک کارشناس اقتصادی نوشت: 
اتیوپی تا زمان تبدیل شدن به یک کشور دارای اقتصاد کاملا 
آزاد راه درازی در پیش دارد و هنوز شبیه یک اقتصاد در 

حال گذار در زمان پسا شوروی است.
علاوه بر جدیت و سرعت اجرای اصلاحات لیبرالی، مساله 
امنیت نیز از نگرانی های جدی سرمایه گذاران است. تلاش 
دولت احمد آبی برای دسترسی به بنادر دریای سرخ نیز 
موجب تنشهایی با کشورهای اریتره و سومالی شده است. 

دسترسی اتیوپی به دریا پس از جدایی و استقلال اریتره 
در سال ۱۹۹۳ قطع شد و اتیوپی به یک کشور محصور در 
خشکی تبدیل شد. این مساله نیز هراس از مناقشه منطقه 
ای را افزایش داده که این نیز نگرانی بیشتری برای سرمایه 
گذاران ایجاد می کند. مامو رئیس بانک مرکزی اتیوپی به 
وجود چالشهای پیش رو اذعان میکند اما معتقد است که 

»دشوارترین بخش اصلاحات انجام شده است.«
شوک درمانی یا اصلاحات تدریجی؟ � 

برخی کارشناسان اقتصادی از اصلاحات انجام شده سالهای 
اخیر در اتیوپی با عنوان »شوک درمانی« یاد می کنند و 
را اشتباه می دانند. پایگاه خبری »افریکن بیزنس« در 
یادداشتی خاطرنشان کرد که بر خلاف رویکرد شوک 
درمانی، اصلاحات تدریجی در حوزه بازار به نفع اقتصاد 

اتیوپی خواهد بود.
افریکن بیزنس خاطرنشان کرد: دولت آبی احمد مطابق 
برنامه موسوم به »دستور کار اصلاحات اقتصادی بومی« 
تحت نظارت صندوق بین المللی پول و بانک جهانی، 
سیاستهایی را در پیش گرفته که اقتصاد اتیوپی را به نفع 
نئولیبرالیسم، از مدل دولت توسعه گرا با اولویت تولید و 
صنعتی سازی دور کرده است. دولت اتیوپی در این مسیر 
در حال خصوصی سازی ارکان اقتصادی و در عین حال 
اختصاص مقدار محدودی از درآمدهای ارزی به بخشهایی 

مانند گردشگری و معدن است.
دولت اتیوپی همچنین مطابق برنامه تعدیل ساختاری 
صندوق بین المللی پول نرخ برابری پول اتیوپی را شناور 
کرده که کاهش ۱۷۰ درصدی ارزش پول ملی را در پی 
داشته که به معنی افزایش فقر و بحران هزینه زندگی است. 
نحوه اجرای سیاستهای اقتصادی نئولیبرالی نیز تکان دهنده 
است چرا که به شکل شوک درمانی با »یک ضربه بزرگ« 
اجرا میشود. این پایگاه خبری یادآور شد: همانطور که تجربه 
روسیه و کشورهای شرق اروپا نشان داده است، شوک درمانی 
منجر به تورم، مارپیچ قیمت - دستمزد، تدابیر ریاضت 

اقتصادی، غیرصنعتی شدن، فساد و افزایش فقر میشود.
»بیروک هاریگو« کارشناس اقتصاد سیاسی توسعه 
در اتیوپی و آفریقا در این یادداشت در افریکن بیزنس، 
می افزاید که اصلاحات تدریجی در بازار به سود اقتصاد 
اتیوپی است. اصلاحات تدریجی و مرحله ای، توان رقابتی 
شرکتهای داخلی در برابر رقبای خارجی را تضمین خواهد 
کرد ضمن اینکه از اقتصاد در برابر چالشهایی مانند بی ثباتی 
در بخشهای بانکی، خرده فروشی و املاک نیز محافظت 
خواهد کرد. اصلاحات تدریجی در بازار درس مهم تجربه 
توسعه کشور چین و معجزه اقتصادی شرق آسیا - رشد 
اقتصادی سریع هشت کشور شرق آسیا در سالهای ۱۹۶۵ 

تا ۱۹۹۰ - به شمار می رود.
همچنین اولویت اقتصادی اتیوپی باید جذب سرمایه 
خارجی به سمت مزیتهای اقتصادی این کشور با هدف 
ارتقای بهره روی تولید و ظرفیت صنعتی برای ایجاد اشتغال 
و افزایش دستمزدها در کنار ارتقای سرمایه انسانی، جذب 
فناوری و تقویت پیوند بین شرکتهای داخلی و خارجی 
باشد. هاریگو خاطرنشان کرد که دولت اتیوپی این مسائل 
را نادیده گرفته و توجه خود را به پروژه های رویایی در بخش 
گردشگری مانند احداث اقامتگاههای تفریحی معطوف 

کرده است.

بازگشایی بورس آدیس آبابا پس از نیم قرن؛

اتیوپی در مسیر اصلاحات اقتصادی

      دریچه

ترودو به ایده ترامپ برای تبدیل کردن کانادا به پنجاه و 
یکمین ایالت آمریکا واکنش نشان داد و گفت کانادا هرگز 

به بخشی از ایالات متحده تبدیل نخواهد شد.
به گزارش راشاتودی، »جاستین ترودو« که چند روز 
پیش از سمت نخست وزیری کانادا و رهبری حزب حاکم 

لیبرال دموکرات کناره گیری کرد، به گفته‌های 
ترامپ واکنش نشان داد و در شبکه ایکس 

نوشت: »به هیچ وجه امکان ندارد که 
کانادا بخشی از ایالات متحده 
شود. کارگران و جوامع کانادایی 
و ‌آمریکایی از اینکه بزرگترین 
شریک تجاری و امنیتی یکدیگر 

باشند، نفع می‌برند.«
»ملانی جولی«، وزیر امور خارجه 

کانادا، گفت: »اظهارات رئیس جمهور 
منتخب ترامپ نشان دهنده عدم درک کامل 

از کشور قدرتمندی مثل کانادا است. ما هرگز در مقابل 
تهدیدها سر تعظیم فرود نمی‌آوریم.«

حملات دونالد ترامپ در هفته‌های اخیر به تشدید بحران 
سیاسی کانادا که منجر به استعفای جاستین ترودو شد، 

دامن زد.
در این میان، »پیر پویلیور« رهبر حزب اپوزیسیون 
محافظه کار کانادا نیز به شدت از اظهارات ترامپ انتقاد 
کرد و در ایکس نوشت: »کانادا هرگز به ایالت پنجاه و 
یکم ایالات متحده تبدیل نمی‌شود. ما یک کشور بزرگ 
و مستقل هستیم.«وی در ادامه استدلال کرد که کانادا 

بهترین دوست آمریکا در زمینه تجارت و سرمایه گذاری 
مشترک است و کانادا در کمک به آمریکایی‌ها در مقابله 
با حملات ۱۱ سپتامبر که توسط القاعده رخ داد، مشارکت 

داشته است.
رهبر حزب اپوزیسیون کانادا در ادامه نوشت: »دولت 
ضعیف و احساساتی ترودو در اشاره به 
موضوعات مهم شکست خورده است.«

وی قول داد اگر به عنوان نخست 
وزیر منصوب شود، ارتش را از نو 
می‌سازد و کنترل مرز را برای 
تضمین امنیت کانادا و آمریکا به 

دست می‌گیرد.
دیلی بیست نیز نوشت: »داگ 
فورد« یکی از اعضای برجسته 
ایالت اونتاریو کانادا نیز از اظهارات 
رئیس جمهور منتخب آمریکا به شدت انتقاد 
کرد و به شوخی گفت: »اگر به حرف ترامپ باشد ما هم 

باید آلاسکا و مینه‌سوتا را برای خود برداریم!«
وی با اشاره به تهدیدهای ترامپ در تبدیل کردن کانادا 
به یکی از ایالت‌های آمریکا گفت: »از نظر من کانادا هرگز 
به یکی از ایالت‌های آمریکا تبدیل نمی‌شود. ما بزرگترین 
کشور در جهان هستیم.«این اظهارات در حالی است 
که مقامات کانادایی قباً به کنایه‌ها و اظهارات رئیس 
جمهور منتخب ایالات متحده که همچنین تهدید می‌کند 
عوارض گمرکی با همسایه شمالی خود را به ۲۵ درصد 

افزایش می‌دهد پاسخ نداده بودند.

واکنش ترودو به ایده ترامپ:

کانادا هرگز بخشی از آمریکا نخواهد شد
دومین حکم جلب »یون سوک یول« رئیس جمهوری 
استیضاح شده کره جنوبی که با اعمال حکومت نظامی 
نافرجام، موجی از بی‌ثباتی سیاسی و اقتصادی را به 

این کشور تحمیل کرد، صادر شد.
به گزارش شبکه خبری »ان‌اچ‌کی«، دادگاه منطقه 

ای سئول با پایان یافتن اعتبار اولین حکم 
جلب یون در مورخ دوشنبه ۶ ژانویه، 

دومین حکم جلب این سیاستمدار 
کره ای را صادر کرد.

یون علاوه بر حکم جلب نخست، 
به سه حکم احضاریه صادر شده 
از سوی »اداره تحقیقات فساد 
اداری از مقامات عالی رتبه« 

کره جنوبی )CIO( به اتهام 
سوءاستفاده از قدرت برای اعمال 

حکومت نظامی ۱۳ آذر وقعی نگذاره بود.
این امر باعث شد که سرانجام دادگاه منطقه ای سئول 
اولین بار در مورخ ۱۱ دی ماه جاری حکم جلب رئیس 
جمهوری استیضاح شده کره جنوبی را صادر کند. 
این نخستین بار در تاریخ کره جنوبی بود که علیه 

یک رئیس جمهوری چنین حکمی صادر می‌شد.
ان‌اچ‌کی افزود: هواداران یون همچنان در بیرون از 
محل اقامت وی تجمع می کنند و وعده حمایت از او 
را می دهند. در همین حال نیروهای امنیتی بیشتری 
در برابر محل اقامت یون مستقر شدند و این بدان 
معنی است که کار ماموران و بازرسان تحقیق برای 

جلب یون دشوارتر )از قبل( خواهد بود.
این شبکه ژاپنی افزود: سرپرست اداره ضد فساد که 
بخشی از تیم بازداشت یون است، اعلام کرده که این 
آخرین تلاش آنها برای بازداشت رئیس جمهوری 

استیضاح شده کره جنوبی خواهد بود.
اعمال حکومت نظامی ۶ ساعته مورخ 
۱۳ آذرماه در کره جنوبی از سوی 
یون موجب شد تا وی در مورخ 
۱۴ دسامبر برابر با ۲۴ آذرماه 
از سوی مجلس این کشور 
استیضاح و از انجام وظایف 

خود تعلیق شود.
در پی این اقدام و استیضاح 
رئیس جمهوری کره جنوبی، 
»هان دوک سو« نخست وزیر این 
کشور به عنوان کفیل ریاست جمهوری 
منصوب شد و وی نیز در ادامه به دلیل امتناع از امضای 
مصوبات مجلس در ارتباط با تحقیق از یون و بانوی 
اول این کشور، در مورخ هفتم دی ماه استیضاح و 
i»برکنار شد.این امر موجب شد تا »چویی سانگ موک

وزیر دارایی کره جنوبی به عنوان دومین کفیل ریاست 
جمهوری این کشور عهده دار این سمت شود.

طبق قانون اساسی کره جنوبی پس از استیضاح 
شخص رئیس جمهوری، دادگاه قانون اساسی این 
کشور به مدت ۱۸۰ روز فرصت دارد تا به ابقا و یا 

برکناری وی از این سمت حکم دهد.

دومین حکم جلب رئیس جمهور کره جنوبی صادر شد

ماجراهای ناتمام »یول«

به‌دنبال ایده‌های ارضی دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری منتخب ایالات متحده، 
»مارجوری تیلور گرین« عضو جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان از آماده‌سازی 
قانون تغییر نام خلیج مکزیک به خلیج آمریکا خبر داد و گفت که این خلیج ماست 

و حق نامگذاری آن را هم داریم.
به گزارش واشنگتن تایمز، این عضو مجلس نمایندگان آمریکا که به دنبال اجرای 
یکی از جدیدترین ایده‌های ارضی ترامپ است، روز سه‌شنبه گفت که در حال 
نوشتن قانونی برای تغییر نام رسمی خلیج مکزیک به خلیج آمریکا است.وی در این 
زمینه افزود: »این قدرت آمریکا است که خلیج مکزیک را کنترل و از آن محافظت 

می‌کند، بنابراین باید حق نامگذاری آن را داشته باشد. این خلیج ماست. نام واقعی 
خلیج آمریکا است و همه دنیا باید آن را به این نام بشناسند«.این عضو جمهوری‌خواه 
مجلس نمایندگان سپس خاطرنشان کرد که قانون نامگذاری در حال نگارش است 
و روز پنجشنبه به صورت رسمی اعلام می شود.واشنگتن تایمز در ادامه یادآور شده 
است که ترامپ در هفته‌های اخیر توجه ویژه‌ای به قلمرو برخی کشورها داشته و به 
تازگی در اظهاراتی گفت که »گرینلند« و »کانادا« باید بخشی از خاک آمریکا باشند 
و بازپس گیری »کانال پاناما« را نیز مطرح کرد. وی دیروز سه‌شنبه در جریان یک 
نشست خبری پس از شکایت از کارتل‌هایی که از خلیج مکزیک برای جابجایی مواد 

مخدر استفاده می‌کنند، ایده تغییر نام این آبراهه را مطرح کرد.ترامپ افزود: »ما می 
خواهیم نام خلیج مکزیک را به خلیج آمریکا تغییر دهیم. این خلیج قلمرو زیادی را 
در بر می گیرد. خلیج آمریکا، چه نام زیبا و مناسبی«.واشنگتن تایمز سپس آورده 
است که پیش نویس قانون جدید به دولت فدرال دستور می‌دهد تا استفاده از نام 
»خلیج آمریکا« را در داد و ستدها آغاز کند و نقشه‌ها و اسناد را نیز به‌روز رسانی 
نماید.این روزنامه در پایان تاکید کرده است که نام خلیج مکزیک بیش از چهار 
قرن است که برای توصیف آب‌های جنوب ایالات متحده و شرق مکزیک استفاده 

می‌شود و ادعای مکزیک بر خط ساحلی این منطقه کمی بیشتر از آمریکا است.

یک عضو کنگره ایالات متحده از تغییر نام خلیج مکزیک خبر داد؛کشورگشایی به سبک ترامپ

 علل موثر در کناره‌گیری 
نخست‌وزیر کانادا چه بود؟

عبدالرضا فرجی راد- استاد ژئوپلیتیک � 
در کانادا مانند سایر دولت‌های اروپایی، مقامات سعی می‌کنند که اگر نتوانستند 

بر مشکلات فائق بیایند از قدرت کنارگیری کنند.
در ساختار سیاسی کانادا جناح‌های مختلفی حاکم هستند و قبل از نخست‌وزیری 
جاستین ترودو، طیف راست‌ها بر این کشور حاکم بودند. تندروی این طیف باعث 
شد تا نهایتاً ترودو از حزب لیبرال وارد عرصه شود و ۹ سال نخستوزیری این 
کشور را در دست داشته باشد. در مقابل باید توجه داشت که طیف لیبرال در 
کشورهای غربی اصولاً تا حدی در قدرت پیش می‌روند که هزینه سیاسی برای 
خود به وجود نیاورند؛ به عبارت دیگر این طیف از احزاب سیاسی کشورهای 
غربی تا جایی به خاطر خود و حزبشان ادامه می‌دهند که مقبولیت اجتماعی 
آنها به محاق نرود و از زمانی که حس می‌کنند باید از قدرت کناره‌گیری کنند 

حتماً دست به این اقدام می‌زنند. 
در شرایط فعلی اوضاع و احوال اقتصادی در کانادا خوب نیست و همانند اروپا و 
آمریکا با مسائل و مشکلاتی دست و پنجه نرم می‌کند که بخشی از آن ریشه در 
جنگ اوکراین دارد. بر همین اساس کانادا هم مانند برخی از کشورهای اروپایی 
با مشکلات اقتصادی روبه‌رو است و بر همین اساس در این کشور هم مانند سایر 
دولت‌های اروپایی مقامات سعی می‌کنند که اگر نتوانستند بر مشکلات فائق 
بیایند از قدرت کنارگیری کنند. دلیل این امر هم این است که شخص دیگری 
از حزب حاکم هدایت امور را به دست بگیرد که در کانادا هم ترودو با کناره‌گیری 
از قدرت قصد دارد تا شخص دیگری را از حزب لیبرال به جای خود بر صندلی 

نخست وزیری کانادا بنشاند. 
اوضاع و احوال نشان می‌دهد که قرار نیست در کانادا انتخابات زودهنگام برگزار 
شود و این در حالیست که ترودو یک شخصیت نزدیک به مردم به حساب می‌آمد 
اما در مقابل نخست‌وزیر سابق کانادا از ادبیات تند و تیز خود علیه رقبا و حتی 
ایران استفاده می‌کرد. برخی‌ اعتقاد دارند که بخشی از استعفای نخست وزیر کانادا 
مربوط به اظهارات اخیر دونالد ترامپ در مورد ادغام این کشور با ایالات متحده به 
عنوان پنجاه و یکمین ایالت آمریکا است اما معتقدم که این تحلیل درست نیست. 
اساساً مواضع اخیر ترامپ در مورد کانادا را باید یک شوخی دانست؛ چراکه کانادا 
کشور بزرگی به حساب می‌آید  و نمی‌توان با این تعابیر وجهه آن را تخریب کرد. 
باید توجه داشت که به‌رغم آنکه کانادا با مشکلات اقتصادی مختلفی روبه‌رو است، 
شهروندان این کشور که عموماً مهاجران آن را تشکیل می‌دهند همچنان به 
ترودو علاقمند هستند و او با تمام مشکلات و تفاسیری که ارائه شد محبوبیت 
خود را گونه که رسانه‌ها مطرح می‌کنند از دست نداده است اما او ترجیح داده 
تا در این شرایط از نخست‌وزیری کانادا و رهبری حزب لیبرال این کشور کنار 
برود تا ببیند در آینده چه اتفاقی در اتمسفر سیاسی این کشور به وجود می‌آید. 
آنچه در کانادا رخ داد را می‌توان در انگلیس مشاهده کرد. به عنوان نمونه در 
حزب محافظه‌کار انگلیس پس از کناره‌گیری ترزا می شاهد آن بودیم که بوریس 
جانسون به روی کار آمد و پس از کناره‌گیری او از قدرت ریشی سوناک وارد 
عرصه سیاسی شد. در کانادا هم چنین ساختاری حاکم است و به نظر می‌رسد 
که نخست‌وزیر جدید این کشور از درون حزب لیبرال انتخاب خواهد شد و فعلا 

صحبتی از انتخابات زودرس نشده است.

روزنامه عبری افشا کرد:‌ 

اسرای فلسطینی سپر انسانی سربازان 
اسرائیلی می‌شوند

روزنامه هاآرتص در گزارش تحقیقاتی نوشت که نظامیان صهیونیستی در 
جریان ورود به یک ساختمان در جنوب غزه، از یک اسیر فلسطینی به عنوان 

»سپر انسانی« استفاده کرده‌اند.
به گزارش ایرنا، هاآرتص افزود: فرمانده »تیپ ۹۳۳ ناحال« در غزه پس از 
این که مطمئن شد خطری نظامیان اسرائیلی را تهدید نمی‌کند، این اسیر 

فلسطینی را با شلیک گلوله به قتل رساند.
جنایت رژیم صهیونیستی علیه مردم فلسطین تمامی ندارد و در مدت تجاوز 
آنها به غزه دست به جنایت های مختلفی زده و روی جنایتکاران تاریخ در 

کشتار غیرنظامیان را سفید کرده است.
در حملات روز گذشته اسرائیل به نوار غزه، 49 نفر به شهادت رسیدند.

در همین راستا، وزارت بهداشت فلسطین اعلام کرد که شمار شهدای غزه 
از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ و همزمان با آغاز عملیات طوفان الاقصی تاکنون به 
۴۵ هزار و ۸۸۵ نفر و شمار مجروحان هم به ۱۰۹ هزار و ۱۹۶ نفر رسیده و 
صدها هزار فلسطینی دیگر نیز آواره شدند و زیرساخت‌های این منطقه نیز 

به کلی نابود شده است.

وزیر خارجه یمن: 

 تکرار سناریوی سوریه در یمن 
احمقانه است

وزیر خارجه دولت نجات ملی یمن از تحرکات عربستان و امارات بنا به دستور آمریکا 
علیه یمن خبر داد.

به گزارش المیادین، جمال احمد عامر وزیر خارجه دولت نجات ملی یمن در جریان دیدار 
با فرستاده ویژه دبیر کل سازمان ملل به این کشور تاکید کرد: بنا به سخنان عبدالملک 
الحوثی رهبر جنبش انصارالله یمن، یک معادله ساده به وجود آمده است؛ پایان عملیات 

پشتیبانی از غزه تنها با پایان تجاوز به این باریکه محقق می‌شود.
وی افزود: هیچ ارتباطی میان روند صلح در یمن و عملیات نیروهای مسلح این کشور 

در حمایت از نوار غزه وجود ندارد.
عامر اضافه کرد: آمریکا تنها به فکر منافع رژیم صهیونیستی و حمایت از این رژیم بدون 

توجه به مسائل انسانی در سایه ناتوانی آشکار جامعه بین الملل است.
انصارالله یمن درباره تداوم حملات ائتلاف غربی و اسرائیل به یمن هشدار داد.

وی بیان کرد: گزینه راهبردی صنعاء صلح عادلانه و همیشگی است. ما در هدف خود 
موضع گیری متحدی داریم؛ این در حالی است که طرف مقابل دچار سردرگمی است. 
دولت آمریکا از عربستان خواسته حرکت در مسیر نقشه راه سازمان ملل میان ریاض 
و صنعاء را متوقف کند. واشنگتن مدعی شده که بدون توقف عملیات یمن علیه رژیم 

صهیونیستی روند صلح در این کشور محقق نمی‌شود.
عامر تاکید کرد: عربستان و امارات دست به اقداماتی می‌زنند که در راستای برافروختن 
آتش جنگ داخلی از طریق مهره‌های خود هستند. تکرار سناریوی سوریه در یمن 

احمقانه است.

نقشه اسرائیل برای اشغال خاک لبنان
شبکه ۱۲ اسرائیل به نقل از منابعی در کابینه این رژیم مدعی شد که اسرائیل برای 

سال‌های طولانی از برخی مناطق لبنان خارج نخواهد شد.
به گزارش ایرنا، کانال ۱۲ اسرائیل با اعلام این خبر به مناطقی که ارتش این رژیم 

از آن بخش لبنان خارج نخواهد شد، هیچ اشاره ای نکرده است.
 توافق آتش‌بس در لبنان از هفتم آذر وارد مرحله اجرایی شده است.

»جاسپر جیفرز« ژنرال آمریکایی که مسئول نظارت بر اجرای توافق آتش‌بس 
اخیر بین لبنان و رژیم صهیوینستی است، ریاست کمیته نظارت پنج‌جانبه را بر 

عهده می‌گیرد.
این کمیته متشکل از نمایندگان آمریکا، لبنان، رژیم صهیونیستی، فرانسه و نیروی 
حافظ صلح سازمان ملل )یونیفیل( است.از زمان اجرایی شدن این توافق، ارتش 
رژیم صهیونیستی بارها آن را نقض و از بازگشت آوارگان لبنانی به برخی شهرک‌ها 

و روستاها در جنوب این کشور ممانعت کرده است.

    خبر
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تیه پول و آ

عضو هیات مدیره بانک توسعه صادرات ایران 
بانوی برگزیده جشنواره چهره های ماندگار

در حاشیه دهمین همایش تراکنش ایران، نرگس نجفی عضو هیات مدیره 
بانک توسعه صادرات ایران به عنوان بانوی برگزیده جشنواره چهره های 

ماندگار معرفی شد.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، در جشنواره “چهره های 
ماندگار و مدیران موثر” سال 1403 در دهمین همایش تراکنش ایران، نرگس 
نجفی عضو هیات مدیره بانک توسعه صادرات ایران در فهرست هشت چهره 
معرفی شده این جشنواره قرار داشت.داوران این جشنواره از بین پیشکسوتان 
بانکی، مدیران موثر، فناوران ممتاز و بانوان برگزیده؛ *نرگس نجفی* عضو 
هیئت مدیره بانک توسعه صادرات ایران و شهرزاد مشیری معاون توسعه 
بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی را به عنوان بانوی برگزیده، علی خورسندیان 
مدیرعامل بانک مسکن و محمدابراهیم مقدم رئیس هیئت مدیره مرکز فابا، 
چهره برگزیده، محمد ربیع‌زاده پیشکسوت نظام بانکی و حسن نوبهار رئیس 
هیئت مدیره شرکت ایران ارقام مدیرمؤثر برگزیده، محمد حسن گلستانه 
مدیرعامل شرکت آدفا و محمدعلی یوسفی‌زاده مدیرعامل آسیاتک را به عنوان 
فناور ممتاز، انتخاب کردند.دهمین همایش تراکنش ایران، به عنوان رویداد 
بزرگ فناوری های مالی ایران، با برنامه‌هایی متنوع 17 تا 19 دی ماه در 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان در خیابان حجاب تهران، با موضوع 
محوری”آینده باهوش است”، میزبان متخصصان، مدیران، کارشناسان و 

فعالان حوزه اکوسیستم صنایع مالی، بانکی، پرداخت و فناوری است.

بانک ملی ایران پیشگام در تامین مالی 
طرح‌های زیست محیطی کشور

    عبدالکریم هاشمی، نماینده مجلس شورای اسلامی اقدام بانک ملی ایران 
را در طرح ساماندهی فاضلاب شهر بندرعباس و انتقال آب از تصفیه خانه 

فاضلاب به صنایع را بسیار با اهمیت خواند.
سید عبدالکریم هاشمی نخل‌ابراهیمی، نماینده میناب، رودان، جاسک، 
سیریک و بشاگرد در گفت‌وگو با خبرنگار روابط عمومی بانک ملی ایران 
با بیان اینکه تامین آب هم از لحاظ رفاهی برای مردم استان و هم برای 
صنایع بسیار حائز اهمیت است، اظهار کرد: امیدواریم اکنون که با همت 
بانک ملی ایران تامین مالی برای طرح بزرگ ساماندهی فاضلاب شهر 
بندرعباس انجام شده است به زودی این طرح به بهره برداری کامل برسد 
تا مردم و صنایع بتوانند از اثرات آن بهره‌مند شوند.هاشمی نخل‌ابراهیمی 
ضمن قدردانی از بانک ملی ایران و سازمان آب و فاضلاب، این اقدام بانک 
ملی ایران را بسیار شایسته دانست و تاکید کرد: باید شرایطی فراهم شود 
که سایر بنگاه‌های اقتصادی و بانک‌های کشور نیز در طرح‌های توسعه‌ای 
و تامین مالی مشارکت کنند.نماینده میناب، رودان، جاسک، سیریک و 
بشاگرد با اشاره به بحران‌های آبی و فرونشست دشت‌ها، هدایت بخشی از 
منابع مالی بانک‌ها به سمت تامین آب شرب، صنعت و کشاورزی را ضروری 
دانست و افزود: بانک‌های دیگر نیز با الگو از بانک ملی ایران باید در تامین 
مالی طرح های تامین آب، احداث سدهای بزرگ و کوچک ،آبخیزداری، 
تصفیه فاضلاب، تامین آب صنایع و طرح های احداث آب شیرین کن و 

طرح‌های عمرانی نقش موثر خود را ایفا کنند.

    خبر

 ثبت رکورد بی سابقه همراه بانک ایران زمین 
در ارائه سرویس های بانکداری دیجیتال

آخرین آمارهای استخراج شده از فعالیت های بانک ایران زمین نشان 
می دهد که این بانک در حوزه ارائه سرویس های بانکداری دیجیتال 

رکوردشکنی بی سابقه ای داشته است.
به گزارش  روابط عمومی بانک ایران زمین؛ همراه بانک ایران زمین 
در تاریخ ۸ دی ۱۴۰۳ توانست با ثبت رکورد بیش از ۱۰۰ میلیون 
تراکنش مالی موفق، بار دیگر جایگاه ویژه این اپلیکیشن بانکی را در 

میان کاربران و مشتریان نشان دهد.
بیش ۱ میلیون نفر اپلیکیشن همراه بانک ایران زمین را نصب کرده 
اند و از سرویس های آن استفاده می کنند که این موضوع نشان 
می‌دهد که همراه بانک ایران زمین توانسته است نیازهای مشتریان 
را در حوزه بانکداری دیجیتال برآورده کرده و با تسهیل دسترسی به 
خدمات مالی، سهم قابل‌توجهی در نقل‌ و انتقال های مالی ایفا کند.

رشد 70 درصدی مانده تسهیلات بانک ملت
مانده تسهیلات قرض الحسنه و تکلیفی بانک ملت در 9 ماهه 259.5 هزار 
میلیارد تومان بود که نسبت به دوره مشابه قبل 70 درصد رشد داشت.

 بانک ملت در راستای اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
در 9 ماه سال جاری، 45.5 هزار میلیارد تومان تسهیلات ازدواج به 135.9 
هزار متقاضی اعطا کرده و با رشدی 72 درصدی در مانده این تسهیلات 

روبرو شده که عملکردی درخشان محسوب می شود.
بر اساس این گزارش،«وبملت« با پرداخت 7.1 هزار میلیارد تومان 
تسهیلات فرزندآوری به 85.6 هزار متقاضی در میزان اعطای تسهیلات 
فرزند آوری نیز عملکرد قابل تحسینی داشت.همچنیت در راستاى 
حمایت از تولید و ایجاد اشتغال و به منظور اجرای بند الف تبصره ١٨ 
قانون بودجه با انعقاد قرارداد عاملیت با وزارت صنعت نسبت به اعطای 
724 فقره تسهیلات به مبلغ 1.6 هزار میلیارد تومان از محل منابع تلفیقی 
وزارت صنعت و منابع خود اقدام کرد.بانک ملت با هدف کمک به خانه دار 
شدن عموم افراد جامعه و حمایت از اجرای قانون جهش تولید مسکن 
و عمل به منویات رهبری، برای 127.8 هزار واحد از پروژه های جهش 
مسکن به مبلغ 43.8 هزار میلیارد تومان قرارداد منعقد و 13.5 هزار 
میلیارد تومان هم در قالب تسهیلات کمک ودیعه مسکن مستاجران به 
172.6 هزار خانوار پرداخت کرد.در همین حال در راستای اجراى قانون 
جهش تولید و رونق اشتغالزایی و با هدف حمایت از مشاغل خانگی، 4.2 
هزار میلیارد تومان تسهیلات قرض الحسنه خود اشتغالی و کارفرمایی 
به 29.3 هزار نفر از معرفی شدگان نهادهای حمایتی و متولی اشتغال 
شامل کمیته امداد، سازمان بهزیستی، بنیاد برکت و بنیاد شهید و امور 
ایثارگران و ... پرداخت.بانک ملت برای کمک به بیماران خاص و صعب 
العلاج، 80.1 میلیارد تومان در قالب تسهیلات قرض الحسنه به 1926 
نفر از معرفی شدگان وزارت بهداشت پرداخت و در راستای حمایت از 
آسیب دیدگان سوانح غیرمترقبه و حوادث طبیعی مانند سیل و زلزله و 
... به 4936 نفر از معرفی شدگان بنیاد مسکن و وزارت جهاد کشاورزی، 

286.4 میلیارد تومان تسهیلات اعطا کرد.

    خبر

دکتر سیدمهدی حسینی در مراسم افتتاحیه دهمین رویداد 
تراکنش ایران، با تاکید بر الزام دنیای امروز و صنعت 

بانکداری درخصوص بهره‌گیری و استفاده از هوش 
مصنوعی، گفت: صنعت بانکداری در توسعه کاربرد 
هوش مصنوعی با یک الزام مواجه است و نه یک 
انتخاب و این باید مدنظر مدیران این صنعت باشد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی بانک سپه، دکتر سیدمهدی 
حسینی قائم مقام مدیرعامل بانک سپه در نشست تخصصی 

راهبردهای هوش مصنوعی از منظر مدیران بانکی که با حضور 
جمعی از  مدیران عامل بانک‌ها در مراسم افتتاحیه دهمین رویداد 

تراکنش ایران برگزار شد، با اشاره به یکصد سالگی بانک سپه گفت: بانک سپه 
تنها بانک ایرانی است که یکصد ساله می‌شود و در حقیقت با یکصد سالگی 
بانک سپه، نظام بانکی ایران یکصد ساله خواهد شد و این مایه افتخار است 
که نخستین بانک ایرانی یک قرن در خدمت توسعه، پیشرفت و آبادانی این 
کشور بوده است.وی اضافه کرد: بانکداری در عرصه حاضر به نقطه عطفی 
رسیده که در آن فناوری‌های پیشرفته به ویژه هوش مصنوعی به عنوان 
محرک اصلی تحول در خدمات مالی و تجربه مشتری عمل می‌کند و این 
بانک در راستای رشد و تعالی و استفاده از فناوری‌های نو طرح‌های متنوعی 
دارد.دکتر حسینی با تشریح اینکه بانک سپه نقشه راه تحول دیجیتال را 
براساس شرایط روز پیش‌بینی کرده است، افزود: در چنین شرایطی که 
سرعت و دقت حرف نخست را می‌زند، هوشمندسازی بانک‌ها یک ضرورت 
است ولذا بانک سپه در این خصوص پس از طراحی و تصویب نقشه راه تحول 
دیجیتال بانک در سال ۱۳۹۹، مقدمات ورود به این عرصه را با تعریف یک 
پروژه مطالعاتی فراهم نمود و در این موضوع با انعقاد قرارداد تحقیقاتی با 

دانشگاه شهید بهشتی در سال ۱۴۰۱، تحت عنوان پروژه طراحی و توسعه، 
بستر کاربردهای هوش مصنوعی در بانک سپه اجرایی شد.

وی در این نشست تخصصی، مطالبی درخصوص اهمیت 
هوشمندسازی در بانکداری بیان کرد و با تشریح وضعیت 
استفاده از ابزار هوش مصنوعی در بانک‌های دنیا اظهار 
داشت: با وجود کاربرد هوش مصنوعی در بسیاری از 
بانک‌های کشورهای آسیایی، آمریکایی و اروپایی، شاهد 
این هستیم که در سطح دنیا به لحاظ حساسیت مسائل مالی، 
صنعت بانکداری نسبت به حرکت به سمت این تکنولوژی جدید 
محتاطانه عمل کرده و نسبت به سایر صنایع از بلوغ کمتری در این حوزه 
برخوردار است.قائم مقام مدیرعامل بانک سپه ضمن بیان اینکه براساس 
تحقیقات بین‌المللی انجام شده طی سال‌های ۲۰۲۱ تا ۲۰۲۴ سطح بلوغ 
هوش مصنوعی در صنایع مختلف نسبت به صنعت بانکداری از وضعیت 
مطلوب‌تری برخوردار است، گفت: برای دستیابی به وضعیت مطلوب در 
صنعت بانکداری و کاهش شکاف بین وضعیت موجود و وضعیت مطلوب، 
۵ راهبرد در مسیر حرکت به سمت هوش مصنوعی قابل طرح است.دکتر 
حسینی تحول در تجربه مشتری، افزایش بهره‌وری عملیاتی، نوآوری در 
محصولات و خدمات در کنار پیشتازی در تحلیل داده‌ها و در نهایت تحول در 
خدمات پرداخت را راهبردهای کلیدی برای هوشمندسازی مبتنی بر هوش 
مصنوعی در بانک‌ها نام برد و به تشریح این راهبردها و اهداف آن پرداخت.

وی پس از تشریح راهبردهای مطرح شده تاکید کرد: در فرآیند توسعه کاربرد 
هوش مصنوعی در مسیر هوشمندسازی بانک ها باید به دنبال تحولی پایدار 
از طریق ترکیب فناوری و انسان محوری در خدمات بانکی بود و این خلاصه 

تمامی مطالبی است که در این راهبردها دنبال می‌شود.

 قائم مقام مدیرعامل بانک سپه در مراسم افتتاحیه نمایشگاه تراکنش ایران:

 کاربرد هوش مصنوعی در صنعت بانکداری
 انتخاب نیست، یک الزام است

علی خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن در جشنواره چهره‌های 
ماندگار به عنوان »چهره برگزیده« سال ۱۴۰۳ معرفی شد.

به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا جشنواره چهره‌های 
ماندگار با حضور جمعی از مقامات، مدیران ارشد، پیشکسوتان 
حوزه بانکی، پولی و مالی و اعضای هیأت ‌داوران جشنواره، در روز 
دوشنبه هفدهم دی ماه در مراسم افتتاحیه دهمین رویداد بزرگ 

تراکنش ایران در مرکز آفرینش‌های کانون برگزار شد.
در این دوره از جشنواره، ۲ چهره پیشکسوت بانکی، ۲ مدیر موثر، 
۲ فناور ممتاز و ۲ بانوی برگزیده از میان ده‌ها نامزد به پاسداشت 
تاثیرگذاری آنان در این صنعت مورد تقدیر قرار گرفتند و علی 
خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن به عنوان چهره برگزیده 

بانکی معرفی شد.

مدیرعامل بانک مسکن چهره برگزیده 
بانکی سال ۱۴۰۳ شد

زینب قیصری نماینده مردم تهران،ری، شمیرانات، اسلامشهر 
و پردیس در مجلس شورای اسامی از عملکرد بانک مسکن در 
جهت کاهش بنگاه داری قدردانی و بر حمایت مجلس شورای 

اسلامی از این اقدام بانک مسکن تاکید کرد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا   قیصری گفت: در 
یک نظام اقتصادی سالم و پویا، بانک‌ها باید منابع مالی خود را به 
سمت پروژه‌ها و بخش‌های مولد اقتصادی هدایت کنند تا از این 
طریق به رشد اقتصادی و افزایش اشتغال کمک کنند؛ اما در سال 
های اخیر بسیاری از بانک‌ها به‌جای تمرکز بر فعالیت‌های اصلی 
خود، وارد عرصه بنگاه‌داری شده‌اند و منابع مالی شان را به‌جای 
هدایت به سمت پروژه‌های مولد، به خرید و مدیریت بنگاه‌های 

اقتصادی، صنایع و املاک اختصاص داده‌اند.

 قدردانی از بانک مسکن برای کاهش
 بنگاه داری و هدایت منابع به سمت تولید

سرویس ورزشی: پوریا پورعلی احتمالاً خروجی بعدی 
تراکتور باشد اما این اتفاق منوط به یک شرط است.
تراکتور نیم فصل اول لیگ برتر را با صدرنشینی به 

پایان برد. بی‌تردید تراکتوری‌ها در ادامه رقابت‌ها 
در صدر آرامش نخواهند داشت و برای رقابت 
با دیگر مدعیان باید نقل‌وانتقالات زمستانه را 
جدی بگیرند وگرنه سپاهان و پرسپولیس و حتی 

استقلال می‌توانند زمینه ساز تهدید موقعیت 
قرمزها در جدول باشند.

بررسی‌ها در زمینه برنامه‌های نقل‌وانتقالاتی باشگاه 
تراکتور مشخص می‌کند که سران این باشگاه بیشتر به دنبال 

تقویت فهرست بازیکنان نیمکت نشین خود هستند.

ابتدای هفته جاری بود که رسانه‌ها مدعی شدند پوریا پورعلی 
خروجی بعدی تراکتوری‌ها خواهد بود و مقصد این 
بازیکن را خیبر خرم‌آباد معرفی کردند؛ با این حال 

اما هنوز هم جدایی پورعلی قطعی نشده است.
بررسی‌ها در این زمینه مشخص می‌کند که پوریا 
پورعلی از فردا در تمرینات تراکتور حضور پیدا 
خواهد کرد. او خواهان جدایی از تراکتور است 
اما علی رغم اینکه او جزو نفرات نیمکت نشین 
بود دراگان اسکوچیچ تنها در صورتی با جدایی او 
موافقت می‌کند که جانشینی برای پورعلی جذب شود. 
با این اوصاف بعید به نظر می‌رسد در صورت جذب نشدن بازیکن 
جانشین پورعلی، او را در نیم فصل دوم در پیراهنی جز تراکتور ببینیم.

اسکوچیچ مانعی برای جدایی هافبک تراکتور     خبر    خبر

گزینه موسیمانه به اف‌سی‌قطر پیوست
سرویس ورزشی: پرسی تائو که مورد توجه استقلال و موسیمانه قرار 
داشت با اف‌سی‌قطر به توافق نهایی رسید و راهی این تیم خواهد شد.

پرسی تائو بازیکنی بود که موسیمانه به جذبش برای تقویت استقلال 
در کارهای هجومی علاقه داشت و رسانه‌های مصری از نزدیک‌شدن 
این بازیکن آفریقایی به استقلال خبر داده بودند.روزنامه العرب قطر 
در شماره امروزش از توافق نهایی پرسی تائو با باشگاه اف‌سی‌قطر خبر 
داد و نوشت: باشگاه الاهلی مصر موافقت رسمی خود را با انتقال پرسی 
تائو به باشگاه القطر اعلام کرد. ویزای تائو از طریق مدیر برنامه‌هایش 
به این بازیکن داده خواهد شد و او پنجشنبه وارد قطر خواهد شد. 
البته این بازیکن به احتمال خیلی زیاد در دیدار یکشنبه برابر الدحیل 
بازی نخواهد کرد.به این ترتیب بحث حضور تائو در استقلال کاملا 

منتفی شد و آبی‌پوشان باید به دنبال گزینه دیگری باشند.

رکوردهای لبران فقط در ۱۲ هفته!

 همه جا ماندند؛ چه کریم عبدالجبار
 چه مایکل جردن!

سرویس ورزشی: ک فوق ستاره تیم لس‌آنجلس لیکرز، در ۱۲ هفته 
ابتدایی این فصل NBA رکوردهای زیادی را جابه‌جا کرده است.

 لبران جیمز، فوق ستاره تیم بسکتبال لس‌آنجلس لیکرز، در ۱۲ 
هفته‌ای که از فصل جاری لیگ NBA گذشته است، رکوردهای 
زیادی را شکسته یا به آنها دست یافته است که او را به ابرورزشکار 
واقعی تبدیل می‌کند؛ اسطوره‌ای که قطعا نامش در تاریخ ورزش 

جهان ماندگار خواهد بود.
:NBA تمامی رکوردهای لبران جیمز تنها در ۱۲ هفته ابتدایی فصل جاری

۱- رسیدن به رکورد ۲۲ فصل حضور متوالی و بازی‌کردن در لیگ 
NBA که رکوردش از این نظر با »وینس کارتر« مساوی است.

۲- شکستن رکورد بیشترین دقایق بازی در تاریخ مسابقات لیگ 
NBA که در اختیار کریم عبدالجبار بود.

۳- شکستن بیشترین تعداد بازی با امتیازهای مثبت ۳۰ امتیاز در 
تاریخ NBA که در اختیار مایکل جردن بود.

۴- تنها پدری که در تاریخ مسابقات NBA با فرزندش در یک تیم 
)لس‌آنجلس لیکرز( همبازی شد.

۵- پیوستن به رکورد ۱۵۰۰۰ فیلد گل در تاریخ لیگ NBA که 
پیشتر تنها کریم‌ عبدالجبار به آن دست یافته بود.

۶- تبدیل‌شدن به مسن‌ترین بازیکن تاریخ NBA که در چهار بازی 
متوالی تریپل‌دبل کرد.

۷- صعود به رتبه هفتم رده‌بندی بازیکنانی که بیشترین پرتاب 
سه‌امتیازی را در تاریخ لیگ NBA به ثبت رسانده‌اند.

۸- صعود به رتبه چهارم رده‌بندی بازیکنانی که بیشترین بازی را در 
تاریخ NBA انجام داده‌اند.

۹- پادشاه بسکتبال جهان هم‌اکنون دارای ۷۰ رکورد فعال در NBA است.

سرویس ورزشی: رسانه نزدیک به باشگاه اینتر در مطلبی 
به مهدی طارمی مهاجم ایرانی این تیم پرداخت و از او 

تمجید کرد.
تیم‌های فوتبال اینتر و میلان در فینال سوپرجام ایتالیا 
دوشنبه شب به مصاف هم رفتند که این بازی با برتری 
۳ بر ۲ تیم میلان به پایان رسید تا شاگردان سیمونه 
اینزاگی در کسب عنوان قهرمانی ناکام بمانند. مهدی 
طارمی مهاجم ایرانی اینتر در این بازی خوش درخشید 

و توانست یک گل و یک پاس گل به نام خود به ثبت 
برساند.

رسانه »internews۲۴« در خصوص عملکرد طارمی نوشت: 
طارمی از بازیکن نیمکت‌نشین که در تلاش بود دوباره به اوج 

بازگردد، حالا به یک گزینه مهم برای سیمونه اینزاگی تبدیل 
شده است. با وجود ناامیدی از نتیجه نهایی برخی از بازیکنان از 

سفر به ریاض بهره بردند تا بالاخره توانایی‌هایشان را نشان دهند 
و منظور اینجا مهدی طارمی است.

اما نکته مهم این است که شفافیت جدید طارمی )پس 
از شروع پرنوسان فصل( می‌تواند برای اینزاگی نقش 
بزرگی در آینده ایفا کند. آنچه که مشخص خواهد 
بود، این است که او به استمرار بازی نیاز دارد تا بتواند 
بهترین عملکرد خود را ارائه دهد. چرا که از آنجایی 
که با شرایط بدنی خاصی مواجه است، نمی‌تواند با 

بازی‌های گاه و بی‌گاه به فرم ایده‌آل خود برسد.
حالا باید دید آیا شب ریاض می‌تواند طارمی را 
به آن مهاجم کارکشته‌ای که در پورتو دیدیم بازگرداند 
یا خیر. این می‌تواند نقطه شروعی باشد تا او به عنوان 
یک بازیکن تأثیرگذار در خط حمله اینتر در بازی‌های 

آینده عمل کند.

»شب ریاض« برای مهدی طارمی تکرار می‌شود؟

 شرط موفقیت مهاجم ایرانی

بهترین دختر دنیا: زهرا رحیمی با تریلی سفید!

 نایب‌ قهرمان ۱۵ ساله پارالمپیک 
پدرش را سورپرایز کرد 

سرویس ورزشی: جوان‌ترین مدال‌آور ایرانی پارالمپیک سورپرایز 
بزرگی را با جوایزی که دریافت کرده بود، برای پدرش در نظر گرفت.

 زهرا رحیمی، دختر 16 ساله تکواندوی ایران که در بازی‌های 
پارالمپیک 2024 پاریس با وجود اینکه عنوان جوان‌ترین عضو کاروان 
را یدک می‌کشید، توانست با درخشش خود مدال نقره پاراتکواندو 
را کسب کند، حالا بعد از گذشت چند ماه با یک اقدام هیجان‌انگیز 

مورد تحسین خیلی از مردم قرار گرفته است. 
این دختر جوان تکواندوی ایران که بابت کسب مدال نقره پارالمپیک 
2024 پاریس از کمیته ملی پارالمپیک 1.5 میلیارد و از وزارت ورزش 
4 میلیارد پاداش دریافت کرده، در آستانه روز پدر سورپرایز بزرگی 

را برای پدرش داشته است. 
 زهرا رحیمی ویدیویی را روی اینستاگرامش منتشر کرد که نشان 
می‌داد او با جوایزی که دریافت کرده، برای پدرش یک تریلی خریداری 
کرده و در آستانه روز پدر توانسته پدرش را با این هدیه سورپرایز 
کند. این دختر جوان اهل مرند در این ویدیو از تریلی پیاده شده و 
سوئیچ آن را به پدرش تقدیم می‌کند تا احتمالا پدرش را به یکی 
از آرزوهای خود برساند. البته قبلا نیز زهرا رحیمی در مصاحبه‌ای 
گفته بود آرزویش این است که بعد از کسب پارالمپیک بتواند برای 
پدرش یک دستگاه تریلی تهیه کند که حالا او هم به آرزوی خودش 
رسیده است. زهرا رحیمی، قهرمان 16 ساله پاراتکواندو درباره این 
اتفاق جالب و سورپرایز بزرگی که برای پدرش داشته، به صحبت 
پرداخته است. او درباره اینکه چطور تصمیم گرفت چنین هدیه‌ای 
برای پدرش تهیه کند، گفت: "قبل از پارالمپیک چنین تصمیمی 
گرفته بودم و حتی آن را اعلام کرده بودم که اگر مدال بگیرم، با جوایز 
آن می‌خواهم برای پدرم ماشین سنگین بخرم. شغل پدرم رانندگی 
ماشین سنگین است و همیشه آرزو داشتم به خاطر زحماتی که برای 

من کشیده، بتوانم کاری برایش انجام دهم."

عمر السومه رسما به العروبه پیوست
سرویس ورزشی: مهاجم سوری العربی با جدایی از این تیم به لیگ 

عربستان برگشت تا پیراهن العروبه را بر تن کند.
 عمر السومه بار دیگر تصمیم گرفت که راهی لیگ عربستان شود. او 
در بین هواداران الاهلی از محبوبیت بسیار بالایی برخوردار است و 

سال‌ها با پیراهن این تیم درخشید.
او بعد از جدایی از الاهلی در سال ۲۰۲۳ راهی لیگ ستارگان قطر شد 
و پیراهن العربی را به تن کرد. او تصمیم گرفت از العربی جدا شود و 
دوباره به لیگ عربستان برگردد.باشگاه العروبه رسما از عمر السومه 
به عنوان خرید جدیدش رونمایی کرد.این باشگاه عربستانی همچنین 

عدنان حمد عراقی را به عنوان سرمربی جدیدش انتخاب کرد.

 

سرویس ورزشی: هنوز میزبانی ایرانی‌ها از سوی کنفدراسیون 
فوتبال اسیا تایید نشده است.

 کنفدراسیون فوتبال آسیا هنوز با میزبانی تیم‌های ایرانی در 
لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان سطح ۲ موافقت نکرده است.

روزهای گذشته اخباری مبنی بر موافقت AFC با میزبانی 
ایرانی‌ها شنیده شد اما طبق پیگیری‌های ایسنا هنوز تصمیمی 

در این باره گرفته نشده و همانطور که قبلا هم اعلام شده بود، 
قرار است بهمن ماه پس از بررسی ورزشگاه‌های ایران درباره 

این موضوع جلسه نهایی برگزار شود.
استقلال در هفته هفتم لیگ نخبگان باید از الشرطه عراق 
پذیرایی کند و پرسپولیس هم در هفته آخر میزبان النصر 

عربستان خواهد بود.

است نشده  حل  آسیا  در  ایرانی  تیم‌های  میزبانی  استمشکل  نشده  حل  آسیا  در  ایرانی  تیم‌های  میزبانی  مشکل 
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مدیرعامل شرکت گاز:

 مصرف گاز در ادارات استان کردستان
 ۱۹ درصد کاهش داشته است

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت 
گاز کردستان از کاهش ۱۹ درصدی مصرف گاز در ادارات کردستان 

خبر داد. 
احمد فعله‌گری در جلسه شورای تحول اداری استان کردستان اظهار 
کرد: بر اساس پایش‌های صورت گرفته، ادارات استان الگوی مصرف 
گاز را رعایت کرده‌اند و مصرف گاز در ادارات استان کردستان ۱۹ 

درصد کاهش داشته است. 
وی عنوان کرد: خوشبختانه مشارکت مردم در پویش دو درجه کمتر 
بسیار چشمگیر بوده و مردم همراهی خوبی را با این پویش داشته‌اند.

فعله‌گری بیان کرد: الگوی مصرف انرژی همچنین در بخش‌های 
خانگی، تجاری و صنایع کوچک هم رعایت شده به صورتی که 
در آبان ماه سال جاری حدود ۳۴ درصد مردم ما الگوی مصرف را 
رعایت می‌کردند، این در حالی است که در آذر ماه این میزان به ۶۸ 

درصد رسیده است. 
وی با اشاره به اینکه شرکت ملی گاز برای افرادی که صرفه‌جویی 
می‌کنند پاداشی را در نظر گرفته است، افزود: پاداشی که در نظر 
گرفته شده به این صورت است که اگر ۱۰ درصد کاهش مصرف 

داشته باشند حدود ۱۵ درصد بهای گاز آن‌ها رایگان خواهد شد.
مدیرعامل شرکت گاز استان کردستان با اشاره به نصب سیستم‌های 
هوشمند بر روی موتورخانه‌ها افزود: طی دو سال اخیر حدود ۲ هزار 
و ۴۰۰ واحد موتورخانه اصلاح شده است که همین مهم سبب 
کاهش ۳۰ تا ۴۰ درصدی مصرف گاز در بخش‌های ادارای و مدارس 

شده است. 
به خاطرنشان کرد: در راستای اصلاح موتورخانه‌های ادارات و مدارس 
سال گذشته ۱.۵ میلیون متر مکعب صرفه‌جویی فقط در بخش ادارات 
و مدارس صورت گرفته است که نشان دهنده تاثیر خوب بهینه‌سازی 

موتورخانه‌ها بوده است.

 مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان:

 ۲۶۲ پروانه بهره‌برداری صنعتی 
در استان مرکزی صادر شد

اراک -خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل صنعت، معدن و تجارت 
استان مرکزی گفت: ۲۰۶ پروانه بهره‌برداری صنعتی در ۹ ماهه 

امسال در این استان صادر شد.
»علی جودکی« افزود: مجموع سرمایه‌گذاری در پروانه‌های صنعتی 

این استان ۸۵ هزار و ۶۲۰ میلیارد ریال است.
وی بیان کرد: بیشترین پروانه بهره‌برداری صادر شده در این مدت 
با ۸۷ فقره مربوط به شهرستان اراک و کمترین پروانه بهره‌برداری 

صادر شده با یک فقره مربوط به شهرستان‌ خنداب است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان مرکزی ادامه داد: اشتعال 
پیش‌بینی شده این پروانه‌های صنعتی در استان حدود ۱۰ هزار 

فرصت است.
بیش از ۲ هزار و ۸۰۰ واحد صنعتی کوچک، متوسط و بزرگ در 
نقاط مختلف استان مرکزی وجود دارد و این استان دومین قطب 
صنایع مادر تخصصی و قطب چهارم صنعت کشور است و از نظر 

تنوع محصولات صنعتی در کشور آوازه دارد.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان:

۱۳۰ روستای  ایلام به اینترنت پُر سرعت 
متصل شده‌اند

ایلام - خبرنگارعصررسانه:مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
استان ایلام از اتصال ۱۳۰ روستای این استان به اینترنت پرُسرعت 

طی سه سال گذشته خبر داد.
»علی کریمی« اظهار کرد: ۹۸ درصد از ۳۷۸ روستای بالای ۲۰ خانوار 
این استان به اینترنت متصل شده‌اند که ۸۵ درصد از این روستاها از 

اینترنت پرسرعت بهره‌مند هستند.
وی با اشاره به اینکه این اقدام باعث توسعه و بهبود کیفیت زندگی در 
مناطق روستایی استان شده است، گفت: بر اساس ماده ۶۴ برنامه هفتم 
توسعه، دولت مکلف است تا پایان سال ۱۴۰۷ تمامی روستاهای بالای 
۲۰ خانوار را به شبکه ملی اطلاعات و اینترنت پرسرعت متصل کند.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان ایلام گفت: در این 
راستا، برنامه‌ریزی برای دسترسی به اینترنت پرسرعت ۵۸ روستای 

باقی‌مانده استان ایلام تا پایان ۱۴۰۴ در دستور کار قرار دارد.
ورود اینترنت پرسرعت به روستاهای ایلام، تحولی در زندگی روزمره 

ساکنان این مناطق ایجاد کرده است.
روستائیان ایلامی از بهبود وضعیت اینترنت و امکان استفاده از 
تماس تصویری و شبکه‌های اجتماعی خبر می‌دهند و همچنین، 
دانش‌آموزان به راحتی از بستر شبکه شاد استفاده می‌کنند و 

کسب‌وکارها نیز از مزایای تجارت برخط بهره‌مند شده‌اند.
با رسیدن فیبر نوری و دکل‌های اینترنت به مناطق کوهستانی و 
دوردست، امکان استفاده از آخرین فناوری‌ها برای ساکنان این مناطق 
فراهم شده است.خدماتی مانند همراه بانک و اینترنت بانک نیز به 

کاهش هزینه‌های رفت و آمد و افزایش ایمنی کمک کرده‌اند.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان:

 ۳۰ شرکت تعاونی در  اردبیل
 راه‌اندازی شد

اردبیل -خبرنگارعصررسانه : مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان اردبیل از راه‌اندازی افزون بر ۳۰ شرکت تعاونی در این استان 

از ابتدای سال جاری خبر داد.
بهروز رحیم‌زاده  اظهار کرد: سال گذشته تعداد تعاونی‌های فعال در 
استان اردبیل ۲ هزار و ۸۵ مورد بود که امسال تاکنون به ۲ هزار و 
۱۱۵ مورد رسیده است.وی این آمار را نشان دهنده افزایش تمایل 
به فعالیت در بخش تعاون در استان اردبیل دانست و افزود: از نظر 
کارشناسی ممکن است برخی شرکت‌های تعاونی نیز در یک سال 
گذشته غیرفعال شده باشند و از همین رو افزایش تعداد تعاونی‌ها به 

طور قطع بیش از ۳۰ مورد بوده است.

    خبر

قاسمی،خبرنگارعصررسانه  همدان-مریم   
:مدیرکل تامین اجتماعی همدان از رشد ۱.۱ 
درصدی بیمه شدگان این مجموعه در استان 
طی سال جاری خبر داد و گفت: هم اکنون 
۸۳۵ هزار و ۴۱۳ نفر در این استان زیر پوشش 
خدمات بیمه تامین اجتماعی هستند که این 

رقم پارسال ۸۲۸ هزار نفر بود. 
جواد جمور اظهار کرد: براساس آخرین آمار امسال 
جمعیت تحت پوشش تامین اجتماعی همدان به 
۸۳۵ هزار و ۴۱۳ نفر رسید که از این تعداد ۱۴۵ 
هزار و ۴۸۱ نفر بیمه شده اجباری، ۲۶۸ هزار و 
۱۴۰ نفر بیمه شده اصلی، ۴۰۷ هزار و ۹۷۹ نفر 
بیمه تبعی و ۱۵۹ هزار و ۲۹۴ نفر مستمری بگیر 

اصلی و تبعی هستند.
مدیرکل تامین اجتماعی همدان اظهار کرد: در 
حال حاضر ۴۸ درصد جمعیت استان همدان به 
شکل مستقیم یا تبعی زیر پوشش تامین احتماعی 

قرار دارند.
مدیرکل تامین اجتماعی استان همدان گفت: ۲۹ 
هزار و ۲۴۵ فقره بازرسی با هدف رعایت حقوق 
کارگران و پیشگیری از تخلفات احتمالی امسال 
از کارگاه‌های مشمول قانون تامین اجتماعی در 

استان انجام شده است.
جمور با بیان اینکه ۲۴ هزار و ۴۸۵ کارگاه دارای کد 
بیمه‌ای در استان همدان فعال است، افزود: بازرسی 
از کارگاه‌های مشمول قانون تامین اجتماعی در 
راستای صیانت از حقوق بیمه‌ شدگان و اجرای 
ماده ۴۷ قانون تامین اجتماعی صورت می‌گیرد.

وی اظهار کرد: در گروه بیمه‌شده‌های خاص 
کارفرمایان صنفی ۲ هزار و ۴۱۸ نفر، قالیبافان 
هفت هزار و ۷۵۶ نفر، بیمه ‌شده‌های اختیاری 

هشت هزار و ۶۱۴ نفر، کارگران ساختمانی ۱۹ هزار 
و ۳۴ نفر، رانندگان ۲۷ هزار و ۳۲۱ نفر و حرف و 
مشاغل آزاد ۵۱ هزار و ۵۱۱ نفر تشکیل می دهند.

مدیرکل تامین اجتماعی استان همدان با اشاره 
به اینکه امسال هزار و ۸۹۳ نفر در استان بیمه 
بیکاری دریافت کردند گفت: بیمه شدگانی 
که به علت تغییرات ساختار اقتصادی بنگاه، از 
کار بیکار شوند با تایید شورای عالی کار تحت 
پوشش بیمه بیکاری قرار می‌گیرند.وی با اشاره 

به اجرای فهرست هوشمند بیمه از اول خرداد در 
همدان اظهار کرد: طرح فهرست هوشمند حق 
بیمه با هدف متمرکزسازی همه مراحل ارسال 
و پرداخت این فهرست در کارگاه‌ها، تسهیل در 
فرایند پرداخت حق بیمه و جلوگیری از ایجاد 
و انباشت بدهی‌های بیمه‌ای کارفرمایان از اول 

خرداد در همدان اجرایی شد.
مدیرکل تامین اجتماعی استان همدان ادامه 
داد: در این طرح تلاش شده است تا بخش عمده 
کنترل‌هایی که تاکنون بعد از تکمیل و ارسال 
فهرست حق‌بیمه، در شعب و در غیاب کارفرما 
بر روی فهرست‌های دریافتی اعمال و در مواردی 
سبب ایجاد بدهی یا اعمال جریمه برای کارفرمایان 
می‌شد، به‌ صورت برخط و در زمان ثبت فهرست بر 
روی آن اعمال و بازخورد لازم برای اصلاح اشکالات 

و نواقص احتمالی به کارفرما داده شود.
وی اظهار کرد: با اجرای طرح فهرست هوشمند 
همه پردازش‌های فهرست حق بیمه کارفرمایان 
به‌ صورت متمرکز و هوشمند و همزمان با تکمیل 
فهرست انجام می‌شود و کارفرما فرصت خواهد 
داشت نواقص احتمالی را پیش از ارسال آن 

رفع کند.

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : کارگاه اسکلت فلزی و عملیات 
حرارتی با تکیه‌بر نیروی انسانی متخصص، برنامه‌ریزی دقیق و تجهیزات 
 )Forge( کارآمد، موفق به کسب رکورد جدید در تولید قطعات فورجی

فولادی و مسی در سال 1403 شده است. 
به گفته حسن سلمانی‌زادگان، برنامه‌ریز قسمت عملیات حرارتی و فورج، 
تجهیزات و خدمات فورج ارائه‌شده در کارگاه اسکلت فلزی در کشور کم‌نظیر 
است. در این قسمت، علاوه بر نیازهای داخلی فولاد مبارکه، ظرفیت مازاد به 
خدمات‌دهی به شرکت‌های بیرونی اختصاص دارد و افزون بر رفع نیازهای 

صنعت کشور، باعث استفاده بهینه از منابع جاری فولاد مبارکه شده است.
به گفته محمد اسدی، فورمن قسمت فورج، انجام عملیات فورج نیاز به مهارت 
خاص اجرایی و تخصص دارد و با توجه به سوابق بالای نیروهای شاغل در 

این قسمت، خدمات فورج در کارگاه اسکلت فلزی با بهترین کیفیت انجام و 
تحویل می‌گردد.بهزاد مؤمنی، سرپرست قسمت عملیات حرارتی و مهندسی 
سطح بیان کرد: عملیات فورج به‌منظور تولید قطعات باکیفیت و مستحکمی 
استفاده می‌شود که در شرایط عملکردی تحت تنش‌های مکانیکی بسیار بالا 
قرار دارند. قطعاتی که به روش فورج ساخته می‌شوند از لحاظ متالورژیکی 
دانه‌بندی ریزتری دارند و بدون عیوب فیزیکی معمول در قطعات تولیدشده 

به روش ریخته‌گری مانند تخلخل و ترک هستند.
معاد سلطانی، سرپرست نقشه‌کشی، آماده‌سازی و برنامه‌ریزی کارگاه اسکلت 
فلزی افزود: این مجموعه افتخار آن را دارد که تمامی قطعات فورجی موردنیاز 
فولاد مبارکه را در ابعاد و اندازه‌های مختلف با کمترین میزان ضایعات و خطا 
در کوتاه‌ترین زمان تولید کند. در همین زمینه، استفاده از تجهیزات استاندارد 

و بهره‌گیری از تجربه کارکنان قسمت فورج کارگاه اسکلت فلزی باعث رضایت 
مشتریان این قسمت از تعمیرگاه مرکزی شده است.به گفته رئیس کارگاه 
اسکلت فلزی خصوصیات فیزیکی دستگاه‌های پتک، کوره‌ها و مانیپلاتورها 
به نحوی است که تقریباً جوابگوی تمام نیازهای فولاد مبارکه برای فورج 
قطعات است و علاوه بر آن، بخشی از ظرفیت مازاد این قسمت نیز به مشتریان 
خارج از فولاد مبارکه اختصاص یافته است.علی سعیدی، با بیان اینکه رکورد 
جدید فورج 25 تن و رکورد قبلی 20 بوده افزود: کورس پتک‌های فورج در 
کارگاه اسکلت فلزی از 350 میلی‌متر تا 850 میلی‌متر است. همچنین 3 
عدد کوره با ابعاد مختلف و 2 عدد مانیپلاتور از تجهیزات این قسمت است. 
در این قسمت علاوه بر فورج قطعات که باعث افزایش کیفیت مکانیکی آن‌ها 

می‌شود، قطعات مطابق با ابعاد و شکل موردنیاز مشتریان تولید می‌گردد.

ثبت ركورد تولید قطعات »فورجی« فولادی و مسی در تعمیرگاه مركزی فولاد مباركه

 مدیرکل تامین اجتماعی استان:

آمار بیمه شدگان تامین اجتماعی در همدان افزایش یافت

ساری-امیری فر ، خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل آب و 
فاضاب مازندران از اتمام عملیات لوله گذاری خط انتقال ۱۲۵ 
و ۹۰ میلی متری پلی اتیلن به طول شش هزار و۶۰۰ متر در 

روستای شیرسوار بخش گتاب شهرستان بابل خبر داد.
 بهزاد برارزاده گفت: این اقدام در راستای بهره مندی ساکنان این 
روستا با ۳۷۰ مشترک از نعمت آب شرب کافی و مطلوب صورت 
گرفت.وی با بیان اینکه عملیات نصب و تجهیز پمپ شناور نیز به 
اتمام رسید و رینگ و اتصال خطوط نیز درحال انجام است، افزود: 
برای این پروژه‌ها در مجموع ۶۰ میلیارد ریال اعتبار صرف شد 
که با مشارکت شرکت آبفای مازندران، شورای اسلامی و دهیاری 
روستای شیرسوار صورت گرفت.مدیرعامل آبفای مازندران در 
بخش دیگری از سخنانش با اشاره به اینکه با تلاش همکاران 
شرکت، طی سال‌های اخیر روند آبرسانی به روستاهای کم 
برخوردار سرعت گرفت، تصریح کرد: تلاش می‌کنیم با انجام 
اقدامات مؤثر، کمبود آب در این مناطق برطرف شود که در این 
زمینه از مشارکت خیرین، معتمدین، شورای اسلامی روستاها و 
دهیاران نیز بهره مند می‌شویم.گفتنی است در استان مازندران 
دو هزار و۹۱۸ روستا وجود دارد که از این تعداد هزار و ۷۸۵ روستا 

تحت پوشش خدمات شرکت آب و فاضلاب استان قرار دارد.

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه :  استاندار البرز گفت: 
آماده‌ایم با وارد کردن رام‌های جدید، ایستگاه شهید سلطانی که 
نقطه اتصال قطار شهری کرج به مترو تهران است را راه‌اندازی کنیم.

مجتبی عبداللهی گفت: برای پیشبرد اهداف استان و حل مشکلات 
آن، همه باید دست به دست هم بدهیم. ما در استان البرز پروژه‌های 
بزرگی را در دست داریم که در صورت همکاری و هم‌افزایی، می‌توانیم 
گام‌های بزرگتری برداریم.وی با اشاره به اضافه شدن ۱۵۰۰ تخت 
بیمارستانی به استان، افزود: در حال راه‌اندازی اولین مرکز جامع 
تشخیص و درمان سرطان در کشور هستیم و تمام تلاش‌مان را 
به‌کار می‌بریم تا این مراکز بتوانند بهترین خدمات را به شهروندان 
ارائه دهند.استاندار البرز همچنین به پروژه‌های حمل‌ونقل اشاره کرد 
و گفت: در حوزه حمل‌ونقل عمومی، به ویژه مترو، پیگیری‌های زیادی 
انجام داده‌ایم و در حال حاضر آماده‌ایم تا با وارد کردن رام‌های جدید، 
ایستگاه شهید سلطانی که نقطه اتصال قطار شهری کرج به مترو 
تهران است را راه اندازی کنیم.وی به وضعیت پروژه‌های عمرانی در 
استان اشاره و اظهار کرد: در ساخت اتوبان‌ها و جاده‌ها پیشرفت قابل 
توجهی داشته‌ایم و اکنون پروژه آزادراه شهید سلیمانی و پل‌های 
استان بیش از ۷۰ درصد پیشرفت داشته‌اند.استاندار البرز در ادامه 

تاکید کرد: باید به‌طور جدی به حل مسائل استانی بپردازیم. 

تبریز-سیاوش عینالو،خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی استان گفت: تاکنون بیش از ۲۸۴ هزار جلد سند مالکیت 

روستایی و شهری در آذربایجان شرقی صادر شده است.
حجت‌اله سروری در جلسه تصویب طرح هادی روستاهای استان گفت: 
تاکنون ۲۸۴ هزار و ۵۲۸ جلد سند مالکیت برای املاک واقع در شهرهای 

زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت و روستاهای استان صادر شده است.
وی با اشاره به اینکه تعامل خوبی بین دو مجموعه بنیاد مسکن و ثبت 
اسناد و املاک استان وجود دارد افزود: ۳۵هزار و ۵۲۱ جلد سند در 
شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر و ۲۴۹ هزار و هفت جلد سند نیز در سطح 

روستاهای استان صادر شده‌ است.
وی ادامه داد: طی سال جاری از مجموع سهمیه ۹ هزار و ۹۶۷ جلد سند 
مالکیت روستایی و شهری استان، تاکنون تعداد پنج هزار و ۴۸۲ جلد 
سند مالکیت صادر شده‌ است و انشاءالله با همکاری اداره کل ثبت اسناد 
و املاک استان، نسبت به تحقق کامل سهمیه ابلاغی تا پایان سال اقدام 
لازم به عمل خواهد آمد.مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان 
شرقی با تاکید بر اینکه طرح سنددار کردن املاک روستایی با هدف 
کمک به اقشار محروم و کم‌درآمد مورد توجه قرار گرفته است، خاطر 
نشان کرد: صدور سند اماکن روستایی اثرات مثبتی در ابعاد اجتماعی و 

اقتصادی و توسعه روستاها داشته است.

عملیات لوله گذاری خط انتقال آب 
روستای شیرسوار بابل پایان یافت

 متروی کرج آماده اتصال
 به متروی تهران است

 صدور ۲۸۴ هزار سند مالکیت روستایی
 در آذربایجان‌شرقی

      سرزمین من

مدیرکل منابع طبیعی استان

  در‏صدد  رفع مشکلات
هستیم گیلان  صنوبرکاران   

:سید  رستمی،خبرنگارعصررسانه  رشت-زهرا 
مازیار رضوی در گفتگو با مردم با اشاره به اعتراض 
فروشندگان چوب و کارگران شاغل در کارگاه‌های 
چوب‌بری شهرستان صومعه‌سرا و تجمع آن‌ها در 
مقابل استانداری گیلان گفت: اعتقاد ما به این است 
که درخت صنوبر، گونه جنگلی محسوب نمی‌شود و 
ما در صدد رفع مشکل تجمع‌کنندگان هستیم. وی 
افزود: طبق مصوبه‌‌ای که سازمان منابع طبیعی صادر کرده بود مردم باید برای قطع درخت صنوبر، 
گواهی مخصوص درخت صنوبر را داشته باشند. این مصوبه با توجه کمبود نیروی انسانی و رتبه اول 
استان در تولید صنوبر در کشور، باعث بروز مشکلاتی شد و امروز شاهد اعتراض عده‌ای از کارگران و 
فروشندگان چوب هستیم. مدیرکل منابع طبیعی گیلان با بیان اینکه در مردادماه امسال، مشکل مجوز 
را حل کردیم، گفت: یک سری از افراد از این موضوع سوءاستفاده کردند و زیر درختان صنوبر، درخت 
جنگلی بارگیری کردند و چون از درختان صنوبر برای قاچاق چوب جنگلی استفاده شده بود سیستم 
نظارتی ورود کرد که اگر با این اوصاف، کاشت و برداشت درخت صنوبر آزاد باشد ما درختان جنگلی 
را از دست می‌دهیم به همین خاطر جلوی صدور مجوز منابع طبیعی را گرفتند و این مشکل به قوت 
خودش باقی ماند. رضوی با اشاره به تجمع‌ تولیدکنندگان صنوبر در مقابل استانداری گفت: اینها پیگیر 
هستند که بحث درختان صنوبر به‌مانند درختان جنگلی مشمول مجوز و پروانه حمل و قطع نباشد. 
وی گفت: افرادی سوءاستفاده‌گر و سودجو هستند که قطع درختان را غیرقانونی انجام می‌دهند؛ نظر 
ما این است که درخت صنوبر مشمول درختان جنگلی نباشد؛ چون صنوبر یک‌گونه کاملًا باغی است. 
مدیرکل منابع طبیعی گیلان با اشاره به وجود مزارع کشت صنوبر در استان گفت: در استان ۳۵ هزار 
هکتار مستثنیات اشخاص داریم که کاشت صنوبر در آن انجام می‌شود و این تولیدکنندگان، زراعت 

چوب و فروش چوب را پیگیری می‌کنند.

مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان تاکید کرد:

جدید  تكنولوژی‌های  از   استفاده 
ظرفیت  پر  هادی‌های  و  كمپكت  خطوط 

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : چشم 
انداز شركت در اجرای پروژه‌های خطوط، استفاده از 
تكنولوژی‌های جدید خطوط كمپكت و هادی‌های پر 

ظرفیت خواهد بود
دشت بزرگ مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان 
در این جلسه ضمن قدردانی از عوامل پروژه احداث خط 
چهارمداره رشت شمالی-انزلی- پره‌سر، در بیان اهمیت 
این پروژه گفت: اجرای این پروژه ملی و زیربنایی هنر بزرگ و کار شگرف کارکنان شرکت بود که به 13 سال 
حبس تولید برق نیروگاه پره‌سر خاتمه داد.وی تصریح کرد: بهره‌برداری از این پروژه حیاتی در دوران ناترازی 
برق از اهمیت زیادی برخوردار بوده و با بهره‌برداری از این طرح ضمن انتفاع سریعتر مردم عزیز، از هدر رفت 
سرمایه‌های ملی در صورت طولانی‌تر شدن روند پروژه نیز جلوگیری شد.دشت بزرگ در خصوص چشم‌انداز 
شرکت در اجرای پروژه‌های خطوط گفت: به جهت تراکم بالای جمعیت در استان و با توجه به حاصلخیز‌ 
بودن زمین‌های کشاورزی و بالتبع ارزش زیاد آن و جلوگیری از تخریب طبیعت زیبا و جنگل ها و حفظ 
محیط زیست، استراتژی شرکت در بخش اجرای طرح‌های خطوط، استفاده از تکنولوژی‌های جدید خطوط 

کمپکت و هادی‌های پر‌ظرفیت خواهد بود.
گفتنی است که در ادامه این جلسه در خصوص اجرا و تکمیل 10 پروژه؛ احداث پست 20/63 کیلوولت 
لاهیجان 3 )سیاهکلده(، فاز اول افزایش ظرفیت پست 63/230 کیلوولت عضدی، افزایش ظرفیت پست 
63/230 کیلوولت چابکسر، افزایش ظرفیت پست 63/230 کیلوولت رشت شمالی، ورود – خروج خط 63 
کیلوولت نفوت – قلی پور در پست شهید حق‌بین، احداث نیروگاه مقیاس‌کوچک 5 مگاواتی شهرک صنعتی 
صومعه‌سرا، احداث پست 20/63 کیلوولت غرب رشت )شهید حق‌بین(، افزایش ظرفیت هر دو مدار خط63 
کیلوولت سیادتی- عضدی- مقدم، توسعه پست 20/63 کیلوولت شهرک صنعتی حسن‌رود، احداث پست 

سیار 20/63 کیلوولت گیلار تبادل نظر و تصمیم‌گیری شد.
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دبیر مرکز مطالعات راهبردی جمعیت ایران گفت: گیلان و 
مازندران به عنوان سالمندترین و سیستان و بلوچستان به عنوان 

جوان‌ترین استان‌های کشور هستند.
صالح قاسمی در کارگاه آموزشی جوانی جمعیت در نکا با اشاره 
به اهمیت مبحث جوانی جمعیت در دنیا اظهار کرد: اگر کشوری 
بخواهد موتور اقتصادی آن روشن باشد باید نیروی انسانی درون 

آن کشور هم نیز فعال شود.وی افزود: زمانی که نرخ رشد جمعیتی 
کشور مثبت باشد قاعدتاً امکان رشد اقتصادی درون کشور ارتقا 
می‌یابد.دبیر مرکز مطالعات راهبردی جمعیت کشور با تاکید به 
این نکته که اقتصاد جهان بر روی پاشنه جمعیت اداره می‌شود 
تصریح کرد: نیروی انسانی به مراتب می‌تواند پس از گذشت ۲۰ 
تا ۳۰ سال رشد اقتصادی را به همراه داشته باشد.به گفته قاسمی، 

رهبر معظم انقلاب اسامی در طول ۱۲ سال اخیر به امر جوانی 
جمعیت اشاره داشتند و همچنان بر جدی گرفتن این مسأله 
تاکید دارند.وی با اشاره به جمعیت ۸۶ میلیون نفری در ایران این 
برهه را دوره کنشگر جمعیتی یاد کرد و همچنین گفت: نرخ رشد 
جمعیت تا پایان سال ۱۴۰۲ به ۶ دهم درصد رسیده بود که به 

مرور شاهد روند نزولی هستیم.

گیلان و مازندران سالمندترین استان‌های کشور هستند

      اینفوگرافی

      خبر

 دستیار رئیس سازمان بهزیستی کشور در حوزه مسئولیت اجتماعی 
با تأکید بر اهمیت تعاملات بین‌بخشی در ساماندهی کودکان کار و 
خیابانی گفت: با توجه به محدودیت منابع داخلی بهزیستی، استفاده 
از ظرفیت‌های مردمی و سازمان‌های غیردولتی در این رابطه اهمیت 

بسزایی دارد.
 حمید قلی‌پور   در چهارمین نشست تخصصی اورژانس اجتماعی 
در حوزه کودکان کار و خیابان با موضوع مسئولیت اجتماعی و 
چگونگی جلب مشارکت‌های مردمی افزود: در همین رابطه، تقویت 
همکاری بین بخش‌های دولتی و غیردولتی، شناسایی منابع جدید 
حمایتی، نیازسنجی دقیق برای جلوگیری از موازی‌کاری، بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های استانی، برنامه‌ریزی برای بازدید خیرین از مراکز و 
راه‌اندازی پویش‌های مردمی از مجموعه اقدامات و فعالیت‌هایی است 

که باید در این حوزه انجام شود.
محسن کرمانی معاون اورژانس اجتماعی بهزیستی کشور نیز در این 
نشست با اشاره به عدم کفایت منابع دولتی برای حمایت مؤثر و 

پایدار از کودکان کار و خانواده آنها اظهار داشت: استفاده از منابع و 
ظرفیت‌های موجود در بخش‌های غیردولتی یک امر اجتناب ناپذیر 
در عرصه حمایت از کودکان کار و خیابان است.وی تاکید کرد: بر 
این اساس شناسایی و چگونگی جلب مشارکت بخش غیردولتی باید 

به مثابه یک اصل بنیادین مورد توجه فعالیت این حوزه قرار گیرد.
مشایخی نماینده مراکز کودکان کار و خیابانی نیز در این نشست بر 
اهمیت شناسایی مسائل هر استان و حساس‌ کردن خیرین تأکید کرد 
و افزود: با اعتمادسازی مناسب، می‌توان اقدامات مهمی را با حمایت 
خیرین به انجام رساند و با توجه به تجارب فعالان حوزه کودکان کار 

و خیابانی برگزاری جلساتی تبادل تجارب ضروری و مهم است.
بر اساس تصمیمات این نشست، مقرر شد پویش "نه به کار کودک" 
با هدف ساماندهی کمک‌های مردمی و هدایت آن به سمت خدمات 
تخصصی مراکز حمایتی و آموزشی تا پایان سال با مشارکت حوزه‌های 

مشارکت و اورژانس اجتماعی برگزار شود.

دستیار رئیس سازمان بهزیستی کشور:

ظرفیت‌های مردمی برای ساماندهی کودکان خیابانی به کار گرفته شود

اجتماعی

 کارشناس حوزه رفاه و تامین اجتماعی با اشاره 
به اینکه دولت چهاردهم رسیدگی به معیشت 
بازنشستگان را دراولویت قرار داده است، گفت: 
برای شناسایی بازنشستگان و بهره‌مندی آنها 
از کمک و حمایت‌های رفاه اجتماعی بهترین راه 

برگزاری آزمون وسع است.
اکبر شیرمحمدی افزود: در اغلب موارد از کارمندان و 
بازنشستگان که به عنوان افراد آسیب پذیر باید مورد 
حمایت قرار بگیرند و دولت ها نیز بسته به بودجه و 

امکانات رفاهی دستگاه ها از آنها حمایت می کنند.
حقوق بازنشستگان مطابق با افزایش تورم  � 

رشد نداشته است
وی با بیان اینکه حقوق بازنشستگان مطابق با افزایش 
تورم رشد نداشته است، تاکید کرد: این موضوع موجب 
شده است تا بازنشستگان از نظر معیشت و زندگی با 
مشکلاتی مواجه باشند و زندگی آنها در سالمندی و 

بازنشستگی تحت الشعاع قرار گیرد.
این کارشناس حوزه رفاه و تامین اجتماعی گفت: اما 
با وجود تورم و مشکلات عدیده همه بازنشستگان و 
کارمندان جزء اقشار آسیبب پذیر محسوب نمی شوند، 
چراکه برخی ازآنها در زمان اشتغال و یا بازنشستگی 
از حقوق بهتری نسبت به دیگر بازنشستگان برخوردار 
هستند و پاداش پایان خدمت مناسبی دریافت کرده 
اند و متناسب با تحصیلات و تجربه کاری که داشته 
اند بعد از بازنشستگی هم در جایی مشغول هستند و 
درآمدی دارند و یا اینکه در جایی که شاغل بودند زمین 

یا مسکن و امکانات رفاهی دریافت کرده اند.

شیرمحمدی تاکید کرد: بنابراین این بخش از 
بازنشستگان چندان نیاز به حمایت های اجتماعی 
خاصی ندارند اما در مقابل بازنشستگانی هم هستند 
که از امکانات رفاهی چندانی برخوردار نیستند و حقوق 
چندانی هم دریافت نمی کنند و به دلیل مشکلات مالی 
و نداشتن درآمد بعد از بازنشستگی و همچنین داشتن 
چند فرزند در شرف ازدواج و با وجود تورم و مشکلات 
اقتصادی نیازمند کمک و حمایت های رفاهی هستند.

از طریق آزمون وسع نیازمندان واقعی  � 
شناسایی می شوند

وی تصریح کرد: استفاده از آزمون وسع برای شناسایی 
بازنشستگان نیازمند به کمک و حمایت، بهترین گزینه 
است چراکه از این طریق، نیازمندان واقعی شناسایی 

شده و آنهایی که فاقد امکانات رفاهی، خودرو و مسکن 
باشند در اولویت کمک و توجه قرار می گیرند.

این کارشناس حوزه رفاه و تامین اجتماعی گفت: متولی 
آزمون وسع معاونت اجتماعی و اقتصادی وزارت رفاه 
است و بر اساس بانک اطلاعاتی که در اختیار دارد می 
تواند این افراد را شناسایی کند تا از حمایت و کمک 

های رفاهی برخوردار باشند.
شیرمحمدی تاکید کرد: البته بهتر و درست تر این است 
که این کمک ها و حمایت ها به صورت غیرنقدی باشد 

تا عاملی برای افزیش تورم نباشد.
وی در مورد حمایت های درمانی از بازنشستگان در قالب 
کمک های دیگر هم گفت: اغلب بازنشستگان دارای یک 
نوع بیمه تکمیلی درمان هستند اما بیمه سلامت هم 

باید سازو کاری را در نظربگیرد تا کمک هزینه درمان 
برای این نوع بازنشستگان دیده شود.

در نخستین جلسه شورای عالی رفاه و تامین اجتماعی 
در دولت چهاردهم مقابله با فقر در دستور کار شورای 
عالی رفاه قرار گرفت و پیشنهادهایی برای بهبود معیشت 
مردم مطرح شد.فعال‌سازی نیروهای اجتماعی در 
راستای تحقق عدالت، مقابله با فقر و نابرابری از 
موضوعات مطرح شده در نخستین جلسه شورای 
عالی رفاه و تامین اجتماعی در دولت چهاردهم بود.در 
نخستین جلسه شورای عالی رفاه و تأمین اجتماعی در 
دولت چهاردهم که روز دوشنبه )۱۰دی ماه( با حضور 
رئیس‌جمهور و اعضای شورا برگزار شد، وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی با ارائه گزارش پایش فقر و ابعاد آن در 
ایران طی سال‌های ۱۳۸۵ تا ۱۴۰۲ پیشنهادهایی برای 
فعال‌سازی نیروهای اجتماعی در راستای تحقق عدالت، 
مقابله با فقر و نابرابری به اعضای شورای عالی مطرح کرد.

احمد میدری با بیان اینکه وزارت رفاه منعکس‌کننده 
صدای فقرا در دولت است، افزود: فقر در ایران جنسیتی، 
سالمندی و جغرافیایی شده است و باید همه تلاش 
کنیم که از میزان فقر کاسته شود.این جلسه که با 
حضور اعضای شورای عالی رفاه و تأمین اجتماعی و 
همچنین دعوت از نمایندگان ۱۲ اندیشکده همکار 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پویش عدالت در 
نهاد ریاست‌جمهوری برگزار شد، چگونگی همکاری با 
اندیشکده‌های مذکور در شناسایی و ارائه راهکار برای 
مقابله با مصادیق بی‌عدالتی در حوزه‌های مختلف مورد 

بررسی قرار گرفت.

کارشناس حوزه رفاه و تامین اجتماعی:    سرمقاله

آزمون وسع بهترین گزینه برای شناسایی بازنشستگان نیازمند است مدیریت چالش‌ها در بزنگاه سیاسی 
ادامه از صفحه نخست... � 

با این وجود برای ایران تفاوت چندانی ندارد که طرف مقابل 
چه عملکردی را از خود بروز خواهد داد، چرا که با نقشه 
راه مشخص می‌توان تمام ابعاد تصمیم‌های او روی میز 
تحلیل مورد توجه قرار داد. نزدیکی او به نتانیاهو و پیشبرد 
سیاست‌های اسرائیل یا پیشبرد اهداف کاملا آمریکایی او 
در مسئله هسته‌ای و منطقه‌ای ایران، پاسخ‌های متناسبی 
دارد. ایران در این بزنگاه باید گزینه‌های متعددی روی 
میز داشته باشد، گزینه‌هایی که از بحث درباره مسائل 
هسته‌ای تا مباحث مرتبط با حضورش در منطقه را در 
برمی‌گیرد. در دو سطح مهم سیاست خارجی ایران با در 
نظر گرفتن احتمالات باید آماده حضور در دیپلماسی و 
همزمان چانه‌زنی سیاسی باشد. اولین سطح آن پیش‌ینی 
گزینه‌های موجود است و سطح دوم بداهه بودن سیاست 
تهران در برابر زیاده‌خواهی‌های احتمالی و رویکرد اسرائیلی 
ترامپ. بنابراین نمی‌توان گفت هیچیک از تحلیل‌های فعلی 
دقیقا درست و قریب به یقین است. آنها که معتقدند باید با 
ایالات متحده مذاکره کرد و آنهایی که صرفا ترامپ را غیرقابل 
پیش‌بینی می‌دانند یا کسانی که ادامه شرایط فعلی را تجویز 
می‌کنند دچار خطای استراتژیک در تحلیل می‌شوند، چرا 
که دو سطح ذکر شده در برآیند نهایی مواجهه با دوره جدید 
حضور ترامپ باید مد نظر باشد. ایران در این دوره باید با 
طراحی سیاست چند لایه از صدر تا ذیل برای برخورد با 
دنیای ترامپ آماده باشد. داشتن‌های پلن‌های مختلف در 
شرایطی که ایران اهرم‌های کمتری نسبت به دوره برجام 
و مذاکرات سال 2015 در اختیار دارد می‌تواند گزینه‌های 
جدیدتری را در حین چالش ایجاد کند. افزایش گزینه‌ها 
در سیاست خارجی امکان ابتکارعمل بیشتر را هم به تهران 
می‌دهد و هم بازیگران بین‌المللی را در قبال خواسته‌های 
یکسویه ایالات متحده به حرکت درمی‌آورد. بنابراین چند 
ماه آینده را باید ماه‌های سرنوشت‌سازی دانست که تیم 
سیاست خارجی ایران باید بتواند شرایط را کنترل و مهار 
کند. سفرهای انجام شده این روزها به ایران و پیام‌هایی که 
ارسال می‌شود سیگنال‌های اولیه برای تغییرات گسترده در 
شرایط بین‌المللی است که باید به آنها نسبی نگاه کرد. این 
پیش‌زمینه‌ها با هدف عقب‌نشینی زودهنگام ایران مطرح 
شده است و هیچکدام از اصالت قطعی و تاثیرگذار برخوردار 
نیستند،بلکه پیش‌درآمدی هستند که بحران‌های رسانه‌ای 

را برای تقویت چانه‌زنی طرف مقابل مهیا می‌کنند. 

اجتماعی

      خبر

وزیرآموزش و پرورش با تأکید بر اینکه نیاز به کارهای اثر بخش جدید 
و همسو با ذائقه‌های دانش آموزان داریم، گفت: بخشی از آسیب‌های 

اجتماعی به خاطر غفلت در نظام تعلیم و تربیت است.
 علیرضا کاظمی، وزیرآموزش و پرورش روز چهارشنبه در نشست 
مدیران کل بنیاد حفظ و نشر دفاع مقدس با بیان این که یکی از بزرگترین 
چالش‌های کشور مسائل تربیتی است، تصریح کرد: چالش های تربیتی 
جامعه دلایل متعددی دارد و بخشی از آسیب‌های اجتماعی به خاطر 
غفلت در نظام تعلیم و تربیت بوده و آن‌گونه که شایسته بوده به مقوله 

تربیت پرداخته نشده است.
وی ادامه داد: چالش‌های جدی دیگری نیز فراروی نظام تعلیم و تربیت 

از برون و درون وجود دارد که اگر اصلاح ساختاری دقیقی صورت نگیرد 
با توجه به فضای جدید در حوزه ارتباطات و فناورهای جدید شرایط 
سخت‌تر خواهد شد. تمرکز بر حوزه تعلیم و تربیت از این منظر بسیار 
مهم و حیاتی است.وزیر آموزش و پرورش با اشاره به این‌که آموزش و 
پرورش بزرگ‌ترین فصل مشترک ما و حاکمیت جمهوری اسلامی ایران 
است، گفت: آموزش و پرورش بزرگ‌ترین مخاطب بنیاد حفظ آثار و نشر 
دفاع مقدس به حساب می‌آید. زیرا این حوزه، اثرات عمیق و ماندگاری 
در حوزه تعلیم و تربیت برجای می‌گذارد.وی  گفت: بخش عظیم و 
اثر بخشی در هویت ملی در این حوزه شکل می‌گیرد. نگاه رهبری نیز 

به موضوع توسعه و فرهنگ ایثار و شهادت مانند جهادکردن است.

وزیرآموزش و پرورش:

نیاز به کارهای اثربخش جدید و همسو با ذائقه‌های دانش آموزان داریم

وزارت تعاون،کار و رفاه اجتماعي در نظر دارد مناقصه عمومي يک مرحله‌اي »پشتیبانی مستمر از Server Room و شبکه و مانیتورینگ مرکز 
داده و زیرساخت )LAN, WAN(« خود به شماره 2003000010000023 را از طريق سامانه تدارکات الکترونيکي دولت برگزار نمايد. کليه 
مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه‌گران و بازگشايي پاکت‌ها از طريق درگاه سامانه تدارکات الکترونيکي 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضويت قبلي، مراحل ثبت‌نام در سايت 

مذکور و دريافت گواهي امضاي الکترونيکي را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: تضمين شرکت در مناقصه مطابق با بند هاي با بندهای الف، ب، پ، ج، ح، خ ماده )4( آئين‌نامه تضمين 
معاملات دولتي به شماره 123402/ت 50659 ه مورخ 94/09/22 به مبلغ 5/700/000/000 ريال )معادل پانصد و هفتاد میلیون تومان( 
که ميبايست مطابق كاربرگ شماره كي آئين نامه مذكور وحداقل با اعتبار تا پایان وقت اداری روز شنبه مورخ 1404/02/13 در وجه وزارت 
تعاون،كار ورفاه اجتماعي صادر. و یا درصورت واریز وجه نقد به مبلغ تضمين به شماره شباي IR 160100004001018606370347 با 
شناسه پرداخت   945154000100000000000000000000 بنام حساب خزانه تمركز وجوه سپرده وزارت تعاون،كار ورفاه اجتماعي 

نزد بانك مركزي ج.ا.ا واصل فيش ارائه گردد.
تاريخ انتشار مناقصه در سامانه 1403/10/19 ساعت 8:30 صبح مي‌باشد.

مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت: ساعت  18 روز دوشنبه تاريخ  1403/10/24
مهلت زماني ارائه پيشنهاد: ساعت  16  روز شنبه تاريخ 1403/11/13 

مناقصه‌گران باید پاکت )الف( حاوي اصل سند تضمين شرکت در فرآيند ارجاع كار را در پاکت قرار داده و لاک و مهر نمايند و حداکثر تا ساعت 
14 روز یکشنبه مورخ 1403/11/14به دبيرخانه مرکز حراست واقع در طبقه اول ساختمان مرکزی وزارت متبوع تحويل و رسيد دريافت نمايند.

زمان برگزاری جلسه و بازگشايي پاکت‌ها: 
  روز یکشنبه مورخ 1403/11/14 زمان بازگشایی  پاکت ارزیابی کیفی

روز شنبه مورخ 1403/11/20 ساعت 10 صبح زمان بازگشایی پاکات )الف( -)ب( – )ج( 
»مناقصه گران می توانند با دردست داشتن معرفی نامه کتبی درجلسه بازگشایی پاکات مورد اشاره)الف- ب- ج ( شرکت نمایند«

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه‌گزار:
ـ  تلفن  :   64492626

ـ آدرس : تهران ـ خيابان آزادي ـ نبش خيابان بهبودي ـ ساختمان مرکزي وزارت تعاون،کار ورفاه اجتماعي 
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه: 

ـ مرکز تماس : 1456
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/10/20

تاریخ انتشار نوبت دوم : 10/22 /1403

وزارت تعاون،کار و رفاه اجتماعي

فراخوان مناقصه عمومي يک مرحله‌اي )شماره 1403-7(
)LAN, WAN( و شبکه و مانیتورینگ مرکز داده و زیرساخت  Server Room پشتیبانی مستمر از

نوبت اول


